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Installation /

Delivery and Location

DELIVERY AND INSPECTION

All Blodgett ovens are shipped in containers to
prevent damage. Upon delivery of your new oven:

¢ Inspectthe shipping container for external dam-
age. Any evidence of damage should be noted
on the delivery receipt which must be signed by
the driver.

¢ Uncrate the oven and check for internal dam-
age. Carriers will accept claims for concealed
damage if notified within fifteen days of delivery
and the shipping container is retained for in-
spection.

The Blodgett Oven Company cannot assume
responsibility for loss or damage suffered in
transit. The carrier assumed full responsibility
for delivery in good order when the shipment
was accepted. We are, however, prepared to
assist you if filing a claim is necessary.

OVEN LOCATION

The well planned and proper placement of your
oven will result in long term operator convenience
and satisfactory performance.

e Place the oven at least 15.2 cm from the rear
wall and 15.2 cm from the side wall.

o Place the oven in a properly ventilated area.

e Place the oven under an exhaust hood, accord-
ing to Local and National Installation Standards.

¢ Position the oven so the supply plug is accessi-
ble.

e Place the oven in an area that is free of drafts.

e Keeptheoven areafree and clear of all combus-
tibles such as paper, cardboard, and flammable
liquids and solvents.

¢ Do not place the oven on a curb base or seal to
awall. This will restrict the flow of air and prevent
proper ventilation.

e For gas models the location must provide ade-
quate clearance for the air opening into the
combustion chamber.

Before making any utility connections to this oven,
check the rating plate to be sure the oven specifi-
cations are compatible with the gas (if applicable)
and electrical services supplied for the oven.




/ Installation

Oven Assembly

NOTE: This appliance shall be installed in accor-

dance with current regulations and used
only in a well-ventilated space. Refer to the
instructions before installing and using
this appliance.

NOTE: Installation must be performed by a quali-

fied installer only.
LEG ATTACHMENT
10 cm legs
1. Lay the oven on its back.
2. Screw the legs into the holes in the oven cor-
ners. Tighten the hex nut at the top of each leg
3. Tip the oven up on the legs.
4. Turn the adjustable leg feet to level the oven.

~

Figure 1

15 cm, 18 cm and 64 cm legs

1.
2.

Lay the oven on its back.

Align the threaded stud in each leg with the
nut inside each bottom corner. Turn the legs
clockwise to tighten.

Align the holes in each leg plate with the holes
in the oven frame. Secure each leg with two
1/2” bolts.

NOTE: See Caster Installation if applicable.
Tip the oven up on the legs.

Turn the adjustable leg feet (or casters) to level
the oven.

15 cm Adjustable Legs

Figure 2
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Oven Assembly

ATTACHMENT TO STAND

1. Set the oven on the stand. Center it to the
frame.

2. Remove the oven’s right side panel.

3. Align the holes in the oven bottom with the
holes in the stand.

4. Attach with bolts, washers and nuts as shown.
5. Replace the side panel

Figure 3

CASTER INSTALLATION

NOTE: Install casters with locking devices on the
front. Install non-locking casters on the
rear.

Casters for Single and Double Stacked Ovens

1. Attach the legs.

2. Loosen the lock nut on each adjustable leg
foot. Remove the foot assemblies.

3. Insert one caster into each leg as shown.
Tighten the lock nuts to secure the casters.

Adjustable
Leg Foot
-\
é&?’ \
\
\
%
Y4
Caster Assembly
64 cm Legs Shown
Figure 4

Low Profile Casters for Double Stacked Ovens

1. Align the three holes in each caster assembly
plate with those in the oven bottom. Attach
with three 1/2” bolts.

: /

Figure 5




/ Installation

Oven Assembly

DOUBLE SECTION ASSEMBLY 4. Attach with bolts, washers and nuts as shown.

5. Replace the combustion compartment cover

NOTE: Be sure to remove the single oven flue )
and side panel.

boxes prior to attaching the flue connector.
AC-500, DFG-100/200, CTB, Mark V, and
Zephaire E&G
1. Secure the short legs to the bottom sections.
2. Stack the ovens.
3. Place the clips over the edge of the oven

A

frames.
4. Boltthe clips together with 3/8” bolts and nuts \_,
provided.

5. Attach the flue connector.

Stacking
Clips

Figure 7

KCO-25E
1. Secure the short legs to the bottom sections.
2. Stack the ovens.

3. Remove the bottom left and right screws from
the upper section. Remove the top left and
right screws from the lower section.

4. Attach the two stacking angles. Use the
screws removed.

5. Attach the flue connector.

o
\ RN 0
Flue
Connector O O
(/]
Stacking
\ Angle 0\ ©
Figure 6
DFG-50 Figure 8

1. Stack the ovens

2. Remove the combustion compartment cover
and side panel.

3. Align the holes in the front and rear corners of
the ovens.
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Oven Assembly

GAS HOSE RESTRAINT (gas models)

If the oven is mounted on casters, a commercial
flexible connector with a minimum of 1.9 cm inside
diameter must be used along with a quick connect
device.

1. Mountthe supplied bracket to the leg bolt just
below the gas inlet.

2. Attach the clip on restraining cable to the
mounting bracket.

Back of Oven

Restraint Cable
Bracket

Double stacked unit shown.

Figure 9

VENTILATION (gas models)

A mechanically driven, canopy type exhaust hood
is required. The hood should completely cover the
oven with an overhang of at least 15 cm on all
sides not adjacent to a wall. The distance from the
floor to the lower edge of the hood should not ex-
ceed 2.1m.

/A WARNING:

Failure to properly vent the oven can be
hazardous to the health of the operator
and may result in operational problems,
unsatisfactory baking and possible dam-
age to the equipment.

Damage sustained as a direct result of im-
proper ventilation will not be covered by
the manufacturer’s warranty.

Ovens ordered for hood venting are supplied with
a draft diverter. Install the draft diverter as follows:

1. Place the diverter over the flue connector with
the open area facing the front of the oven.

2. Secure with the sheet metal screws provided.

Draft Diverter

N

Front of
Oven

Full Size Oven Shown

Figure 10
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Utility Connection

GAS CONNECTION (if applicable)

Connect the oven to the gas line with the proper
type of gas according to Local and National Instal-
lation Standards.

Setting Equipment for Other Types of Gas
1. Shut off the gas valve and turn off the operat-

ing switch.

2. Dismantle the gas block by means of cou-
plings.

3. Dismantle the burner and replace the injec-
tors.

4. Install the burner and gas block.

5. Check for leakage and possible loose electri-
cal connections.

6. Adjust gas pressure if necessary, See figure.

INLET PRESSURE TAP

NOTE: Zephaire-G/DFG-50 units only. See figure
for pressure tap location.
1. Remove the blue pipe cap from the gas inlet
pipe.
2. Apply thread sealer to the male pipe threads.

3. Thread the inlet pressure tap assembly onto
the gas pipe and tighten.

4. Check for leaks.

Gas Pressure
Adjustment

Pressure Tap

Gas
Connection

Pressure
Tap

Pressure Tap

DFG-50

DFG-100 and Zephaire-G

Manifold

Manifold

AC-500

Figure 11
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Utility Connection

Type of Inlet Burner Injector Air Pilot Standard
Gas Pressure Pressure Diameter | Opening | Injector Delivery
mbars mbars mm mm mm Value kW (H;)
DFG-100-3
G25 25 12 2,60 18 2x0,38 16 Natural Gas
G20 20 8 2,60 18 2x0,38 16 Natural Gas
G20/G25 20/25 Totally Screwed in 2,10 18 2x0,38 16 Natural Gas
Pressure Regulator
G30 30/50 17 1,60 10 2x0,20 16 Butane
G31 30/37/50 24 1,60 10 2x0,20 16 Propane
DFG-50
G25 25 12 2,50 9 2x0.38 8 Natural Gas
G20 20 8 2,50 9 2x0.38 8 Natural Gas
G20/G25 20/25 Totally Screwed in 2,10 9 2x0.38 8 Natural Gas
Pressure Regulator
G30 30/50 17 1,60 9 2x0,20 8 Butane
G31 30/37/50 24 1,60 9 2x0,20 8 Propane
Zephaire-G-L
G25 25 12 2,70 18 2x0.38 | 17,6 Natural Gas
G20 20 8 2,70 18 2x0.38 | 17,6 Natural Gas
G20/G25 20/25 Totally Screwed in 2,10 18 2x0.38 | 17,6 Natural Gas
Pressure Regulator
G30 30/50 17 1,60 10 2x0,20 17,6 Butane
G31 30/37/50 24 1,60 10 2x0,20 17,6 Propane
AC-500
G25 25 12 2,10 16 N/A 20,5 Natural Gas
G20 20 8 2,10 16 N/A 20,5 Natural Gas
G20/G25 20/25 Totally Screwed in 1,75 16 N/A 20,5 Natural Gas
Pressure Regulator
G30 30/50 17 1,32 16 N/A 20,5 Butane
G31 30/37/50 24 1,32 16 N/A 20,5 Propane
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Utility Connection

ELECTRICAL CONNECTION

NOTE: Electrical connection must be performed
by a qualified installer only.

NOTE: The electrical connection must comply
with National and Local codes.

A strain relief for the supply cord is required. The
installer must provide a supply cord bushing that
meets all Local and National Installation Stan-
dards.

For Gas Models:

NOTE: Gas models have a phase sensitive burner
control unit. If the phase and neutral are
switched the control locks out.

Connect phase + neutral + ground.

For Electric Models:

Connect the oven to a separate group with rigid
connection and circuit breaker. The circuit breaker
should disconnect all poles, including neutral with
a contact separation of at least 3 mm.

For 1 Phase — Connect
ground.

For 3 Phase — Connect L1 + L2 + L3 + neutral +
ground.

phase + neutral +

INITIAL STARTUP

1. Set the THERMOSTAT to 260°C and operate
for 2 hours prior to loading product. This pro-
cedure produces smoke.

2. Cleanthe oven after the initial burn-in process.
See page 20 for proper cleaning instructions.

Frequency Max Load
KW)/Section Voltage Phase (H2) L1 L2 L3 N
CTB/CTBR
5,6 400 3N 50 9 8 8
8,0 400 3N 50 13 11 11 2
KCO-25E
3,0 | 280 | o~ | s | w3 | - | - | 13
Mark V-lI
11,0 | 40 | o | s | 18 | 15 | 15 | 3
Zephaire-E
11,0 | 40 | o | s | 18 | 15 | 15 | 3
DFG-100-3
0,7 | 280 | «w~ | s | 3 | - | - | 3
DFG-50
0,7 | 280 | «~ | s | 3 | - | - | s
Zephaire-G-L
0,7 | 280 | «w~ | s | 3 | - | - | s
AC-500
1,3 | 230 | «~ [ s [ 6 | - | - | s

10




Operation

Solid State Controls

P

Gas Models
Only
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Figure 12

OPERATION

NOTE: Operation is restricted to qualified person-
nel.

1. Turn on the gas valve. (Gas models only.)

2. Close the oven door.

3. Turnthe SELECTOR Switch (1) to the desired
cook position.
The fan will start to turn and the temperature
control will go on.

4. Set THERMOSTAT (5) to the desired tempera-
ture.

The burner will ignite or the elements willcome
on. The OVEN READY light (4) on the control
panel will illuminate.

For gas models if in starting, the burner does
not ignite within a few seconds, the RESET
alarm light (2) will go on. Press the RESET
switch (3) to restart the burner.

The LIGHT OFF OVEN READY light (4) will go
out when the oven has reached temperature.

NOTE: If the oven will not start after several at-
tempts contact a qualified installer.
For the HUMIDAIRE control option:

1. When steam is desired, set the STEAM
CYCLE TIMER (8) to the required injection
time.

2. Momentarily press and release the STEAM
CYCLE START button (7). The STEAM indica-
tor (6) will light as water is injected into the
baking compartment.

Cool Down

1. Open oven door.

2. Turn the SELECTOR Switch (1) to COOL
DOWN.

Shut Down

1. Turn the SELECTOR Switch (1) to OFF.
2. Shut off the gas valve. (Gas models only.)

11



Operation

AC-500 Solid State Controls
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Figure 13

OPERATION
NOTE: Operation is restricted to qualified person-

1.
2.
3.

nel.
Turn on the gas valve (9).
Close the oven door.
Turn the SELECTOR Switch (1) to the desired
cook position.
The fan will start to turn and the temperature
control will go on.
Set THERMOSTAT (7) to the desired tempera-
ture.
The elements will come on. The OVEN READY
light (6) on the control panel will illuminate.

If in starting, the burner does not ignite within
a few seconds, the RESET alarm light (3) will
go on. Press the RESET switch (2) to restart
the burner.

The LIGHT OFF OVEN READY light (6) will go
out when the oven has reached temperature.

NOTE: If the oven will not start after several at-

tempts contact a qualified installer.

For the HUMIDAIRE control option:

1.

When steam is desired, set the STEAM
CYCLE TIMER (8) to the required injection
time.

Momentarily press and release the STEAM
CYCLE START button (4). The STEAM indica-
tor (5) will light as water is injected into the
baking compartment.

Shut Down

1.
2.

Turn the SELECTOR Switch (1) to OFF.
Shut off the gas valve (9).

12




Operation

Zephaire Controls
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Figure 14

OPERATION
NOTE: Operation is restricted to qualified person-

1.
2.
3.

nel.

Turn on the gas valve. (Gas models only.)
Close the oven door.

Turnthe BLOWER Switch (1) onthe front panel
to ON. Set the COOL DOWN Switch (8) to
AUTO.

The fan will start to turn and the temperature
control will go on.

Set THERMOSTAT (3) to the desired tempera-
ture.

The burner will ignite or the elements willcome
on. The OVEN READY light (2) on the control
panel will illuminate.

For gas models if in starting, the burner does
not ignite within a few seconds, the RESET
alarm light (4) will go on. Press the RESET
switch (5) to restart the burner.

The LIGHT OFF OVEN READY light (2) will go
out when the oven has reached temperature.

NOTE: If the oven will not start after several at-

tempts contact a qualified installer.

For the HUMIDAIRE control option:

1.

Momentarily press and release the STEAM
CYCLE START button (7). The STEAM indica-
tor (6) will light as water is injected into the
baking compartment.

Cool Down

1.
2.
3.

Open oven door
Set the BLOWER Switch to ON.
Set COOL DOWN Switch (8) to MANUAL.

Shut Down

1.
2.
3.

Turn the BLOWER Switch (1) to OFF.
Turn the THERMOSTAT (3) to OFF.
Shut off the gas valve. (Gas models only.)

13




Operation

CH-Pro3 (Solid State Programmable Digital Control)
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Figure 15

NOTE: Operation is restricted to qualified person-

nel.

OPERATION
Oven Startup:

1.

Turn the SELECTOR SWITCH (1) to the de-
sired cook position. The burners ignite or the
elements come on. The HEAT INDICATOR (7)
lights.

On gas models, if the burner does not ignite
within a few seconds, the RESET ALARM
LIGHT (15) comes on. Press the RESET
SWITCH (16) to restart the burner.

NOTE: If the oven will not start after several at-

tempts contact a qualified installer.

Manual Operation:

NOTE: Press the arrow keys to change the cook

time and temperature at any point during
manual operation.

Press the MANUAL PRODUCT KEY (11). The
manual and fan key LEDs light.

Press the TIME ARROW KEYS (3) to enter the
cook time.

For Cook with Pulse — Press the FAN KEY
(9). Use the TIME ARROW KEYS (3) to enter
the pulse time. The fan key LED flashes.

Press the TEMPERATURE ARROW KEYS (6)
to enter the cook temperature.

For Cook and Hold — Press and hold the
HOLD KEY (8). Atthe same time, use the TEM-
PERATURE ARROW KEYS (6) to enter the
hold temperature. The hold key LED lights.

The READY INDICATOR (4) lights when the
oven has reached the cook temperature.

Press the START KEY (12). The TIME DISPLAY
(2) counts down. The manual key LED flashes.

When the cook time expires the LEDs and dis-
plays flash and an alarm sounds. Press the
STOP KEY (14) to silence the alarm.

NOTE: In Cook and Hold the alarm self can-
cels. The oven cools to the hold tem-
perature. The time display counts up.
Press the HOLD KEY (8) to turn off hold
mode.

14




Operation

CH-Pro3 (Solid State Programmable Digital Control)

Product Key Operation:

1.

2.

Press the desired PRODUCT KEY (10). The
applicable LEDs light.

The READY INDICATOR (4) lights when the
oven has reached the cook temperature.

Press the START KEY (12). The TIME DISPLAY
(2) counts down. The product key LED flashes.

NOTE: In Cook with Pulse the fan LED flashes.

When the cook or pulse time expires the appli-
cable LEDs and both displays flash and an au-
dible alarm sounds.

Press the STOP KEY (14) to silence the alarm.

NOTE: In Cook and Hold the alarm self can-
cels. The oven cools to the hold tem-
perature. The time display counts up.
Press the HOLD KEY (8) to turn off hold
mode.

Oven Shut Down:

1.

Turn the SELECTOR SWITCH (1) to OVEN OFF.

PROGRAMMING THE PRODUCT KEYS
NOTE: This procedure is also used to program

1.

2.

the default settings for the manual key.

Turn the SELECTOR SWITCH (1) to the de-
sired cook position.

Press the desired PRODUCT KEY (10). The
product and fan key LEDs light.

Press and hold the PROGRAM KEY (13) for
approximately five seconds until the product
key LED flashes.

Press the TIME ARROW KEYS (3) to enter the
cook time.

For Cook with Pulse — Press the FAN KEY
(9). Use the TIME ARROW KEYS (3) to enter
the pulse time.

Press the TEMPERATURE ARROW KEYS (6)
to enter the cook temperature.

For Cook and Hold — Press and hold the
HOLD KEY (8). At the same time use the TEM-
PERATURE ARROW KEYS (6) to enter the
hold temperature.

Press the PROGRAM KEY (13) to save the pro-
gram settings.

15
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Solid State Digital Control
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Figure 16

OPERATION

NOTE: Operation is restricted to qualified person-
nel.

1. Turn on the gas valve. (Gas models only.)
2. Close the oven door.

3. Turnthe SELECTOR Switch (1) to the desired
cook position.

The fan will start to turn and the temperature
control will go on.

4. Pressthe TEMP key (4) and rotate the dial to
enter the desired temperature.

The burner will ignite or the elements willcome
on. The HEAT light (2) on the control panel will
illuminate.

For gas models if in starting, the burner does
not ignite within a few seconds, the RESET
alarm light (7) will go on. Press the RESET
switch (8) to restart the burner.

The HEAT light (2) will go out when the oven
has reached temperature.

NOTE: If the oven will not start after several at-
tempts contact a qualified installer.

For Cook with Pulse:

NOTE: Setthe pulsetime before loading the prod-
uct.
1. Press the PULSE KEY (6).

2. Rotate the DIAL (3) to enter the pulse time.
Pulse time is a portion of the cook time.

For Cook and Hold:

NOTE: Setthe hold time before loading the prod-
uct.

1. Press the HOLD KEY (5).

2. Rotate the DIAL (3) to enter the hold time.
Cool Down

1. Open oven door.

2. Turn the SELECTOR Switch (1) to COOL
DOWN.

Shut Down

1. Turn the SELECTOR Switch (1) to OFF.
2. Shut off the gas valve. (Gas models only.)

16
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Intelliplus
P N OPERATION
NOTE: Operation is restricted to qualified person-

NOTE: Electric models only.
1. Close the oven door.
2. Turn the SELECTOR Switch (1) to OVEN ON.

3. Rotate the TEMPERATURE DIAL (4) to the de-
sired cooking temperature.

The LIGHT OFF OVEN READY (2) will light.

4. Press the COOK HI/LO FAN key (6) to select
the fan speed.

5. Press the FAN CON/CYC key (9) to select the
fan mode.

6. To display the temperature within the oven,
press and hold the ACTUAL TEMP key (5).

The oven has reached temperature when the
LIGHT OFF OVEN READY (2) light goes out.

NOTE: If the oven will not start after several at-
tempts contact a qualified installer.

For Cook and Hold:

NOTE: Setthe hold time before loading the prod-
uct.

1. Press the HOLD KEY (7).

2. Rotate the DIAL (3) to enter the hold time.

Chain Event Programming:

1. Press PGM MODE ON/OFF (10).

2. Press the desired PGM# (8) key to program.

3. Setthetemperature, fan speed, fan mode and
cook time. See above.

4. Pressthe EVENT # (11) key to advance to the
next event.

5. When all events have been programmed
press PGM MODE ON/OFF (10).

To use programming:

1. Load the product.

2. Press desired PGM # (8) key.
Shut Down

1. Turn the SELECTOR SWITCH (1) to OVEN
OFF,

17




Operation

KCO-25E Solid Stage Digital
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Figure 18
OPERATION
NOTE: Operation is restricted to qualified person-
nel.
1. Toggle the POWER SWITCH (1) to the ON
position.
2. Select one of the programmed PRODUCT
KEYS (4).
NOTE: Press once for one pan, twice for two
pans, etc.

The product keys have been programmed at
the factory as follows:

Recipe Temp. Recipe Temp

1 149°C 4 191°C
2 163°C 5 205°C
3 177°C 6 219°C

3. When the DISPLAY (2) flashes PROD and 1
the unit is at the programmed temperature.

NOTE: If the oven will not start after several at-
tempts contact a qualified installer.

Shut Down
1. Toggle the POWER SWITCH (1) to the OFF
position.

PROGRAMMING

1.
2.

Press the PROGRAM (3) key.

When the display reads CODE, use the prod-
uct keystoenter 111 1. Press the PROGRAM
(3) key.

Press the desired product key. The display
reads TE # and the current cook temperature.
Use the product keys to enter the new cook
temperature. Press the PROGRAM (3) key.

The display reads Tl # and the current cook
time for one pan. Use the product keys to en-
ter the new cook time. Press the PROGRAM
(3) key.

Repeat step 4 for up to three pans. The display
reads PROG.

Press the PROGRAM (3) key to exit program-
ming.

18




Operation

KCO-25E Infinite Control
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TIMER PROGRAMMING:

1.
2.

OPERATION

NOTE: Operation is restricted to qualified person-
nel.

1. Toggle the POWER SWITCH (3) to the ON
position.

2. Set the THERMOSTAT (1) to the desired set-
ting. The oven has reached temperature when
the LIGHT OFF OVEN READY (2) light goes
out.

NOTE: If the oven will not start after several at-
tempts contact a qualified installer.
Using the Timer (8 Presets)
1. Press UP and DOWN ARROW (5) keys to
scroll to desired preset.
2. Press the START/STOP key (6) to start timer

countdown.

Shut Down

1. Toggle the POWER SWITCH (3) to the OFF
position.

3.

Press and hold the TIMER PROGRAM KEY (4).

Press UP or DOWN ARROW (5) keys to scroll
to the desired cook time.

Pressthe TIMER PROGRAM KEY (4) to exitthe
program mode.

19



X Maintenance

Cleaning

A WARNING!!

DO NOT spray the oven with a water jet.

DAILY

1.

Saturate a cloth with light oil. Wipe the oven
exterior when it is cold. Dry the oven with a
clean cloth.

EVERY 12 MONTHS

For all oven models:

1.

Check the main electrical connection.

2. Remove the blower wheel. Soak in a solution

of ammonia and water.

For gas models only:

1.

Check the venting system for possible deteri-

2. Clean stainless surfaces with a non-toxic in- oration resulting from moisture and corrosive

dustrial stainless steel cleaner. Apply the flue products.

cleaner when the oven is cold, and always rub 2. Check and adjust the gas setting

with the grain of the metal. ' '
3. Cleanthe porcelain interior with a non-toxic in-

dustrial porcelain cleaner.
WEEKLY
1. Remove the racks and rack support. Soak

them in a solution of ammonia and water.

Blower Wheel
v
Blower Wheel
Cover
DFG-100-3 Shown

Figure 20

20




Maintenance 31

Replacement of Parts

ELECTRICAL COMPONENTS REMOVAL OF BURNER
1. Turn off the main electrical connection to the NOTE: Gas models only.
oven.

1. Shut off the gas and turn off the power.

2. Remove the combustion cover.

3. Remove the gas connection, etc.

4. Remove the screws from the burner mounting

2. Remove the components from the panel and
set the wiring aside.

3. Reinstall the components.

GAS CONTROL COMBINATION " bracket.
NOTE: Gas models only. 5. Remove the burner from the combustion
chamber.
1 Sc:; off the gas and turn off the power to the 6. Replace pilot burner if necessary. Install the
' burner.
2. Remove the electrical connection.
3. Remove the gas connection in front of and be- CONTROL COMPARTMENT COMPONENTS

hind the control combination.

4. Remove the pilot line, replace, reinstall, and
adjust. Check for gas leaks.

Switch power off.

Remove the combustion cover.

Remove the control compartment cover.
Slide the control panel out.

Replace and repair the respective compo-
nent.

6. Install the panel, the control compartment
cover and combustion cover.

AR A

) I
Combustion ‘ /\ Control Cover

Cover

DFG-100-3 Shown

Figure 21
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Installations-og Betjeningsvejledning
til Gas-og El-konvektorovne
Eksportmodeller
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f
Installering /

Levering og Placering

LEVERING OG INSPICERING

Alle Blodgett ovne er emballeret i kasse til forsen-
delse. Ved modtagelsen skal man:

¢ Inspicere kassen med ovnen for ydre skader;
dersom skade konstateres, skal dette noteres
pa fragtbrevet, der skal underskrives af fragt-
manden.

e Tagovnen ud af emballagen, og se den efter for
intern skade. Fragtlinien anerkender anmel-
delse afintern forsendelsesskade, hvis man ger
det inden for 15 dage efter modtagelsen og
gemmer emballagen til inspektion.

Blodgett Oven Company péatager sig intet ans-
var for tab eller skade under forsendelsen.
Fragtlinien har ansvar for levering i god stand,
da forsendelsen blev modtaget. Men vi kan as-
sistere, dersom der er behov for at indgive
klage.

OVNENS PLACERING

Ovnen vil fa let betjening og tilfredsstillende ydelse
i det lange lgb ved velgennemtaenkt og korrekt
placering.

e Ovnen skal anbringes saledes, at der er mindst
15,2 cm til vaeggen bag den og ligeledes 15,2
cm til veegge pa siderne.

¢ Ovnen skal anbringes et velventileret sted.

e Ovnen skal anbringes under en emheette iht.
geeldende lokal— og landsregulativ.

e Anbring ovnen sadan, at den ikke blokerer stik-
kontakten.

e Placér ovnen, hvor det ikke traekker.

e Hold omradet omkring ovnen fri for brandfarlige
materialer, sdsom papir og pap, og for veesker
og oplgsningsmidler.

e Ovnen mad ikke placeres pa et lukket fodstykke
eller slutte teet op af en vaeg, da Iufttiigangen
derved speerres og forhindrer passende ventil-
ering.

e Gasovne skal placeres, sa der er tilstraeekkelig
frit til luftindtaget til braenderen.

Man skal selvfglgelig sikre sig, at ovnens specifi-
kationer pd meerkeskiltet svarer til henholdsvis
den type gas— eller el-forsyning, man har, inden
den tilsluttes ledningerne.
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f
/ Installering

Ovnens Samling

NOTE: Denne ovn skal installeres i henhold til

NOTE:

geeldende regulativer og ma kun benyttes
i velventilerede rum. Lees installations —
0og betjeningsvejledningen, inden oven
installeres og tages i brug.

Ovne skal installeres af en autoriseret
installator.

MONTERING AF BEN
10 cm ben

1.
2.

3.

Leeg ovnen ned pa bagsiden.

Skru benene i gevindhullerne i hjernerne af
ovnen, og spand mgatrikken oven i benene.

Rejs ovnen op péa benene.
Justér teeerne pa benene, sa ovnen star i vat-

~

Figure 1

15 cm, 18 cm og 64 cm ben

1.
2.

3.

Laeg ovnen om pa bagsiden.
Styr gevindstudsene i benene til matrikkerne
i stelhjornerne, og speend demi.

Ret hullerne i toppladerne pa benene og ovn-

rammen ind med hinanden, og spaend bene-

ne pa med to 1/2” bolte.

NOTE: Der henvises endvidere til afsnittet
Montering af hjul, dersom man agter at
bruge dem.

Rejs oven op pa benene.

Justér teeerne (eller hjulene) pa benene, sa
ovnen star i vater.

15 cm justerbare ben

Figure 2
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4,
Installering /

Ovnens Samling

MONTERING PA STATIV

1.
2.
3.

Anbring ovnen midt pa stativet.
Afmontér ovnpanelet i hgjre side.

Ret hullerne i bunden af ovnen og stativet ind
med hinanden.

Speend ovnen pa stativet med bolte, skiver og
matrikker, som vist pa Figure 3.

Seet sidepanelet pa igen.

Figure 3

MONTERING AF HJUL

NOTE: Montér hjulene med I&s for pa, og hjul
uden las bag pa ovnen.

Montering af svirvelhjul pa enkelt—- og dobbel-
tovne
1. Montér benene.

2. Lasn lasemeatrikken pa de justerbare teeer, og
skru teeerne af.

3. Seet et svirvelhjul pa hver ben, som vist pa fig.
4, og spaend dem fast med lasemgtrikkerne.

Justerbar ta
N\
é&?’ \
\
\
\A
V4

lllustrationen viser 64 cm bentype

Svirvelhjul

Figure 4

Lave svirvelhjul til dobbeltovne

1. Ret hullerne i hjulbeslagene og ovnbunden
ind med hinanden, og speend hjulene pa med
3 1/2” bolte pr. stk.

: /

Figure 5
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/ Installering

Ovnens Samling

2.
3.

MONTERING AF TO OVNE OVEN PA HINANDEN
NOTE: Treekkannalerne til enkeltovnsmontage

skal aftages, inden treekkombinationen
monteres.

Model AC-500, DFG-100 og 200, CTB, Mark
V og Zephaire E&G

1.

Montér et seet korte ben pa den ovn, der skal
sta underst.

Anbring den anden ovn oven pa den.

Seet beslagene pa kanten af ovnstellene, jf.
Figure 6.

Speaend beslagene sammen med de 3/8” bolte
og mgtrikker, der fulgte med.

Montér treekkombinationen.

Samlebeslag

N
~

™

I

Traekkombination

Figure 6

DFG-50
1. Anbring den ene ovn oven pa den anden.

2. Tag breenderkammerdeaekslet og sidepanelet af.

3. Ret hullerne i hjgrnerne for og bag pa ovnene
ind med hinanden.

4. Speend ovnene sammen med bolte, skiver og
metrikker, som illustreret pa Figure 7.

5. Seet breenderkammerdaekslet og sidepanelet
pa igen.

Figure 7

KCO-25E

1. Spéeend et saet korte ben pa den ovn, der skal
sta forneden.

2. Seet den anden ovn oven pa den.

3. Tagden nederste skrue afi begge sider afden
pverste ovn, og de gverste skruer i begge sid-
er af den nederste ovn af.

4. Montér de to vinkelbeslag, pa model KCO-25E
med de fire skruer, der lige blev taget ud.

5. Montér treekkombinationen.

S}

-

OE&O

N

Vinkelbeslag

Figure 8
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Installering /

Ovnens Samling

GASSLANGEHOLDER (gasmodeller)

Nar ovne saettes pa svirvelhjul, skal gasforbindel-

sen fores med fleksibel slange til forretningsbrug

(mindst 19 mm indvendig diameter) med en hur-

tigkobling pa.

1. Montér det medfelgende beslag péa hjulmon-
teringsbolten lige under gasstudsen.

2. Slangeholderen skal s& speendes pa besla-
get.

Ovn, bagside

Slangeholderbeslag

Lave svirvelhjul til dobbeltovn illustreret

Figure 9

AFTRAK (gasovne)

Der skal installeres en emhaette med blaeser, og
haetten skal daekke hele ovnens areal plus mindst
15 cm overhaeng pa de tre sider, der er fri af
veeggen. Afstanden fra gulv til haettens underkant
ma hgjst veere 2,1 m.

A ADVARSEL!:

Dersom ovnen ikke ventileres korrekt,
udgoer den en sundhedsfare for betjenin-
gen, giver driftsproblemer, utilfredstil-
lende bagning og evt. skade pa udstyret
selv.

Skade, der fordrsages af ukorrekt ventil-
ering, deekkes ikke af fabriksgarantien.
Ovne, der bestilles til aftraekshaette, leveres med
treekflgj, der monteres pa felgende made:
1. Anbring flgjen over trekkombinationen med
abningen vendt mod forsiden af ovnen.

2. Spaend den pa med de selvskeerende pla-
deskruer, der fulgte med.

Treekfloj

N

Forside af
ovn

Model til stor ovn illustreret

Figure 10
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/ Installering

Tilslutning

GASTILSLUTNING (gasmodeller)

ning iht. lokal— og landsregulativet af en aut
et gas— og vandmester.

MANOMETER PA GASINDGANG

Ovne skal tilsluttes den pageeldende type gasled- NOTE: Folgende anvisning geelder kun model

oriser- Zephaire-G/DFG-50 ovne. Manometer-
studsens placering vises pd tegningen.

Specifikation efter gastype 1. Tag den bla muffe af studsen pa gasroret.
1. Luk gashanen, og sluk kontakten p& ovnen. 2. Smer paksalve pé studsgevindene.
2. Afmontér regulatorventil ved omligberne. 3. Skruindgangsmanometret pa, og speend det.
3. Afmontér braenderen, og skift dyserne. 4. Efterse for gasleek.
4. Genmontér breender og regulatorventil.
5. Gaapparaturet efter for leek og lzse el—forbin-
delser.

6. Indstil til korrekt gastryk, jf. illustration herunder.

Manometerstudse

Gastilslutning
Ovnens bagside - alle ovne
blandeblok
Manometerstudse Manometerstudse blandeblok
DFG-50 DFG-100/Zephaire-G AC-500
Figure 11
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Installering /

Tilslutning
Gastype | Indgangs-| Braendertryk | Dyseabning | Luftdbning | Vagekone Standard
tryk mbar mm mm dyse ydelse
mbar mm i kW (H))
DFG-100-3
G25 25 12 2,60 18 2x0,38 16 Naturgas
G20 20 8 2,60 18 2x0,38 16 Naturgas
G20/G25 20/25 Trykregulator 2,10 18 2x0,38 16 Naturgas
skruet helt i bund
G30 30/50 17 1,60 10 2x0,20 16 Butangas
G31 30/37/50 24 1,60 10 2x0,20 16 Propangas
DFG-50
G25 25 12 2,50 9 2x0.38 8 Naturgas
G20 20 8 2,50 9 2x0.38 8 Naturgas
G20/G25 20/25 Trykregulator 2,10 9 2x0.38 8 Naturgas
skruet helt i bund
G30 30/50 17 1,60 9 2x0,20 8 Butangas
G31 30/37/50 24 1,60 9 2x0,20 8 Propangas
Zephaire-G-L
G25 25 12 2,70 18 2x0.38 17,6 Naturgas
G20 20 8 2,70 18 2x0.38 17,6 Naturgas
G20/G25 20/25 Trykregulator 2,10 18 2x0.38 17,6 Naturgas
skruet helt i bund
G30 30/50 17 1,60 10 2x0,20 17,6 Butangas
G31 30/37/50 24 1,60 10 2x0,20 | 17,6 Propangas
AC-500
G25 25 12 2,10 16 - 20,5 Naturgas
G20 20 8 2,10 16 - 20,5 Naturgas
G20/G25 20/25 Trykregulator 1,75 16 - 20,5 Naturgas
skruet helt i bund
G30 30/50 17 1,32 16 - 20,5 Butangas
G31 30/37/50 24 1,32 16 - 20,5 Propangas
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/ Installering

Tilslutning

EL-TILSLUTNING

NOTE: Elektrisk tilslutning skal udfores af en auto-
riseret el-installator.

BEM/ERK:Elektrisk tilslutning skal ske i henhold til
geeldende Nationale og Lokale bestem-
melser.

Der skal monteres traekaflastning pa ledningen;
installateren skal levere ledningsbgsning iht.
geeldende regulativ.

Gasovne:

NOTE: Breenderkontrollen p& gasmodeller er fa-
sebestemt; dersom fase-og nulleder for-
byttes, virker kontrollen ikke.

Forbind fase + nul + og jordledning.

El-ovne:

Ovnen skal tilsluttes en saerskilt gruppe med fast
forbindelse og termosikring, hvilken sidste skal af-
bryde alle poler, herunder nulleder, med kontakt-
gab pa mindst 3 mm.

Til enfaset: Tilslut fase + nul + og jordledning.

Til trefaset: Tilslut leder 1 + leder 2 + leder 3 +
nul—- og jordledning.

FORSTE GANG OVNEN TANDES

1. Stiltermostaten pa 260°C, og lad ovnen veere
teendt i 2 timer, inden der saettes noget i den.
Ovnen ryger under denne tilbreendings-
proces.

2. Ovnen skal gores ren efter tilbreendingen. Der
henvises til rengeringsanvisning side 40 her-

under.
kW Spaending- Frekvens Maks. belastning
pr. sektion stype Faser (H2) L1 L2 L3 N
CTB/CTBR
5,6 400 3N 50 9 8 8
8,0 400 3N 50 13 11 11 2
KCO-25E
3,0 | 280 | «w~ | s | w3 | - | - | 13
Mark V-lI
11,0 | 40 | o | s | 18 | 15 | 15 | 3
Zephaire-E
11,0 | 40 | o | s | 18 | 15 | 15 | 3
DFG-100-3
0,7 | 280 | «w~ | s | 3 | - | - | 3
DFG-50
0,7 | 280 | «w~ | s | 3 | - | - | s
Zephaire-G-L
0,7 | 280 | N~ | s | 3 | - | - | s
AC-500
1,3 | 230 [ «~ | s [ 6 | - | - | s
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Betjening

Betjeningspanel (elektronisk)

BETJENING

NOTE: Ovne mé kun betjenes af kvalificeret per-

M@W /@ sonale.

1. Luk op for gassen pa gashanen (pa gasmo-
0oL COOK deller).
Do HieH 2. Luk ovnen.

3. Saet VALGKONTAKTEN (1) pa den gnskede

P

pa funktion.
gasmodeller Bleeseren gari gang, og temperaturkontrollen
starter.

4. Seet THERMOSTAT (TERMOSTATEN) (5) pa
den gnskede temperatur.
P& gasovne teendes braenderen, og pa el-
ovne starter varmelegemerne. Indikatoren
LIGHT OFF OVEN READY (FORVARMNING)
(4) pa betjeningspanelet teender.
Dersom breenderen ikke teendes pa gasmo-
deller inden for fa sekunder, teender advar-
selslampen RESET (GENSTIL) (2). Man skal
sa trykke pa kontakten RESET (GENSTIL) (3)
for at starte breenderen igen.
Indikatoren LIGHT OFF OVEN READY (FOR-
VARMNING) (4) gar ud, nér ovnen er kommet
op pa temperaturen.

NOTE: Dersom ovnen ikke teender efter flere
forseg, bor man sende bud efter en auto-
riseret installator.

P& ovne med HUMIDAIRE dampkontrol:

1. Nar man vil benytte damp, skal STEAM
CYCLE (DAMPPROGRAMMET) (8) stilles pa
den gnskede indsprgjtningstid.

2. Tryk startknappene STEAM CYCLE START

sTEM (@Y (DAMPPROGRAM) (7) ind, og slip den. Indika-
CYCLE START toren for STEAM (DAMP) (6) teender, nar der
SECONDS sprgjtes vand ind i ovnen.

Afkaling

1. Luk ovnlagen op.

2. Stil SELECTOR (valgkontakten) (1) pA COOL
DOWN (afkeling).

A Slukning
N
Yo TheR 1. Stil VALGKONTAKT (1) p& OVEN OFF (SLUK-
KET).
Figure 12 2. Luk gashanen (pa gasmodeller).
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Betjening

Model AC-500 Betjeningspanel (elektronisk)

«

B3t
SRSV

IS

STEAM
CYCLE TIMER

@

OO0 0o

Figure 13

BETJENING
NOTE: Ovne mé kun betjenes af kvalificeret per-

1.
2.
3.

sonale.

Luk op for gassen pa gashanen (9).
Luk ovnen.

Seet VALGKONTAKTEN (1) pa den gnskede
funktion.

Bleeseren géri gang, og temperaturkontrollen
starter.

Indstil den gnskede temperatur pA THERMO-
STAT, 7 (TERMOSTATEN).

Varmelegemerne starter. Indikatoren for
LIGHT OFF OVEN READY, 6 (FORVARMN-
ING) pa betjeningspanelet teender.

Dersom breenderen ikke teendes pa gasmo-
deller inden for fa sekunder, teender advar-
selslampen RESET (GENSTIL) (3). Man skal
sa trykke pa kontakten RESET, (2) (GENSTIL)
for at starte breenderen igen.

LIGHT OFF OVEN READY (FORVARMNING),

(6)—indikatoren gar ud, nar ovnen er kommet
op pa temperaturen.

NOTE: Dersom ovnen ikke teender efter flere

forseg, bor man sende bud efter en auto-
riseret installator.

P& ovne med HUMIDAIRE dampkontrol:

1.

Nar man vil benytte damp, skal STEAM
CYCLE TIMER, (8) (DAMPPROGRAMURY)
stilles pa den gnskede indsprgjtningstid.
Tryk startknappen STEAM CYCLE START, 4
(DAMPPROGRAM) ind, og slip den. STEAM
(DAMP) —indikatoren (5) teender, nar der
sprgjtes vand ind i ovnen.

Slukning

1.

2.

Stil VALGKONTAKT (1) p& OVEN OFF (SLUK-
KET).

Luk gashanen (9).
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Betjening

Model Zephaire Betjeningspanel

ON ON MAN

OFF OFF AUTO|

LIGHTS  BLOWER COOL

DOWN
(" )

@_

pa
gasmodeller

O

LIGHT OFF OVEN READY

%, cr -
THERMOSTAT

(S
TIMER @
RESET STEAM

®

H O

ZEPHAIRE.
\ y,

Figure 14

BETJENING

NOTE: Ovne mé kun betjenes af kvalificeret per-
sonale.

1. Luk op for gassen pa gashanen (pa gasmo-
deller).

2. Luk ovnen.

3. TAND (ON-TAND) BLOWER (BLASERKON-
TAKTEN) (1) pa forpanelet. Stil COOL DOWN
(afkaling) (8) pa AUTO (automatisk).
Bleeseren gari gang, og temperaturkontrollen
starter.

4. Seet THERMOSTAT (TERMOSTATEN) (3) pa
den gnskede temperatur.

P& gasovne teendes braenderen, og pa el-
ovne starter varmelegemerne. Indikatoren
LIGHT OFF OVEN READY (FORVARMNING)
(2) pa betjeningspanelet teender.

Dersom breenderen ikke teendes pa gasmo-
deller inden for fa sekunder, teender advar-
selslampen RESET (GENSTIL) (4). Man skal
sa trykke pa kontakten RESET (GENSTIL) (5)
for at starte breenderen igen.

Indikatoren LIGHT OFF OVEN READY (FOR-
VARMNING) (2) gar ud, nar ovnen er kommet
op pa temperaturen.

NOTE: Dersom ovnen ikke teender efter flere
forseg, bar man sende bud efter en auto-
riseret installator.

P& ovne med HUMIDAIRE dampkontrol:

1. Tryk startknappene STEAM CYCLE START
(DAMPPROGRAM) (7) ind, og slip den. Indika-
toren for STEAM (DAMP) (6) teender, nar der
sprgjtes vand ind i ovnen.

Afkaling
1. Luk ovnlagen op.
2. Teend (BLOWER) bleeseren (1).

3. Stil COOL DOWN (afkeling) (8) pA MANUAL
(manuel).

Slukning

1. Stil BLOWER (BLASERKONTAKTEN) (1) p&
OVEN OFF (SLUKKET).

2. Stil THERMOSTAT (TERMOSTATEN) (3) p&
OVEN OFF (SLUKKET).

3. Luk gashanen (pa gasmodeller).
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Betjening

CH-Pro3 (Programmérbart digitalbetjeningspanel — faststof)

ST, 7

Solid State
OVEN OFF
CooL COOK
DOWN HIGH
COOK_LOW

)

00 00 &

@ RESET
pa
gasmodeller
Figure 15

NOTE: Ovne mé kun betjenes af kvalificeret per-

sonale.

BETJENING
Ovnen tendes:

1.

Seet VALGKONTAKTEN (1) pa den g@nskede
funktion; sa teender breenderne pa gasovne, og
pa el-ovne teendes varmelegemerne. Indikato-
ren FORVARMNING (7) pa panelet teendes.

Hvis braenderen ikke teender pa gasovne inden
for f& sekunder, teender advarselslampen
GENSTIL (15), og man skal trykke pa kontakten
GENSTIL (16) for at teende breenderen igen.

NOTE: Teender ovnen ikke efter flere forseg, bor

man sende bud efter en autoriseret instal-
lator.

Manuel betjening:

NOTE: Man kan lave om pa bagetid og temperatur

ved brug af piltasterne ndr som helst man
onsker det ved manuel betjening.

Omstil til manuel betjening pd MANUEL-tasten
(11); sa teender lyset i MANUEL- og BLAESER-
tasten.

Indstil bagetiden pa PILTASTERNE (3).

Bagning med puls — Tryk p4 BLESER-tas-
ten (9), og indstil pulstiden pa PILTASTERNE
(3); lyset i blaesertasten begynder at blinke.

Bagetemperaturen indstilles pA TEMPERATUR-
PILTASTERNE (6).

Bagning med pafelgende varmeskab - Tryk
HOLD-tasten (8) ned, og hold den nede, mens
varmeskabstemperaturen samtidig indstilles
pa TEMPERATURPILTASTERNE (6); s& teender
lyset i HOLD-tasten.

KLAR-indikatoren (4) teender, nar ovnen har
ndet den indstillede bagetemperatur.

Tryk s& pa START-+tasten (12); URET (2) be-
gynder nedteelling, og MANUEL-tasten blink-
er.
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Betjening

CH-Pro3 (Programmérbart digitalbetjeningspanel — faststof)

7. Nar bagetiden er gaet, blinker indikatorerne og

displayene, og alarmen lyder. Man kan slukke

for lydalarmen ved tryk pa STOP—tasten (14).

NOTE: | bagning med pafalgende varmeskab
slukker alarmen af sig selv, og ovnen
kaoler ned til varmeskabstemperaturen.
Uret teeller fremad pa normal made.
Man slukker varmeskabsfunktionen ved
tryk p@ HOLD-tasten (8).

Betjening af produkttypetasterne:

1.

2.

Tryk pa den gnskede PRODUKT —typetast (10),
hvorefter den tilherende indikator teender.

KLAR-indikatoren (4) teender, nar ovnen er
naet op pa bagetemperaturen.

Tryk s& pa START-tasten (12); URET (2) starter
nedteelling, og den pagaeldende produkttype-
tast begynder at blinke.

NOTE: Nar man benytter pulsbagning, blink-
er bleeseindikatoren.

Nar bage- eller pulsbagetiden er gaet, blinker
den pageeldende tast-indikator og begge dis-
player, og lydalarmen gar af.

Man kan slukke lydalarmen ved at trykke pa

STOP-tasten (14).

NOTE: Ved bagning med péfelgende var-
meskab slukker alarmen af sig sely,
og ovnen kgler ned til varmeskab-
stemperaturen. Uret teeller fremad pa
normal made. Man slukker varmeskab-
sfunktionen ved tryk pd HOLD-tasten

(8).

Ovnen slukkes:

1.

Ovnen slukkes ved at stille VALGKONTAKTEN
(1) pa OVEN OFF.

PROGRAMMERING AF PRODUKTTYPETAS-
TERNE

NOTE: Man indprogrammeérer standardindstillinger

1.

med samme fremgangsmaéde.

Stil VALGKNAPPEN (1) pa den gnskede bage-
funktion.

Tryk pa den gnskede produkttypetast (10); sa
teender lyset i den pageeldende produkitype-
tast og bleesertasten.

Tryk pd PROG—tasten programmeéring (13),
og hold den nede i ca. 5 sekunder til produkt-
typeindikatoren begynder at blinke.

Bagetiden indsaettes nu p4 URPILTASTERNE
(3).

Til bagning med puls — Tryk pd BLESER-
tasten (9). Indsaet bagetemperaturen pa TEM-
PERATURPILTASTERNE (3).

Indtast bagetemperaturen pA TEMPERATUR-
PILTASTERNE (6).

Bagning med pafelgende varmeskab - Tryk
pa HOLD —tasten (8) og hold den nede, mens
varmeskabstemperaturen indtastes pa TEM-
PERATURPILTASTERNE (6) samtidigt.

Indstillingerne gemmes ved tryk pad PROG -
tasten programmering (13).
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Betjening

Digitalbetjeningspanel (elektronisk)
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Figure 16

BETJENING

NOTE: Ovne mé kun betjenes af kvalificeret per-
sonale.

1. Luk op for gassen pa gashanen (pa gasmo-
deller).

2. Luk ovnen.

3. Saet VALGKONTAKTEN (1) pa den gnskede
bagefunktion.

Bleeseren géri gang, og temperaturkontrollen
starter.

4. Tryk pa tasten TEMP, 4 (TEMPERATUR), og
drej knappen til den gnskede temperatur.

P& gasovne teendes braenderen, og pa el-
ovne starter varmelegemerne. Indikatoren
HEAT, (2) (FORVARMNING) pa betjeningspa-
nelet teender.

Dersom breenderen ikke teendes pa gasmo-
deller inden for fa sekunder, teender advar-
selslampen RESET (GENSTIL) (7). Man skal
sa trykke pa kontakten RESET, (8) (GENSTIL)
for at starte breenderen igen.

Indikatoren HEAT, 2 (FORVARMNING) gar ud,
nar oven er kommet op pa temperaturen.

NOTE: Dersom ovnen ikke teender efter flere
forseg, bor man sende bud efter en auto-
riseret installator.

Bagning med puls:

NOTE: Pulsindstillingen skal indstilles, inden pro-
duktet seettes i ovnen.

1. Tryk pa PULS—tasten. (6).

2. Pulstiden indsaettes ved at indstille URET (3).
Pulstiden er en del af bagetiden.

Bagning med pafglgende varmeskab:

NOTE: Varmeskabstiden skal indstilles, inden
produktet seettes i ovnen.

1. Tryk pA HOLD—tasten (5).

2. Indstil varmetiden pa URET (3).

Afkaling

1. Luk ovnlagen op.

2. Stil SELECTOR (valgkontakten) (1) pA COOL
DOWN (afkeling).

Slukning

1. Stil VALGKONTAKT (1) p& OVEN OFF (SLUK-
KET).

2. Luk gashanen (pa gasmodeller).
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Figure 17
BETJENING
NOTE: Ovne mé kun betjenes af kvalificeret per-
sonale.

NOTE: Findes kun péa el-ovne.

1. Luk ovnen.

2. Sti VALGKONTAKT (1) pd OVEN ON
(TAENDT).

3. Drej TEMPERATURE DIAL, (4) (TEMPERA-
TURKNAPPEN) til den gnskede temperatur.

LIGHT OFF OVEN READY, (2)—indikatoren
(FORVARMNING) teender.

4. Bleeserhastigheden reguleres ved tryk pa tas-
ten COOK HI/LO FAN, (6) (HQJ/LAV
BLAESER,).

5. Bleeserens funktionsmade indstilles ved tryk
pa tasten FAN CON/CYC, (9) (BLAESER KON-
TINUERLIG/INTERVAL).

6. Nar man trykker pa tasten ACTUAL TEMP, (5)
(FAKTISK TEMPERATUR) vises temperaturen
i ovnen.

Ovnen er ndet op pa den indstillede tempera-
tur, nar LIGHT OFF OVEN READY, (2) —indika-
toren (FORVARMNING) géar ud.

NOTE: Dersom ovnen ikke teender efter flere
forseg, bar man sende bud efter en auto-
riseret installator.

Bagning med pafglgende varmeskab:

NOTE: Varmeskabstiden skal indstilles, inden
produktet seettes i ovnen.

1. Tryk pa HOLD—tasten (7).

2. é&;rmetiden indsaettes ved at indstille URET

Keedebagningsprogrammering:

1. Tryk pA PGM MODE ON/OFF tasten (10).

2. Tryk pa den respektive tast til det PGM—pro-
gram (8) man gnsker at benytte.

3. Indstil temperatur, blaeserhastighed, bleeser-
funktion og bagetid, jf. ovenfor.

4. Man rykker frem til indstilling af neeste del i
keedebagningen ved at trykke pd EVENT nr.—
tasten (11).

5. Naralleledikadebagningen er indstillet, skal
man trykke pdA PGM MODE ON/OFF tasten
(10).

Programmet drift:

1. Seet produktet i ovnen.

2. Tryk pa tasten med det gnskede opskrift nr.
@8).

Slukning

1. St VALGKONTAKTEN (1) p& OVEN OFF
(SLUKKET).
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Betjening

Model KCO-25E Digitalbetjening (elektronisk)

® @ 0

= = O

o|1]
RECIPE RECIPE RECIPE RECIPE RECIPE RECIPE HEAT
1 2 3 4 s 6
Figure 18
BETJENING PROGRAMMERING
NOTE: Ovne mé& kun betjenes af kvalificeret per- 1. Tryk pa PROG-tasten (3).
sonale. 2. Néar CODE kommer frem pa skeermen, ind-

1.
2.

ON (Teend) pa EL-—KONTAKTEN (1).

Veelg en af de programmerede PRODUCT

KEYS, (4) (OPSKRIFT)—taster.

NOTE: Tryk én gang til en plade, to gange til
to plader osv.

Fra fabrikken er disse taster programmeret
som folger:

Opskrift | Temp. | Opskrift | Temp
1 149°C 4 191°C
2 163°C 5 205°C
3 177°C 6 219°C

Nar PROD og (1 blinker pa DISPLAY
(SKAERMEN) (2), har ovnen naet den indpro-
grammerede temperatur.

NOTE: Dersom ovnen ikke teender efter flere

forseg, bor man sende bud efter en auto-
riseret installator.

Slukning

1.

OFF (Sluk) pa EL—KONTAKTEN (1).

tastes 1111 med opskrifttasterne. Tryk sa pa
PROG —tasten igen (3).

Tryk nu pa den pageeldende opskrifttast; sa
viser skeermen TE# (bogstaverne TE efter-
fulgt af et ciffer) og den nugeeldende tempera-
tur. Den nye bagetemperatur indseettes med
opskrifttasterne, og tryk til sidst pA PROG-
tasten igen (3).

Nu viser skaermen Tl# og den nugaldende
bagetid for en pande. Man indseetter sa den
nye bagetid med opskrifttasterne og trykker til
sidst p4 PROG —tasten igen (3).

Gentag trin 4 for op til tre pander. Skaermen
viser PROG.

Man afslutter programmering ved tryk pa
PROG —tasten (3).
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Betjening

Model KCO-25E med Trinlos Temperaturindstilling
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BETJENING PROGRAMMERING AF TIDSINDSTILLING
NOTE: Ovne méa kun betjenes af kvalificeret per- 1. Tryk patasten TIMER PROGRAM, og hold den
sonale. inde (4).
1. ON (Teend) p& EL—KONTAKTEN (3). 2. Ruliden grrr‘]zk‘(aso)'e bagetid med pil OF og pi
2. Seet THERMOSTAT (TERMOSTATEN) (1) p& M ' e ved at ke o3
den onskede temperatur. Ovnen er naet op 3. Man afslutter programmering ved at trykke pa

p& den indstillede temperatur, nér indikatoren tasten TIMER PROGRAM (4).

LIGHT OFF OVEN READY, 2 (FORVARMN-
ING) gér ud.

NOTE: Dersom ovnen ikke teender efter flere
forseg, bor man sende bud efter en auto-
riseret installator.

Tidsindstilling (8 programmer)

1. Rul hen pa det gnskede program med tas-
terne PIL OP (UP) og PIL NED (DOWN) (5).

2. Programmet startes ved at man trykker patas-
ten START/STOP (6).

Slukning
1. OFF (Sluk) pad EL—KONTAKTEN (1).
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X Vedligeholdelse

Rengoring

A ADVARSEL!:

Ovnen MA IKKE spules med vand.

DAGLIGT

1. Gennemvaed en klud i let olie. Tar ovnen af
udenpd, mens den er kold, og ter den efter
med en ren klud.

2. Gaerrustfristalflader rene med et ugiftigt indus-
trirengeringsmiddel til rustfrit stal. Pafer altid
renggringsmidlet, nar ovnen er kold, og skur
i flugt med granuleringen i metallet.

3. Renger porcelaensfladerne indeni med et ugif-
tigt industrirengaringsmiddel til porcelaen.
UGENTLIGT

1. Tag pladerne og pladeholderne ud, og leeg
dem i blgd i ammoniakvand.

ARLIGT
Alle ovne:

1. Efterse alle elektriske forbindelser.

2. Afmontér bleeserhjulet (jf. illustration), og leeg
det i blad i ammoniakvand.

Gasovne:

1. Ga aftreekssystemet efter for teering, der kan
forarsages af fugt og forbraendingsprodukter.

2. Kontrollér og justér gastryksindstillingen.

Blaeserhjulsdaeksel

Model DFG-100-3 er afbilledet

Blaeserhjul

Figure 20
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Vedligeholdelse Bi

Udskiftning af Dele

EL-DELE AFMONTERING AF BRZENDER
1. Sluk pa hovedafbryderen til ovnen. NOTE: Geelder kun gasovne.
2. Tag delene af panelet, og saet ledningerne til 1. Luk for gassen, og sluk el-hovedafbryderen til

side.
3. Geninstallér delene.

ovnen.

2. Tag breenderdaekslet af, jf. illustration.
GASKONTROLVENTILEN 3. Adskil gasledningen osv.
NOTE: Geelder kun gasovne. 4. Tag skruerne ud af breenderholderbeslaget.
5. Tag breenderen ud af breenderkammeret.
1. Luk for gassen, og sluk el—hovedafbryderen . . .
til ovnen 6. Forny vagekonen, dersom tiltraengt. Installér
L breenderen.
2. Tag el-forbindelsen af. .
3. Afmontér samlingerne pa hver side af gaskon- KONTROLDASEKOMPONENTER
trolventilen. 1. Sluk for strammen.
4. Afmontér roret til vagekonen, forny, geninstal- 2. Tag breenderdeekslet af.
ler og juster. Efterse for gasleek. 3. Tag kontroldasedeekslet af.
4. Skyd kontroldasepanelet ud.
5. Forny eller reparér komponenterne, som

tiltreengt.

6. Genmontér panelet, kontrolddsedaekslet og
breenderdaekslet.

Breenderdaeksel

/\ Kontrold&sedeaeksel

Model DFG-100-3 afbildet

Figure 21
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Installatie-en Gebruikshandleiding
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Installatie /

Aflevering en Plaatsing

AFLEVERING EN INSPECTIE

Alle Blodgett ovens worden in containers verzon-
den om schade te voorkomen. Bij aflevering van
uw nieuwe oven gaat u als volgt te werk:

¢ Inspecteer de verzendingscontainer op externe
schade. Vermeld eventuele schade op het
afleveringsbewijs dat door de chauffeur onder-
tekend moet worden.

e Haal de oven uit de verpakking. Inspecteer de
oven op schade binnenin. Expediteurs aan-
vaarden schadeclaims voor verborgen schade
indien ze binnen vijftien dagen na aflevering op
de hoogte worden gesteld en de verzending-
scontainer voor inspectie wordt bewaard.

Blodgett is niet aansprakelijk voor verlies of
schade die tijdens het vervoer is ontstaan.
Wanneer de expediteur de verzending accep-
teert, aanvaardt hij de volle verantwoordelijk-
heid voor het afleveren van het product in
goede staat. Wij zijn echter wel bereid u te hel-
pen als het noodzakelijk blijkt een schadeclaim
in te dienen.

PLAATSING VAN OVEN

Door de plaatsing van de oven vooraf te plannen
en goed uit te voeren, zal de oven lang meegaan
en veel voldoening schenken.

¢ Plaats de oven tenminste 15,2 cm bij de achter-
wand en de zijwand vandaan.

e Plaats de oven in een goed geventileerde
ruimte.

¢ Plaats de oven onder een afzuigkap volgens de
plaatselijk en landelijk geldende installatienor-
men.

e Plaats de oven zodanig dat u bij de stekker
kunt.

e Installeer de oven op een plaats waar geen
tocht is.

e Houd de omgeving van de oven vrij van brand-
bare stoffen zoals papier, karton en ontvilam-
bare vloeistoffen en oplosmiddelen.

¢ Plaats de oven niet op een gewelfde vloerlijst en
bevestig hem niet permanent aan de wand.
Hierdoor wordt de luchtstroom beperkt en de
vereiste ventilatie belemmerd.

e Bij de plaatsing van gasmodellen moet vol-
doende ruimte worden gelaten voor de luchto-
pening naar de verbrandingskamer.

Voordat de oven op de nutsleidingen worden aan-
gesloten moet het plaatje met de nominale waar-
den worden geraadpleegd om zeker te stellen dat
deze waarden overeenstemmen met de gas— (in-
dien van toepassing) en stroomvoorzieningen die
voor de oven beschikbaar zijn.
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/ Installatie

Assemblage van Oven

NOTE:

NOTE: Het toestel moet worden geinstalleerd

conform de plaatselijke voorschriften en
mag alleen worden gebruikt in een goed
geventileerde ruimte.

De installatie mag alleen door een be-
voegde installateur worden uitgevoerd.

BEVESTIGING VAN POTEN

Poten van 10 cm

1.
2.

Leg de oven op zijn achterkant.

Schroefde potenin de gaten in de hoekenvan
de oven. Draai de zeskantmoer aan de boven-
kant van elke poot vast.

Kantel de oven op zijn poten.

Stel de afstelbare voetdoppen op het juiste ni-
veau voor de oven in.

~

Figure 1

Poten van 15 cm, 18 cm en 64 cm

1.
2.

Leg de oven op zijn achterkant.

Leg de bout met schroefdraad van elke poot
op één lijn met de moer die in elke hoek aan
de onderkant zit. Draai de poten naar rechts
om ze vast te zetten.

Leg de gaten in elke pootplaat op één lijn met
de gaten in het ovenframe. Bevestig elke poot
met twee 1/2” bouten.

NOTE: Raadpleeg de installatie van de
zwenkwielen, indien van toepassing.

Kantel de oven op zijn poten.

Stel de afstelbare pootdoppen (of zwenkwie-
len) bij om de oven waterpas te maken.

Afstelbare poten van 15 cm

Figure 2
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Assemblage van Oven

BEVESTIGING AAN VOETSTUK

1. Zet de oven op het voetstuk. Centreer het
t.o.v. het frame.

2. Verwijder het rechter zijpaneel van de oven.

3. Legdegatenin de onderkant van oven op één
lijin met de gaten in het voetstuk.

4. Bevestig de oven aan het voetstuk met bou-
ten, sluitringen en moeren, zoals afgebeeld.

5. Breng het zijpaneel weer aan.

Figure 3

AANBRENGEN VAN ZWENKWIELEN

NOTE: Installeer de blokkeerbare zwenkwielen
aan de voorkant. Installeer de andere
zwenkwielen aan de achterkant.

Zwenkwielen voor enkele en dubbele stapelo-
vens

1. Bevestig de poten.

2. Maak de borgmoer los op elke afstelbare
pootdop. Verwijder de doppen.

3. Steek een zwenkwiel in elke poot zoals afge-
beeld. Draai de borgmoeren vast om de
zwenkwielen vast te zetten.

Afstelbare
pootdop

é"
\

\

\ A

V4

Afgebeeld zijn poten van 64 cm

Zwenkwiel

Figure 4

Zwenkwielen metlaag profiel voor dubbele sta-
pelovens

1. Leg de drie gaten in elke zwenkwielplaat op
€én lijn met de gaten in de onderkant van de
oven. Maak elk wiel vast met drie 1/2” bouten.

: /

Figure 5
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Assemblage van Oven

ASSEMBLAGE DUBBELE UITVOERING
NOTE: Vergeet niet de afvoerkasten van de en-

kele oven te verwijderen voordat u het af-
voerkoppelstuk bevestigd.

AC-500, DFG-100/200, CTB, Mark V en
Zephaire E&G

1.

Bevestig de korte poten aan de onderste ge-
deelten.

2. Stapel de ovens op elkaar.
3. Plaats de klemmen over de rand van de oven-
frames.
4. Bout de klemmen aan elkaar vast met de bij-
geleverde 3/8” bouten en moeren.
5. Bevestig het afvoerkoppelstuk.
Stapelklemmen
[
Afvoerkoppelstuk
Figure 6
DFG-50
1. Stapel de ovens op elkaar.
2. Verwijder het deksel van de verbranding-

skamer en het zijpaneel.

Leg de gaten in de voor— en achterhoeken
van de ovens op één lijn.

4. Bevestig de ovens met bouten, sluitringen en
moeren zoals afgebeeld.

5. Breng het deksel van de verbrandingskamer
en het zijpaneel weer aan.

Figure 7

KCO-25E

1. Bevestig de korte poten aan de onderste ge-
deelten.

2. Stapel de ovens op elkaar.

3. Verwijder de onderste linker en rechter

schroeven uit het bovenste gedeelte. Verwij-
der de bovenste linker en rechter schroeven
uit het onderste gedeelte.

Bevestig de twee stapelhoekstukken gebruik
de verwijderde schroeven.

Bevestig het afvoerkoppelstuk.

)

-

0

N
>

Stapelhoekstuk
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Assemblage van Oven

VEILIGHEIDSKABEL VAN GASSLANG
(gasmodellen)

Als de oven op zwenkwielen is gemonteerd moet
naast een snelkoppeling een commerciéle, flexi-
bele veiligheidsverbinding met een minimum bin-
nendiameter van 1,9 cm worden gebruikt.

1. Monteer de bijgeleverde beugel op de poot-
bout net onder de gasinlaat.

2. Bevestig de klem op de veiligheidskabel aan
de montagebeugel.

Achterkant van oven

Beugel voor
veiligheidskabel

Afgebeeld is een dubbele stapeloven

Figure 9

VENTILATIE (gasmodellen)

Een mechanisch aangedreven afzuigkap van het
luifel type is vereist. De kap moet de oven volledig
bedekken en aan alle zijden die niet aan een wand
grenzen minstens 15 cm overhangen. De afstand
van de vloer tot de onderste rand van de kap mag
niet meer zijn dan 2,1 m.

A WAARSCHUWING:

Een slecht geventileerde oven kan ge-
vaarlijk zijn voor de gezondheid van de
gebruiker en kan ook leiden tot proble-
men met de werking van de oven, slechte
bakresultaten en mogelijk schade aan de
uitrusting.

Schade die rechtstreeks voortvioeit uit
slechte ventilatie wordt niet door de ga-
rantie van de fabrikant gedekt.

Ovens die besteld zijn met ontluchting via een af-
zuigkap worden met een tochtomleider geleverd.
Installeer de tochtomleider als volgt:

1. Plaats de omleider over het afvoerkoppelstuk
met de open kant naar de voorkant van de
oven gericht.

2. Bevestig de omleider met de bijgeleverde
plaatschroeven.

Tochtomleider

N

Voorkant
van oven

Oven op volle grootte afgebeeld

Figure 10
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Het aansluiten van de voor zieningen

GASAANSLUITING (indien van toepassing)

Sluit de oven op een gasleiding met de juiste soort
gas aan overeenkomstig de plaatselijke en lande-
lijke installatienormen (zie typeplaat).

Het instellen van de apparatuur op andere
soorten gas

1. Sluitde gasklep af en draai de bedieningscha-

kelaar uit.

2. Demonteer het gasblok door middel van de
koppelingen.

3. Demonteer de brander en vervang de inspuit-
ers.

4. Installeer de brander en het gasblok.

5. Controleer op lekkage en mogelijke losse
elektrische verbindingen.

6. Stel de branderdruk zonodig af, zie afbeeld-
ing.

HET INSTALLER EN VAN DE INLAATDRUKAF-
SLUITER

NOTE: Uitsluitend Zephaire-G/DFG-50 units.
Raadpleeg de afbeelding voor de plaats
van de drukafsluiter.

1. Verwijder de blauwe pijpdop van de gasinlaat-

Pijp.

2. Breng draadafdichting aan op de mannelijke

pijpdraad.

3. Draai de inlaatdrukafsluiter op de gaspijp en

maak hem goed vast.

4. Controleer op lekkage.

Afstelling

Drukmeetnippel

Drukmeetnippel

DFG-50

Drukmeetnippel

DFG-100/Zephaire-G

Verdeelstuk

Verdeelstuk

Figure 11
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Het aansluiten van de voor zieningen

Soort | Inlaatdruk Branderdruk Diameter | Luchto- Waakvla- Standaard
Gas mbar mbar inspuiter pening | minspuiter | Toevoerwaarde
mm mm mm kW (H))
DFG-100-3
G25 25 12 2,60 18 2x0,38 16 Aardgas
G20 20 8 2,60 18 2x0,38 16 Aardgas
G20/G25 20/25 Volledig ingesch- 2,10 18 2x0,38 16 Aardgas
roefde drukregelaar
G30 30/50 17 1,60 10 2x0,20 16 Butaan
G31 30/37/50 24 1,60 10 2x0,20 16 Propaan
DFG-50
G25 25 12 2,50 9 2x0.38 8 Aardgas
G20 20 8 2,50 9 2x0.38 8 Aardgas
G20/G25 20/25 Volledig ingesch- 2,10 9 2x0.38 8 Aardgas
roefde drukregelaar
G30 30/50 17 1,60 9 2x0,20 8 Butaan
G31 30/37/50 24 1,60 9 2x0,20 8 Propaan
Zephaire-G-L
G25 25 12 2,70 18 2x0.38 17,6 Aardgas
G20 20 8 2,70 18 2x0.38 17,6 Aardgas
G20/G25 20/25 Volledig ingesch- 2,10 18 2x0.38 17,6 Aardgas
roefde drukregelaar
G30 30/50 17 1,60 10 2x0,20 17,6 Butaan
G31 30/37/50 24 1,60 10 2x0,20 17,6 Propaan
AC-500
G25 25 12 2,10 16 - 20,5 Aardgas
G20 20 8 2,10 16 - 20,5 Aardgas
G20/G25 20/25 Volledig ingesch- 1,75 16 - 20,5 Aardgas
roefde drukregelaar
G30 30/50 17 1,32 16 - 20,5 Butaan
G31 30/37/50 24 1,32 16 - 20,5 Propaan
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Het aansluiten van de voor zieningen

ELEKTRISCHE AANSLUITING

NOTE: De elektrische aansluiting mag alleen
door een bevoegde installateur worden
uitgevoerd.

NOTE: De elektrische aansluiting dient te geschie-
denvolgens NEN 1010 en de plaatselijk gel-
dende voorschriften.

Eris een snoerontlasting vereist voor het netsnoer.
De installateur moet een netsnoerdoorvoer lever-
en die voldoet aan alle plaatselijke en landelijke
installatienormen.

Voor gasovens:

NOTE: Gasmodellen hebben een fasegevoelige
regeleenheid voor de brander. Als de fase
en de nulleider worden verwisseld, blok-
keert de regeleenheid.

Sluit fase + neutraal + aarde aan.

Voor elektrische modellen:

Sluit de oven aan op een afzonderlijke groep met
een vaste aansluiting en stroomonderbreker. De
stroomonderbreker moet alle polen, inclusief de
nulleider, met tenminste 3 mm tussen de contac-
ten onderbreken.

Voor 1—-fase — sluit fase + neutraal + aarde aan.

Voor 3—fase — sluit L1 + L2 + L3 + neutraal +
aarde aan.

HET EERSTE OPSTARTEN

1. Stelde THERMOSTAT (THERMOSTAAT) inop
260°C en laat de oven 2 uur werken alvorens
het produkt erin te zetten. Deze procedure
produceert rook.

2. Reinig de oven na het eerste inbrandproces.
Raadpleeg pagina 60 voor de juiste reiniging-
saanwijzingen.

Frequentie Maximale Belasting
kW/sectie Spanning Fase (H2) L1 L2 L3 N
CTB/CTBR
5,6 400 3N 50 9 8 8
8,0 400 3N 50 13 11 11 2
KCO-25E
3,0 | 230 1N so [ 1 | - | - | 1
Mark V-lI
11,0 | 400 3N so [ 18 | 1 [ 15 | 3
Zephaire-E
11,0 | 400 3N so [ 18 | 1 | 15 | 3
DFG-100-3
0,7 | 230 1N so [ s | - | - | s
DFG-50
0,7 | 230 1N so [ s | - | - | s
Zephaire-G-L
0,7 | 230 1N so [ s | - | - | s
AC-500
1,3 | 230 1N so | e | - | - | e
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Bediening

Elektromagnetische Bedieningen
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BEDRIJF

NOTE: Bediening mag alleen geschieden door
bevoegd personeel.

1. Draai de gasklep open. (Alleen bij gasovens.)
2. Doe de ovendeur dicht.

3. Draai de KEUZE—-schakelaar (1) naar de ge-
wenste bakstand.
De ventilator begint te draaien en de tempera-
tuurregelaar gaat aan.

4. Stel de THERMOSTAT (THERMOSTAAT) (5)
op de gewenste temperatuur in.
De brander ontsteekt of de elementen gaan
aan. Het lampje LIGHT OFF OVEN READY
(LICHT UIT OVEN KLAAR) (4) op het bedie-
ningspaneel wordt verlicht.
Als bij het starten van een gasoven, de brand-
er niet binnen een paar seconden ontsteekt,
gaat het waarschuwingslampje RESET (2)
aan. Druk op de RESET-schakelaar (3) om
de brander opnieuw te starten.
Het lampje LIGHT OFF OVEN READY (LICHT
UIT OVEN KLAAR) (4) gaat uit wanneer de
oven op temperatuur is gekomen.

NOTE: Als de oven na een paar keer proberen

nog niet start, moet u contact opnemen
met een bevoegde installateur.

Voor de HUMIDAIRE - bedieningsoptie:

1. Wanneer er stoom gewenst wordt, stelt u de
STEAM CYCLE TIMER (STOOMCYCLUS-
TIJDKLOK) (8) in op de vereiste inspuittijd.

2. Druk kortstondig op de STEAM CYCLE
START (STOOMCYCLUSSTART)—knop (7)
en laat deze los. De STEAM (STOOM) —indi-
cator (6) gaat aan terwijl er water in het bak-
compartiment wordt gespoten.

Afkoelen

1. De ovendeur openen.

2. De KEUZE-schakelaar (1)
DOWN (afkoelen) draaien.

Uitschakelen

1. Draai de KEUZE-schakelaar (1) naar OFF
(UIT).

2. Doe de gasklep (9) dicht. (Alleen bij gaso-
vens.)

naar COOL
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Bediening

AC-500 Elektrische
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Figure 13

BEDRIJF
NOTE: Bediening mag alleen geschieden door

1.
2.
3.

bevoegd personeel.

Doe de gasklep (9) open.
Doe de ovendeur dicht.

Draai de KEUZE —schakelaar (1) naar de ge-
wenste bakstand.

De ventilator begint te draaien en de tempera-
tuurregelaar gaat aan.

Stel de THERMOSTAT (THERMOSTAAT) (7)
op de gewenste temperatuur in.

De elementen gaan aan. Het lampje LIGHT
OFF OVEN READY (LICHT UIT OVEN KLAAR)
(6) op het bedieningspaneel wordt verlicht.

Als bij het starten de brander niet binnen een
paar seconden ontsteekt, gaat het waarschu-
wingslampje RESET (3) aan. Druk op de RE-
SET-schakelaar (2) om de brander opnieuw
te starten.

Het lampje LIGHT OFF OVEN READY (LICHT

UIT OVEN KLAAR) (6) gaat uit wanneer de
oven op temperatuur is gekomen.

NOTE: Als de oven na een paar keer proberen

nog niet start, moet u contact opnemen
met een bevoegde installateur.

Voor de HUMIDAIRE - bedieningsoptie:

1.

Wanneer er stoom gewenst wordt, stelt u de
STEAM CYCLE TIMER (STOOMCYCLUS-
TIJDKLOK) (8) in op de vereiste inspuittijd.

Druk kortstondig op de STEAM CYCLE
START (STOOMCYCLUSSTART)—knop (4)
en laat deze los. De STEAM (STOOM) —indi-
cator (5) gaat aan terwijl er water in het bak-
compartiment wordt gespoten.

Uitschakelen

1.

2.

Draai de KEUZE-schakelaar (1) naar OFF
(UIT).
Doe de gasklep (9) dicht.
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Bediening

Zephaire Bedieningen
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Figure 14

NOTE: Bediening mag alleen geschieden door
bevoegd personeel.

1. Draai de gasklep open. (Alleen bij gasovens.)

2. Doe de ovendeur dicht.

3. Draai BLOWER SWITCH (BLAZERSCHAKE-
LAAR) (1) op paneel op ON. De AFKOEL-
schakelaar (8) op AUTO zetten.

De ventilator begint te draaien en de tempera-
tuurregelaar gaat aan.

4. Stel de THERMOSTAT (THERMOSTAAT) (3)
op de gewenste temperatuur in.

De brander ontsteekt of de elementen gaan
aan. Het lampje LIGHT OFF OVEN READY
(LICHT UIT OVEN KLAAR) (2) op het bedie-
ningspaneel wordt verlicht.

Als bij het starten van een gasoven, de brand-
er niet binnen een paar seconden ontsteekt,
gaat het waarschuwingslampje RESET (4)
aan. Druk op de RESET-schakelaar (5) om
de brander opnieuw te starten.

Het lampje LIGHT OFF OVEN READY (LICHT
UIT OVEN KLAAR) (2) gaat uit wanneer de
oven op temperatuur is gekomen.

NOTE: Als de oven na een paar keer proberen

nog niet start, moet u contact opnemen
met een bevoegde installateur.

Voor de HUMIDAIRE - bedieningsoptie:

1. Druk Kkortstondig op de STEAM CYCLE
START (STOOMCYCLUSSTART)—knop (7)
en laat deze los. De STEAM (STOOM) —indi-
cator (6) gaat aan terwijl er water in het bak-
compartiment wordt gespoten.

Afkoelen

1. De ovendeur openen.

2. DeVENTILATOR-schakelaar (1) op ON (aan)
zetten.

3. De AFKOEL-schakelaar (8) op MANUAL
(handbediend) zetten.

Uitschakelen

1. Draai de BLOWER SWITCH (BLAZERSCHA-
KELAAR) (1) naar OFF (UIT).

2. Draai de THERMOSTAT (THERMOSTAAT) (3)
naar OVEN OFF (OVEN UIT).

3. Doe de gasklep (9) dicht. (Alleen bij gaso-
vens.)
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Bediening

CH-Pro3 (Elektromagnetische, Programmeerbare Digitale Bediening)
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NOTE: Bediening mag alleen geschieden door

bevoegd personeel.

BEDIENING
De oven starten

1.

Draai de KEUZESCHAKELAAR (1) naar de ge-
wenste bakstand. De branders ontsteken of
de verwarmingselementen gaan aan. Het
lampje “HEAT” (7) gaat aan.

Bij gasmodellen gaat het waarschuwing-
slampje “RESET” (15) aan als de brander niet
binnen een paar seconden ontsteekt. Druk op
de RESET-SCHAKELAAR (16) om de brander
opnieuw te starten.

NOTE: als de oven na een paar keer proberen niet

start, moet u contact opnemen met een des-
kundig installateur.

Handbediening

NOTE: druk op de pijltoetsen om op elk willekeu-

rig moment tijdens de handbediening de
baktijd en -temperatuur te veranderen.

Druk op de toets “MANUAL’ (11). De LED’s
voor de handbedienings— en ventilatortoet-
sen gaan aan.

Druk op de TIUDPIJLTOETSEN (3) om de bak-
tijd in te voeren.

Voor pulserend — bakken drukt u op de toets
“FAN” (9). Gebruik de TIJDPIJLTOETSEN (3)
om de periode van de aan/uit—cyclus in te stel-
len. De LED voor de ventilatortoets knippert.

Druk op de TEMPERATUURPIJLTOETSEN (6)
om de baktemperatuur in te voeren.

Voor bakken en aanhouden — houdt u de aan-
houdtoets “HOLD” (8) ingedrukt. Gebruik tege-
lijkertijld de TEMPERATUURPIJLTOETSEN (6)
om de aanhoudtemperatuur in te voeren. De
LED van de aanhoudtoets gaat aan.

Het lampje “READY” (4) gaat aan wanneer de
oven de baktemperatuur heeft bereikt.

Druk op de STARTTOETS (12). De TIJDDIS-
PLAY (2) telt naar beneden af. De LED van de
handbedieningstoets knippert.
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Bediening

CH-Pro3 (Elektromagnetische, Programmeerbare Digitale Bediening)

7. Wanneer de baktijd is afgelopen, knipperen

de LED’s en de displays en maakt de oven

een geluid. Druk op de STOPTOETS (14) om

het geluid uit te zetten.

NOTE: bij bakken en aanhouden gaat het ge-
luid vanzelf uit. De oven koelt af tot de
aanhoudtemperatuur. De tijddisplay
telt naar boven. Druk op de aanhoud-
toets “HOLD” (8) om de aanhoudmo-
dus uit te schakelen.

Bediening van de producttoetsen

1.

2.

Druk op de gewenste PRODUCTTOETS (10).
De overeenkomstige LED’s gaan aan.

Het lampje “READY” (4) gaat aan wanneer de
oven de baktemperatuur heeft bereikt.

Druk op de STARTTOETS (12). De TIJDDIS-
PLAY (2) telt af. De LED van de producttoets
knippert.

NOTE: bij pulserend bakken knippert de LED
van de ventilator.

Wanneer de bak- of pulstijd verstrijkt, knipper-
en de overeenkomstige LED’s en de beide
displays en hoort u een geluid.

Druk op de STOPTOETS (14) om het alarm-
signaal uit te zetten.

NOTE: bij bakken en aanhouden gaat het
alarmsignaal vanzelf uit. De oven koelt
af tot de aanhoudtemperatuur. De tijd-
display telt naar boven. Druk op de aan-
houdtoets “HOLD” (8) om de aanhoud-
modus uit te schakelen.

De oven uitschakelen

1.

Draai de KEUZESCHAKELAAR (1) naar OVEN
OFF.

DE PRODUCTTOETSEN PROGRAMMEREN

NOTE: deze procedure wordt ook gebruikt om de
Standaardinstellingen voor de handbedie-
ningstoets te programmeren.

1. Draaide KEUZESCHAKELAAR (1) naar de ge-
wenste stand.

2. Druk op de gewenste PRODUCTTOETS (10).
De LED’s van de product— en de ventilator-
toetsen gaan aan.

3. Houd de PROGRAMMEERTOETS (13) onge-
veer vijf seconden ingedrukt totdat de LED
van de producttoets knippert.

4. Drukopde TIJDPIJLTOETSEN (3) om de bak-
tijd in te voeren.

Voor pulserend bakken — drukt u op de ven-
tilatortoets “FAN” (9). Gebruik de TIJDPIJL-
TOETSEN (3) om de periode van de aan/uit—
cyclus in te stellen.

5. Druk op de TEMPERATUURPIJLTOETSEN (6)
om de baktemperatuur in te voeren.

6. Voor bakken en aanhouden houdt u de aan-
houdtoets “HOLD” (8) ingedrukt. Gebruik te-
gelijkertijd de TEMPERATUURPIJLTOETSEN
(6) om de aanhoudtemperatuur in te voeren.

7. Druk op de PROGRAMMEERTOETS (13) om
de geprogrammeerde instellingen op te slaan.
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BEDRIJF

bevoegd personeel.

NOTE: Bediening mag alleen geschieden door

1. Draai de gasklep open. (Alleen gasovens)
2. Doe de ovendeur dicht.

3. Draai de KEUZE-schakelaar (1) naar de ge-
wenste bakstand.
De ventilator gaat draaien en de temperatuur-
regelaar gaat aan.

4. Druk op de TEMP-toets (4) en draai de
instelknop naar de gewenste temperatuur.

De brander ontsteekt of de elementen gaan
aan. Het lampje HEAT (VERWARMING) (2) op
het bedieningspaneel wordt verlicht.

Als bij het starten van een gasoven de brander
niet binnen een paar seconden ontsteekt,
gaat het waarschuwingslampje RESET (7)
aan. Druk op de RESET-schakelaar (8) om
de brander opnieuw te starten.

Het lampje HEAT (VERWARMING) (2) gaat uit
wanneer de oven op temperatuur is.

NOTE: Als de oven na een paar keer proberen
nog niet start, moet u contact opnemen
met een bevoegde installateur.

Koken met pulsen:

NOTE: Stel de pulstijd invoordat het productin de
oven wordt geplaatst.
1. Druk op de PULSE-TOETS (pulstoets) (6).

2. Draai de DIAL (draaischijf) (3) om de pulstijd
in te voeren. De pulstijd is een onderdeel van
de kooktijd.

Koken en houden:

NOTE: Stel de houdtijd in voordat het product in
de oven wordt geplaatst.

1. Druk op de HOLD-TOETS (houdtoets) (5).

2. Draai de DIAL (draaischijf) (3) om de houdtijd
in te voeren.

Afkoelen

1. De ovendeur openen.

2. De KEUZE-schakelaar (1) naar COOL
DOWN (afkoelen) draaien.

Uitschakelen

1. Draai de KEUZE-schakelaar (1) naar OFF
(UIT).

2. Doe de gasklep (9) dicht. (Alleen bij gaso-
vens.)
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BEDRIJF

NOTE: Bediening mag alleen geschieden door
bevoegd personeel.
NOTE: .Alleen elektrische modellen.

1. Doe de ovendeur dicht.

2. Draai de KEUZE-schakelaar (1) naar OVEN
ON (OVEN AAN,).

3. Draai de TEMPERATURE DIAL (TEMPERA-
TUURREGELAAR) (4) naar de gewenste bak-
temperatuur.

Het lampje LIGHT OFF OVEN READY (LICHT
UIT OVEN KLAAR) (2) wordt verlicht.

4. Druk op de toets COOK HI/LO FAN (BAKKEN
HOOG/LAAG VENTILATOR) (6) om de ventila-
torsnelheid te selecteren.

5. Druk op de toets FAN CON/CYC (VENTILA-
TOR CON/CYC) (9) om de ventilatormodus te
selecteren.

6. Druk op de toets ACTUAL TEMP (WERKE-
LIUKE TEMP) (5) en houd deze vast om de
temperatuur binnen de oven weer te geven.

De oven is op temperatuur wanneer het
lampje LIGHT OFF OVEN READY (LICHT UIT
OVEN KLAAR) (2) uitgaat.

NOTE: Als de oven na een paar keer proberen
nog niet start, moet u contact opnemen
met een bevoegde installateur.

Koken en houden:

NOTE: Stel de houdtijd in voordat het product in
de oven wordt geplaatst.

1. Druk op de HOLD-TOETS (houdtoets) (7).

2. Draai de DIAL (draaischijf) (3) om de houdtijd
in te voeren.

Programmeren van aaneengeschakelde taken:

1. Druk op PGM MODE ON/OFF (programmeren
aan/uit) (10).

2. Druk op de gewenste toets PGM # (8) om te
programmeren.

3. Stel de temperatuur, de ventilatorsnelheid, de
ventilatorstand en de kooktijd in. Zie hierbo-
ven.

4. Drukop detoets EVENT # (taaknummer) (11)
om naar de volgende taak te gaan.

5. Druk op PGM MODE ON/OFF (10) nadat alle
taken geprogrammeerd zijn.

Programmeren gebruiken:

1. Plaats het product in de oven.

2. Druk op de gewenste toets PGM # (8).
Uitschakelen

1. Draai de KEUZESCHAKELAAR (1) naar OVEN
OFF (OVEN UIT).
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Bediening

KCO-25E Elektronisch digitaal

©) @ ®
= - ©
o|1]
RECIPE RECIPE RECIPE RECIPE RECIPE RECIPE HEAT
1 2 3 4 s 6
Figure 18
BEDRIJF PROGRAMMEREN

NOTE: Bediening mag alleen geschieden door

1.

2.

bevoegd personeel.

Zet de STROOMSCHAKELAAR (1) in de
ON(AAN)-stand.

Selecteer een van de geprogrammeerde

PRODUKTTOETSEN (4).

NOTE: Druk eenmaal voor één pan, tweemaal
voor twee pannen enz.

De produkttoetsen zijn bij de fabriek als volgt
geprogrammeerd:

Recept | Temp. Recept Temp
1 149°C 4 191°C
2 163°C 5 205°C
3 177°C 6 219°C

Wanneer de DISPLAY (2) PROD en 1 knippert
is de unit op de geprogrammeerde tempera-
tuur.

NOTE: Als de oven na een paar keer proberen

nog niet start, moet u contact opnemen met
een bevoegde installateur.

Uitschakelen

1.

Zet de STROOMSCHAKELAAR (1) in de OFF
(UIT)-stand.

1.

2.

Druk op de toets PROGRAM (programmeren)
©F

Wanneer op het display CODE wordt weerge-
geven, voert u 11 1 1 in met behulp van de
producttoetsen. Druk op de toets PROGRAM
).

Druk op de gewenste producttoets. Het dis-
play geeft TE # en de huidige kooktempera-
tuur weer. Voer de nieuwe kooktemperatuurin
met de producttoetsen. Druk op de toets
PROGRAM (3).

Het display geeft Tl # en de huidige kooktijd
voor één pan weer. Voer de nieuwe kooktijd in
met de producttoetsen. Druk op de toets
PROGRAM (3).

Herhaal stap 4 voor maximaal drie pannen.
Het display geeft PROG weer.

Druk op de toets PROGRAM (3) om program-
meren te verlaten.

5
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Bediening

Oneindige temperatuurregeling voor de KCO-25E
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BEDRIJF

NOTE: Bediening mag alleen geschieden door
bevoegd personeel.

1. Duw de STROOMSCHAKELAAR (3) naar de
ON (AAN)-stand.

2. Stelde THERMOSTAT (THERMOSTAAT) (1) in
op de gewenste instelling. De oven is op tem-
peratuur wanneer het lampje LIGHT OFF
OVEN READY (LICHT UIT OVEN KLAAR) (2)
uitgaat.

NOTE: Als de oven na een paar keer proberen

nog niet start, moet u contact opnemen
met een bevoegde installateur.

Gebruik van de timer (8 instellingen)

1. Druk op de toets (5) met een PIJL OMHOOG
(UP) en OMLAAG (DOWN) om de gewenste
instelling te verkrijgen.

2. Drukopdetoets START/STOP (6) om de timer
in werking te stellen.
Uitschakelen

1. Duw de STROOMSCHAKELAAR (3) naar de
OFF (UIT)-stand.

PROGRAMMEREN VAN DE TIMER

1.

Druk op de toets TIMER PROGRAMMEREN
(TIMER PROGRAM) (4) en houd deze
ingedrukt.

Druk op de pijltoetsen UP en DOWN (5) om
naar de gewenste kooktijd te rollen.

Druk op de toets TIMER PROGRAMMEREN
(TIMER PROGRAM) (4) om het
programmeren af te sluiten.
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@ Onderhoud

Het reinigen

A WAARSCHUWING:

De oven NIET met een waterstraal
sproeien.

DAGELIJKS

1. Doordrenk een doek met lichte olie. Veeg de
buitenkant van de oven af wanneer deze koud
is. Droog de oven af met een schone doek.

2. Maak deroestvrij stalen opperviakten meteen
niet—giftige industrieel reinigingsmiddel voor
roestvrij staal schoon. Breng het reiniging-
smiddel aan wanneer de oven koud is en wrijf
altijd in de richting van de nerf van het metaal.

3. Maak de geémailleerde binnenkant met een
niet—giftige industriéle emaillereiniger schoon.

WEKELIJKS

1. Verwijder derekken en dereksteun. Laat deze
weken in een oplossing van ammoniak en wa-
ter.

ELKE 12 MAANDEN

Voor alle ovenmodellen:

1. Controleer de elektrische hoofdaansluiting.

2. Verwijder het ventilatorwiel. Laat dit weken in
een oplossing van ammoniak en water.

Alleen voor gasovens:

1. Controleer het ventilatiesysteem op mogelijke
corrosie als resultaat van vocht en bijtende af-
voerprodukten.

2. Controleer de gasinstelling en stel deze af.

Ventilatorwieldeksel

DFG-100-3 afgebeeld

Ventilatorwiel

Figure 20
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Onderhoud Bi

Het vervangen van onderdelen

ELEKTRISCHE COMPONENTEN

1.

2.

3.

Schakel de elektrische hoofdaansluiting naar
de oven uit.

Verwijder de componenten uit het paneel en
zet de bedrading opzij.

Installeer de componenten opnieuw.

GASBEDIENINGSCOMBINATIE
NOTE: Alleen gasovens.

1.

2.
3.

Schakel het gas en de stroom naar de oven
uit.

Verwijder de elektrische aansluiting.
Verwijder de gasaansluiting voor en achter de
bedieningscombinatie.

Verwijder de waakvlamleiding, vervang deze,
installeer deze opnieuw en stel deze af. Con-
troleer of er gaslekkage is.

HET VERWIJDEREN VAN DE BRANDER

NOTE: Alleen gasovens.
1.

2.
3.
4

o

COMPONENTEN VAN HET BEDIENINGSCOM-
PARTIMENT

1.
2.
3.

Schakel het gas en de stroom uit.
Verwijder het vlamkastdeksel.
Verwijder de gasaansluiting enz.

Verwijder de schroeven uit de brandermonta-
gesteun.

Verwijder de brander uit de vlamkast.

Vervang zonodig de waakvlambrander. Instal-
leer de brander.

Schakel de stroom uit.
Verwijder het vlamkastdeksel.

Verwijder het deksel van het bedieningscom-
partiment.

Schuif het bedieningspaneel eruit.

Vervang en repareer de respectieve compo-
nenten.

Installeer het paneel, het deksel van het be-
dieningscompartiment en het vlamkastdek-
sel.

\
Vlamkastdek- i

sel

DFG-100-3 afgebeeld

Bedieningendeksel

Figure 21
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Manuel d’Installation et d’Utilisation
pour la Serie Export des
Fours a Convection a Gaz ou Electriques
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Installation /

Livraison et Placement

LIVRAISON ET INSPECTION

Tous les fours Blodgett sont expédiés en conten-
eurs pour éviter les dommages en cours de trans-
port. A réception du four :

¢ Inspecter le conteneur d’expédition pour dom-
mages extérieurs. Toute évidence de dommage
doit étre inscrite sur le bordereau de livraison
qui doit étre signé par le livreur.

e Déballer le four et vérifier pour dommages inté-
rieurs. Les transporteurs acceptent les réclama-
tions concernant les dommages cachés, s’ils
en sont informés sous quinze jours a dater de
la livraison et si le conteneur d’emballage est
disponible pour inspection.

La Blodgett Oven Company ne peut pas as-
sumer la responsabilité des pertes ou dom-
mages encourus en cours de transport. Le
transporteur assume la responsabilité entiére
d’une livraison en bon état quand I'expédition
a été acceptée. Nous sommes cependant prét,
si nécessaire, a assister le client pour son dé-
pot de réclamation.

PLACEMENT DU FOUR

Un placement correct et bien étudié du four aura
pour résultat, a long terme, une pratique d’utilisa-
tion et un rendement satisfaisant.

e Placer le four a au moins 15,2 cm a I'écart du
mur arriére et 15,2 cm du mur de c6té.

e Placer le four dans un endroit correctement
ventilé.

e Placer le four sous une hotte d’évacuation, en
conformité avec les normes d’installation lo-
cales et nationales.

¢ Positionner le four pour que la prise d’alimenta-
tion soit accessible.

e Placer le four dans un endroit protégé contre les
courants d’air.

e Placer le four dans un endroit sans matiéres
combustibles telles que papiers, cartons, lig-
uides inflammables et solvants.

¢ Ne pas placer le four sur un rebord servant de
base, ni le fixer sur un mur. Ceci restreindrait la
circulation d’air et empécherait sa bonne ven-
tilation.

e Pour les modéles a gaz, I'emplacement doit in-
clure un espace de dégagement adéquat pour
'ouverture de ventilation de la chambre de
combustion.

Avant de faire les branchements des services utilit-
aires de ce four, vérifier la plague signalétique
pour s’assurer que les spécifications du four sont
compatibles avec les services de gaz (si applica-
ble) et d’électricité prévus pour le four.
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Assemblage du Four

NOTE:

NOTE: Cet appareil doit étre installé en accord

avec les réglements en cours et unique-
ment utilisé dans un lieu bien aéré. Se re-
porter aux instructions avant d’installer et
d’utiliser cette appareil.

L’installation doit étre faite uniquement par
un installateur qualifié.

ASSEMBLAGE DU FOUR

Pieds de 10 cm

1.
2.

Coucher le four sur le dos.

Visser les pieds dans les trous aux angles du
four. Serrer I'écrou hex en haut de chaque
pied.

Mettre le four debout sur ses pieds.

Tourner les vis de mise a niveau des pieds
pour mettre le four a niveau.

~

Figure 1

Pieds de 15, 18 et 64 cm

1.
2.

Coucher le four sur le dos.

Aligner le goujon fileté de chaque pieds avec
I'écrou a I'intérieur de chaque angle du fond.
Tourner les pieds dans le sens des aiguilles
d’'une montre pour les serrer.

Aligner les trous de chaque plaque de pied

avec les trous dans le bati du four. Fixer cha-

que pied avec deux boulons de 1/2”.

NOTE: Si applicable, voir Installation de rou-
lettes.

Mettre le four debout sur ses pieds.

Tourner les vis de mise a niveau des pieds (ou
roulettes) pour mettre le four a niveau.

Pieds réglables de 15 cm

Figure 2
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FIXATION DU SOCLE

1. Placer le four sur le socle. Le centrer sur le
bati.

2. Retirer le panneau droit du four.

3. Aligner les trous au fond du four avec les trous
dans le socle.

4. Fixer avec les boulons, rondelles et écrous
comme illustré.

5. Replacer le panneau latéral.

Figure 3

INSTALLATION DE ROULETTES

NOTE: Installer les roulettes a frein sur 'avant du
four et les roulettes sans frein sur I’arriére.

Roulettes pour four simple ou double superpo-
sés
1. Fixer les pieds.

2. Desserrer I'écrou de blocage sur chaque bas
de pied réglable. Retirer ces ensembles.

3. Insérerune roulette dans chague pied comme
montré. Serrer 'écrou de blocage pour fixer
les roulettes.

Bas de pied
réglable

~
Vi dN
\
\
\

\A

ey

Ensemble de roulette

Pieds de 64 cm montré

Figure 4

Roulettes bas profile pour double superposés

1. Aligner les trois trous dans la plaque d’as-
semblage de chaque roulette, avec les trous
dans le fond du four. Fixer a I'aide de trois bou-
lons de 1/2”.

: /

Figure 5
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fours.

ASSEMBLAGE DE SECTION DOUBLE 4. Attacher avec boulons, rondelles et écrous
. N , mme montré.
NOTE: S’assurer de retirer les boites de chemi- co € montre )
née des fours simples avant d’attacher le 5. Replacer le couvercle du compartiment de
connecteur de cheminée. combustion et le panneau latéral.
AC-500, DFG-100/200, CTB, Mark V et Zephaire
E&G ‘
1. Fixer les pieds courts sur la section du bas.
2. Superposer les fours.
3. Placerles attaches surles bords des batis des
fours.
4. Boulonner les attaches ensemble avec les \_,
boulons de 3/8 et les écrous fournis.
5. Attacher le connecteur de cheminée.
Attache de .
superposition Flgure 7
KCO-25E
1. Fixer les pieds courts sur la section du bas.
2. Superposer les fours.
3. Retirer les vis du bas a droite et a gauche de
la section supérieure. Retirer les vis du haut a
droite et a gauche de la section inférieure.
4. Attacher les deux cornieres de superposition.
Utiliser les vis retirées précédemment.
5. Attacher le connecteur de cheminée.
[/
\ o
Connecteur
de cheminée \ O 50
/ 4
\ Corniéres de
superposition ©
Figure 6
Figure 8
DFG-50 9
1. Superposer les fours.
2. Retirer le couvercle du compartiment de com-
bustion et le panneau latéral.
3. Aligner les trous des coins avant et arriere des
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RETENUE DU TUYAU DE GAZ (modeles a gaz)

Si le four est monté sur roulettes, un connecteur
commercial flexible ayant un diameétre intérieur
minimum de 1,9 cm doit étre utilisé avec un dispo-
sitif de connexion rapide.

1. Monter la corniére fournie sur le boulon du
pied juste au—dessous de I'arrivée de gaz.

2. Fixer I'attache du cable de retenue sur la cor-
niere.

VENTILATION (modéles a gaz)

Une hotte d’évacuation de type auvent, actionnée
mécaniquement, est requise. La hotte doit
complétement recouvrir le four avec un dépasse-
ment d’au moins 15 cm sur tous les cétés non—
adjacents a un mur. La distance entre le sol et la
partie la plus basse de la hotte ne doit pas excéder
2,10 m.

/\ AVERTISSEMENT:

Arriére du four

Corniére de
retenue du cable

Unité double superposée montrée

Figure 9

Négliger de ventiler correctement le four
peut étre dangereux pour la santé de I’uti-
lisateur et peut résulter en problémes de
fonctionnement, cuissons non-satisfai-

santes et dommages possibles a I'é-
quipement.

Les dommages subis en résultat direct
d’une mauvaise ventilation ne sont pas
couverts par le garantie du fabricant.

Les fours commandés pour hotte d’évacuation
sont fournis avec un déviateur de tirage. Installer
le déviateur de tirage comme suit :

1. Placer le déviateur au—dessus du connecteur
de cheminée avec la partie ouverte tournée
vers 'avant du four.

2. L’assujettir avec les vis a tOle fournies.

Déviateur
de tirage

N

Avant du
four

Four de pleine dimension montré

Figure 10
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BRANCHEMENT DU GAS (si applicable)

Brancher le four sur une conduite de gaz ayant le
type correct de gaz conforme aux normes d’ins-
tallation locales et nationales.

Ajuster I'équipement pour d’autres types de

gaz.

1. Fermerlavanne de gaz et fermerI'interrupteur
de fonctionnement.

2. Démonter le bloc a gaz par I'intermédiaire des
couplages.

3. Démonter le brileur et remplacer les injec-
teurs.

4. |Installer le brdleur et le bloc a gaz.

5. Veérifier pour fuites et connexions électriques
pouvant étre desserrées.

6. Ajuster la pression du gaz si nécessaire. Voir
la figure.

INSTALLATION DU REGULATEUR DE PRES-
SION D’ARRIVEE

NOTE: Pour les modeles Zephaire-G unique-
ment. Voir figure pour I'emplacement du
régulateur de pression.

1. Retirer le bouchon de tuyau bleu de la con-

duite d’arrivée du gaz.

2. Appliquer une pate de scellement pour file-

tage sur les filetages males.

3. Visser 'ensemble du régulateur de pression

sur la conduite de gaz et serrer.

4. \Veérifier pour fuites

Ajustement de la
pression de gaz

Prise de pression

Branchement

Prise de pression

DFG-50

Prise de pression

DFG-100/Zephaire-G

Collecteur

Collecteur

Figure 11
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Type de | Pression | Pression au brilleur | Diamétre | Orifice [Injecteur Valeur débit
Gaz d’arrivée mbars de I'injec- | d’air pilote standard kW
mbars teur mm mm mm (H;)
DFG-100-3
G25 25 12 2,60 18 2x0,38 16 Gaz Nat.
G20 20 8 2,60 18 2x0,38 16 Gaz Nat.
G20/G25 20/25 Régulateur de 2,10 18 2x0,38 16 Gaz Nat.
pression
complétement vissé
G30 30/50 17 1,60 10 2x0,20 16 Butane
G31 30/37/50 24 1,60 10 2x0,20 16 Propane
DFG-50
G25 25 12 2,50 9 2x0.38 8 Gaz Nat.
G20 20 8 2,50 9 2x0.38 8 Gaz Nat.
G20/G25 20/25 Régulateur de 2,10 9 2x0.38 8 Gaz Nat.
pression
completement vissé
G30 30/50 17 1,60 9 2x0,20 8 Butane
G31 30/37/50 24 1,60 9 2x0,20 8 Propane
Zephaire-G-L
G25 25 12 2,70 18 2x0.38 17,6 Gaz Nat.
G20 20 8 2,70 18 2x0.38 17,6 Gaz Nat.
G20/G25 20/25 Régulateur de 2,10 18 2x0.38 17,6 Gaz Nat.
pression
compléetement vissé
G30 30/50 17 1,60 10 2x0,20 17,6 Butane
G31 30/37/50 24 1,60 10 2x0,20 17,6 Propane
AC-500
G25 25 12 2,10 16 - 20,5 Gaz Nat.
G20 20 8 2,10 16 - 20,5 Gaz Nat.
G20/G25 20/25 Régulateur de 1,75 16 - 20,5 Gaz Nat.
pression
completement vissé
G30 30/50 17 1,32 16 - 20,5 Butane
G31 30/37/50 24 1,32 16 - 20,5 Propane
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CONNEXION ELECTRIQUE

NOTE: La connexion électrique doit étre unique-
ment exécutée par un installateur qualifié.

NOTE: La connexion électrique doit étre installé
en accord avec les normes d’installation
locales et nationales.

Un support pour le fil d’alimentation est requis.
L’installateur doit fournir un manchon de fil d’ali-
mentation qui s’accorde avec les Normes d’ins-
tallation locales et nationales.

Pour les modéles a gaz:

NOTE: Les modéles a gaz ont une unité de
contrble du brileur sensible a la phase. Si
la phase et le neutre sont commutés le
contrble se ferme.

Connecter phase + neutre + terre.

Pour les modéles électriques:

Brancher le four sur un groupe autonome sous
connexions rigides et disjoncteur. Le disjoncteur
doit déconnecter tous les pobles, y compris le
neutre avec une séparation de contact d’au moins
3 mm.

Pour monophasé — Connecter phase + neutre +
terre.

Pour triphasé — Connecter L1 + L2 + L3 + neutre
+ terre.

MISE EN MARCHE INITIALE

1. Placer le THERMOSTAT sur 260°C et laisser
chauffer pendant 2 heures avant de le charger
de produits a cuire. Ce processus produit de
la fumée.

2. Apres le "brllage” initial, nettoyer le four. Voir
page 80 pour les instructions correctes de

nettoyage.

Fréquence Charge Maxi.
KW/Section Voltage Phase (H2) L1 L2 L3 N
CTB/CTBR
5,6 400 3N 50 9 8 8
8,0 400 3N 50 13 11 11 2
KCO-25E
3,0 | 280 | o~ | s | w3 | - | - | 13
Mark V-1I
11,0 | 40 | o | s | 18 | 15 | 15 | 3
Zephaire-E
11,0 | 40 | o | s | 18 | 15 | 15 | 3
DFG-100-3
0,7 | 280 | «w~ | s | 3 | - | - | s
DFG-50
0,7 | 280 | «w~ | s | 3 | - | - | s
Zephaire-G-L
0,7 | 280 | «w~ | s | 3 | - | - | s
AC-500
13 | 280 | N | s [ 6 | - [ - | &
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Commandes a I’Etat Solide

@_

Modéles

seﬁ.%m H El
n &

.
STEAM (&>
CYCLE START J
SECONDS
15

STEAM A
CYCLE TIMER

Figure 12
FONCTIONNEMENT
NOTE: L'utilisation est limitée a du personnel qu-

alifié

1. Ouvrir lavanne de gaz. (Modéles a gaz seule-
ment.)

2. Fermer la porte du four.

3. Tourner le commutateur SELECTEUR (1) sur
la position de cuisson désirée.

Le ventilateur commence a tourner et la com-
mande de température s’allume.

4. Réglerle THERMOSTAT (5) sur latempérature
désirée.
Le brileur s’allume ou les éléments chauffent.
Le voyant LIGHT OFF OVEN READY (VOYANT
ETEINT FOUR PRET) (4) sur le panneau de
contrble s’allume.

Pour les modeéles a gaz, si le brlleur ne s’al-
lume pas en quelques secondes, le voyant
d’alarme de RESET (REENCLENCHEMENT)
(2) s’allume. Appuyer sur linterrupteur RE-
SET (REENCLENCHEMENT) (3) pour redé-
marrer le brlleur.

Le voyant LIGHT OFF OVEN READY (VOYANT

ETEINT FOUR PRET) (4) s’éteint quand le four
atteint la température demandée.

NOTE: Sile four ne se met pas en marche aprés
plusieurs essais, prendre contact avec un
installateur qualifié.

Pour I'option de contréle HUMIDAIRE:

1. Quand de la vapeur est désirée, régler la
STEAM CYCLE TIMER (MINUTERIE DU
CYCLE DE VAPEUR) (8) sur le temps d’injec-
tion requis.

2. Appuyer momentanément et relacher le bou-
ton STEAM CYCLE START (MINUTERIE DU
CYCLE DE VAPEUR) (7). Le voyant de STEAM
(VAPEUR) (6) s’allume quand l'eau est injec-
tée dans le compartiment de cuisson.

Refroidir

1. Ouvrir la porte du four

2. Tourner I'interrupteur du SELECTOR (Sélec-
teur) (1) a COOL DOWN (Refroidissement)

Fermeture

1. Tourner le commutateur SELECTEUR (1) sur
OFF (ARRET).

2. Fermerlavanne de gaz (Modeles a gaz seule-
ment.)
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Commandes a I’Etat Solide du AC-500
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Figure 13

FONCTIONNEMENT

NOTE: L'utilisation est limitée a du personnel qu-
alifié.

1. Ouvrir la vanne de gaz (9).

2. Fermer la porte du four.

3. Tourner le commutateur SELECTEUR (1) sur
la position de cuisson désirée.

Le ventilateur commence a tourner et la com-
mande de température s’allume.

4. Reéglerle THERMOSTAT (7) sur latempérature
désirée.
Les éléments se mettent en marche. Le voy-
ant LIGHT OFF OVEN READY (VOYANT
ETEINT FOUR PRET) (6) sur le panneau de
contr6le s’allume.

Si au départ, le brlleur ne s’allume pas en
quelques secondes, le voyant d’alarme de
RESET (REENCLENCHEMENT) (3) s’allume.
Appuyer sur linterrupteur RESET (REEN-
CLENCHEMENT) (2) pour redémarrer le
brileur.

Le voyant LIGHT OFF OVEN READY (VOYANT

ETEINT FOUR PRET) (6) s’éteint quand le four
atteint la température demandée.

NOTE: Sile four ne se met pas en marche aprés
plusieurs essais, prendre contact avec un
installateur qualifié.

Pour I'option de contréle HUMIDAIRE:

1. Quand de la vapeur est désirée, régler la
STEAM CYCLE TIMER (MINUTERIE DU
CYCLE DE VAPEUR) (8) sur le temps d’injec-
tion requis.

2. Appuyer momentanément et relacher le bou-
ton STEAM CYCLE START (MINUTERIE DU
CYCLE DE VAPEUR) (4). Le voyant de
STEAM (VAPEUR) (5) s’allume quand l'eau
est injectée dans le compartiment de cuisson.

Fermeture

1. Tourner le commutateur SELECTEUR (1) sur
OFF (ARRET).

2. Fermer la vanne de gaz (9).
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Commandes du Zephaire

@ ON ON MAN @

OFF OFF AUTQ

LIGHTS  BLOWER cooL
DOWN

4 )

® O

LIGHT OFF OVEN READY

Oo,c F .
THERMOSTAT
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TIMER
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Modeéles RESET STEAM
agaz

ZEPHAIRE.
. y,

Figure 14

FONCTIONNEMENT

NOTE: L'utilisation est limitée a du personnel qu-
alifié.

1. Ouvrir lavanne de gaz. (Modéles a gaz seule-
ment.)

2. Fermer la porte du four.

3. Mettez L'INTERRUPTEUR DE VENTILATEUR
(1) du panneau avant sur ON. Régler I'inter-
rupteur de COOL DOWN (Refroidissement)
(8) a AUTO.

Le ventilateur commence a tourner et la com-
mande de température s’allume.

4. Réglerle THERMOSTAT (3) sur latempérature
désirée.

Le braleur s’allume ou les éléments chauffent.
Le voyant LIGHT OFF OVEN READY (VOYANT
ETEINT FOUR PRET) (2) sur le panneau de
contr6le s’allume.

Pour les modeéles a gaz, si le brlleur ne s’al-
lume pas en quelques secondes, le voyant
d’alarme de RESET (REENCLENCHEMENT)
(4) s’allume. Appuyer sur linterrupteur RE-
SET (REENCLENCHEMENT) (5) pour redé-
marrer le brdleur.

Le voyant LIGHT OFF OVEN READY (VOYANT
ETEINT FOUR PRET) (2) s’éteint quand le four
atteint la température demandée.

NOTE: Sile four ne se met pas en marche aprés
plusieurs essais, prendre contact avec un
installateur qualifié.

Pour I'option de contréle HUMIDAIRE:

1. Appuyer momentanément et relacher le bou-
ton STEAM CYCLE START (MINUTERIE DU
CYCLE DE VAPEUR) (7). Le voyant de STEAM
(VAPEUR) (6) s’allume quand l'eau est injec-
tée dans le compartiment de cuisson.

Refroidir

1. Ouvrir la porte du four

2. Réglerl'interrupteur du BLOWER (Ventilateur)
(1) a ON (Marche)

3. Régler l'interrupteur de COOL DOWN (Refroi-
dissement) (8) a MANUAL (Manuel)

Fermeture

1. Tourner le commutateur L'INTERRUPTEUR
DE VENTILATEUR (1) sur OFF (ARRET).

2. Tourner le THERMOSTAT (3) sur OVEN OFF
(FOUR ARRET)

3. Fermerlavanne de gaz (Modéles a gaz seule-
ment.)
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CH-Pro3 (Commande numérique programmable pour semi-conducteurs)

NOTE: Seul le personnel qualifié est autorisé a uti-
liser cet appareil.

Solid State FONCTIONNEMENT

Mise en marche du four:

1. Régler le SELECTEUR (1) sur la position de
cuisson désirée. Les brileurs s’allument ou
les éléments de cuisson se mettent a chauffer.

OVERCOFF L’'INDICATEUR DE CHAUFFAGE (7) s’allume.

@ @ Sur les modeles a gaz, si le brlleur ne s’al-

o lume pas en quelques secondes, le VOYANT

DE L’AVERTISSEUR DE REMISE AU DEPART

(15) s’allume. Appuyer sur IINTERRUPTEUR

DE REMISE AU DEPART (16) pour remettreen
marche le brdleur.

CooL
DOWN

=
2

COOK_LOW

NOTE: Sile four ne se met pas en marche aprés
plusieurs tentatives, contacter un installa-
teur qualifie.

Opération manuelle:

NOTE: Appuyer sur les touches fléchées pour
changer le temps de cuisson a n’importe
quel moment durant I'opération manuelle.

Appuyer sur la TOUCHE DE PRODUIT CUIS-
SON MANUELLE (11). Les voyants DEL de la
touche manuelle et du ventilateur s’allument.

2. Appuyer surles TOUCHES FLECHEES DE LA
MINUTERIE (3) pour entrer le temps de cuis-
son.

Pour la cuisson par impulsion de chaleur —
Appuyer sur la TOUCHE VENTILATEUR (9).
Utiliser les TOUCHES FLECHEES DE LA MI-
NUTERIE (3) pour entrer le temps d’impul-
sion. Le voyant DEL du ventilateur clignote.

3. Appuyer sur les TOUCHES FLECHEES DE
TEMPERATURE (6) pour entrer la tempéra-
ture de cuisson.

4. Pourlacuisson et attente - Appuyer et main-
tenir la TOUCHE ATTENTE (8). enfoncée. Au
méme moment, utiliser les TOUCHES FLE-

RESET CHEES DE TEMPERATURE (6) pour entrer la

Modéles température d’attente. Le voyant DEL de la

a gaz touche d’attente s’allume.

seulement "
5. L’INDICATEUR PRET (4) s’allume lorsque le
four a atteint la température de cuisson.

il
%@@é@
00 0O ©

@
O

®
®

Figure 15
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Ch-Pro3 (Commande numérique programmable pour semi-conducteurs)

6.

Appuyer sur la TOUCHE DEMARRAGE (12).
Le CADRAN DE LA MINUTERIE (2) com-
mence le compte arebours. Le voyant DEL de
I'opération manuelle clignote.

Lorsque le temps de cuisson touche a sa fin,
les DEL et les cadrans se mettent a clignoter
et une alarme retentit. Appuyer sur la
TOUCHE ARRET (14) pour arréter I'alarme.

NOTE: Lorsque le four est en mode cuisson
et attente I'alarme s’arréte automati-
quement. La température du four
baisse jusqu’a ce que la température
d’attente soit atteinte. La minuterie se
met en marche. Appuyer sur la
TOUCHE ATTENTE (8) pour annuler le
mode d’attente.

Fonctionnement de la touche de produit:

1.

Appuyer surla TOUCHE DE PRODUIT souhai-
tée (10). Les voyants DEL correspondants
s’allument.

L'INDICATEUR PRET (4) s’allume lorsque le
four a atteint la température de cuisson.

Appuyer sur la TOUCHE DEMARRAGE (12).
Le CADRAN DE LA MINUTERIE (2) com-
mence le compte arebours. Le voyant DEL de
la touche produit clignote.

NOTE: Lorsque le four est en mode cuisson
par impulsion de chaleur le voyant
DEL du ventilateur clignote.

Lorsque le temps de cuisson ou d’impulsion
touche a sa fin, les DEL correspondants et les
deux cadrans se mettent a clignoter et une
alarme retentit.

Appuyer sur la TOUCHE ARRET (14) pour
arréter l'alarme.

NOTE: Lorsque le four est en mode cuisson
et attente I'alarme s’arréte automati-
quement. La température du four
baisse jusqu’a ce que la température
d’attente soit atteinte. La minuterie se
met en marche. Appuyer sur la
TOUCHE ATTENTE (8) pour annuler le
mode d’attente.

Arrét du four:

1.

Régler le SELECTEUR (1) sur la position OVEN
OFF.

PROGRAMMATION DES TOUCHES DE PRO-
DUITS

NOTE: Cette démarche sert également a pro-
grammer les réglages par défaut des
touches manuelles.

1. Régler le SELECTEUR (1) sur la position de
cuisson désirée.

2. Appuyer sur la TOUCHE DE PRODUIT (10)
désirée. Les voyants DEL de la touche de pro-
duit et du ventilateur s’allument.

3. Appuyer et maintenir la TOUCHE DE PRO-
GRAMMATION (13) enfoncée pendant envi-
ron 5 secondes, jusqu’a ce que le voyant DEL
de la touche de produit se mette a clignoter.

4. Appuyer surles TOUCHES FLECHEES DE LA
MINUTERIE (3) pour entrer le temps de cuis-
son.

Pour la cuisson par impulsion de chaleur -
Appuyer sur la TOUCHE VENTILATEUR (9).
Utiliser les TOUCHES FLECHEES DE LA MI-
NUTERIE (3) pour entrer le temps d’impul-
sion.

5. Appuyer sur les TOUCHES FLECHEES DE
TEMPERATURE (6) pour entrer la tempéra-
ture de cuisson.

6. Pour lacuisson etattente - Appuyer et main-
tenir la TOUCHE ATTENTE (8). enfoncée.Uti-
liser simultanément les TOUCHES FLE-
CHEES DE TEMPERATURE (6) pour entrer la
température d’attente.

7. Appuyer sur la TOUCHE DE PROGRAMMA-
TION (13) pour enregistrer les réglages pro-
grammes.
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Commande digitale a semi-conducteurs

Solld State
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Figure 16
FONCTIONNEMENT
NOTE: L'utilisation est limitée a du personnel qu-
alifié.

1. Quvrir lavanne de gaz. (Modeles a gaz seule-

ment.)

2. Fermer la porte du four.

3. Tourner le commutateur SELECTEUR (1) sur
la position de cuisson désirée.

Le ventilateur commence a tourner et la com-
mande de température s’allume.

4. Appuyer latouche HEAT (CHAUFFAGE) (4) et
tourner le cadran pour entrer la température
désirée.

Le braleur s’allume ou les éléments chauffent.
Le voyant HEAT (CHAUFFAGE) (2) sur le pan-
neau de contrble s’allume.

Pour les modeéles a gaz, si le brlleur ne s’al-
lume pas en quelques secondes, le voyant
d’alarme de RESET (REENCLENCHEMENT)
(7) s’allume. Appuyer sur linterrupteur RE-
SET (REENCLENCHEMENT) (8) pour redé-
marrer le brleur.

Le voyant HEAT (CHAUFFAGE) (2) s’éteint
quand le four atteint la température deman-
dée.

NOTE: Sile four ne se met pas en marche aprés
plusieurs essais, prendre contact avec un
installateur qualifié.

Pour la cuisson avec impulsions :

NOTE: Régler le temps d’impulsion avant de
charger le produit.

1. Appuyer sur la TOUCHE IMPULSION (6).

2. Tourner le CADRAN (3) pour entrer le temps
d’impulsion. Le temps d’impulsion fait partie
du temps de cuisson.

Pour cuisson et maintien :

NOTE: Réglerle temps de maintien avant de char-
ger le produit.

1. Appuyer sur la TOUCHE MAINTIEN (5).

2. Tourner le CADRAN (3) pour entrer le temps
de maintien.

Refroidir

1. Ouvrir la porte du four

2. Tourner linterrupteur du SELECTOR (Sélec-
teur) (1) a COOL DOWN (Refroidissement).

Fermeture

1. Tourner le commutateur SELECTEUR (1) sur
OFF (ARRET).

2. Fermerlavanne de gaz (Modeles a gaz seule-
ment.)
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FONCTIONNEMENT

NOTE: L'utilisation est limitée a du personnel qu-
alifié.

NOTE: Modéles électriques uniquement.

1. Fermer la porte du four.

2. Tourner le commutateur SELECTEUR (1) sur
OVEN ON (FOUR MARCHE).

3. Tourner le CADRAN DE TEMPERATURE (4)
sur la température de cuisson désirée.

Le voyant LIGHT OFF OVEN READY (VOYANT
ETEINT FOUR PRET) (2) s’allume.

4. Appuyer sur la touche COOK HI/LO FAN
(CUISSON VENTIL.HT/BAS) (6) pour sélec-
tionner la vitesse du ventilateur.

5. Appuyer sur la touche FAN CON/CYC (VEN-
TIL.CON/CYC) (9) pour sélectionner le mode
du ventilateur.

6. Pour afficher la température du four, appuyer
et tenir la touche ACTUAL TEMP (TEMP. AC-
TUELLE) (5).

Le four a atteint la température désirée quand
le voyant LIGHT OFF OVEN READY (VOYANT
ETEINT FOUR PRET) (2) s’éteint.

NOTE: Sile four ne se met pas en marche aprés
plusieurs essais, prendre contact avec un
installateur qualifié.

Pour cuisson et maintien :

NOTE: Réglerle temps de maintien avant de char-
ger le produit.
1. Appuyer sur la TOUCHE MAINTIEN (7).
2. Tourner le CADRAN (3) pour entrer le temps
de maintien.

Programmation du déroulement des phases de

fonctionnement :

1. Appuyer sur MODE PGM MARCHE/ARRET
(10).

2. Appuyersurlatouche duNo. de PGM (8) choi-
Si.

3. Régler la température, la vitesse du ventila-
teur, le mode du ventilateur et le temps de
cuisson. Voir ci-dessus.

4. Appuyer sur la touche No. de PHASE (11)
pour passer a la phase suivante.

5. Quand toutes les phases ont été program-
mées, appuyer sur MODE PGM MARCHE/AR-
RETF (10).

Pour utiliser la programmation :

1. Charger le produit.

2. Appuyer sur le No. de PGM (8) choisi.
Fermeture

1. Tourner le SELECTOR SWITCH (COMMUTA-
TEUR SELECTEUR) (1) sur OVEN OFF (FOUR
ARRET)
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Utilisation

KCO-25E Digital a semi-conducteurs

1.

2.

3.

NOTE: L'utilisation est limitée a du personnel qu-

alifié.
Basculer 'INTERRUPTEUR ELECTRIQUE (1)
sur la position ON (MARCHE).
Choisir 'une des TOUCHES DE PRODUIT (4).

NOTE: Appuyer une fois pour un plat, deux
fois pour deux plats etc.

Les touches de produits ont été program-
mées a I'usine comme suit:

Recette | Temp. Recette Temp
1 149°C 4 191°C
2 163°C 5 205°C
3 177°C 6 219°C

Quand DISPLAY ('AFFICHAGE) (2) clignote
PROD. et 1, l'unité est a la température pro-
grammee.

NOTE: Sile four ne se met pas en marche aprés

plusieurs essais, prendre contact avec un
installateur qualifié.

Fermeture
1.

Basculer INTERRUPTEUR ELECTRIQUE (1)
sur la position OFF (ARRET).

1.
2.

©) @ ®
= i O
o|1]
RECIPE RECIPE RECIPE RECIPE RECIPE RECIPE HEAT
1 2 3 4 s 6
Figure 18
FONCTIONNEMENT PROGRAMMATION

Appuyer sur la touche PROGRAMME (3).

Quand r'affichage indique CODE, utiliser les
touches de produit pour entrer 1111. Appuyer
sur la touche PROGRAMME (3).

Appuyer sur latouche du produit désiré. L’ affi-
chageindique TE : et donne la température de
cuisson en cours. Utiliser les touches de pro-
duit pour entrer la nouvelle température de
cuisson. Appuyer sur latouche PROGRAMME
3).

L ’affichage indique Tl : et donne le temps ac-
tuel de cuisson pour un plat. Utiliser les
touches de produit pour entrer le nouveau
temps de cuisson. Appuyer sur la touche
PROGRAMME (3).

Répéter I'étape 4 pour aller jusqu’a trois plats.
L affiche indique PROG.

Appuyer sur la touche PROGRAMME (3) pour
sortir de la programmation.

7
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Utilisation

KCO-25E Controle Infini
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Figure 19
FONCTIONNEMENT PROGRAMMATION DE LA MINUTERIE
NOTE: L'utilisation est limitée a du personnel qu- 1. Appuyer sur et maintenir la touche (4) TIMER

alifié.
1. Basculer INTERRUPTEUR ELECTRIQUE (1) 2.
sur la position ON (MARCHE).
2. Reéglerle THERMOSTAT (1) sur latempérature 3.
désirée.Quand le voyant LIGHT OFF OVEN

READY (VOYANT ETEINT FOUR PRET) (2)
s’éteint, le four est a la température choisie.

NOTE: Sile four ne se met pas en marche aprés
plusieurs essais, prendre contact avec un
installateur qualifié.

Utilisation du minuteur (8 préréglages)

1. Appuyer sur les touches (5) UP et DOWN
ARROW (Fleche vers le haut et vers le bas)
pour faire défiler jusqu’au préréglage désiré.

2. Appuyer sur la touche (6) START/STOP
(Marche/Arrét) pour commencer le compte a
rebours du minuteur.

Fermeture

1. Basculer INTERRUPTEUR ELECTRIQUE (3)
sur la position OFF (ARRET).

PROGRAM (Programmation du minuteur)
Utiliser les touches de fleches HAUT et BAS
(5) pour arriver au temps de cuisson désiré.

Appuyer sur la touche (4) TIMER PROGRAM
(Programmation du minuteur) pour quitter le
mode de programmation.
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X Entretien

Nettoyage

A AVERTISSEMENT:

NE PAS asperger le four avec un jetd’eau.

TOUS LES JOURS

1.

Saturer un chiffon avec une huile Iégere. Es-
suyer l'extérieur du four quand il est froid.
Sécher le four avec un chiffon propre.

Nettoyer les surfaces en acier inoxydable
avec un produit de nettoyage industriel non-
toxique pour acier inoxydable. Appliquer le
produit quand le four est froid, et toujours frot-
ter dans le sens du grain du métal.

Nettoyer I'intérieur émaillé avec un produit in-
dustriel non-toxique pour émail.

TOUTES LES SEMAINES

1.

Retirer les grilles et les support de grille. Les
faire tremper dans une solution d’eau etd’am-
moniaque.

TOUS LES 12 MOIS

Pour tous les modeéles de four:

1.

Vérifier la connexion électrique principale.

2. Retirer la roue de ventilation. Faire tremper

dans une solution d’eau et d’ammoniaque.

Pour les modéles a gaz seulement:

1.

Veérifier le systeme de ventilation pour détecter
de possibles détériorations causées par I'hu-
midité et les produits d’échappement corro-
sifs.

Vérifier et ajuster le réglage du gaz.

Couvercle de la
roue de ventilateur

DFG-100-3 montré

Roue de ventilateur

Figure 20
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Entretien

Remplacement de Pieces

COMPOSANTS ELECTRIQUES

ENLEVEMENT DE BRULEUR

1. Fermer l'arrivée principale du courant au four. NOTE: Pour les modéles a gaz seulement
2. Retirerles composants du panneau et écarter 1. Fermer les arrivées de gaz et d’électricité.
Ie,(.:ablal?e.l 2. Retirer le couvercle de combustion
3. Reinstaller les composants. 3. Retirer la connexion de gaz, etc..
COMBINAISON CONTROLE DU GAZ 4. Retirer les vis du support de montage du
s brileur.
NOTE: Pour les modeéles a gaz seulement .
., I e L, 5. Retirer le brileur de la chambre de combus-
1. Fermer les arrivées de gaz et d’électricité au tion.
four. . 3 . 6. Remplacer le brlleur pilote si nécessaire. In-
2. Retirer les connexions électriques. staller le brdleur.
3. Retirerla connexion de gazen avant de et der-
riére la combinaison de contrdle. COMPOSANTS DU COMPARTIMENT DE CON-
4. Retirer le conduit pilote, remplacer, réinstaller TROLE
et régler. Vérifier pour fuites de gaz. 1. Fermer I'arrivée d’électricité.
2. Retirer le couvercle de combustion.
3. Retirer le couvercle du compartiment de
contréle.
4. Sortir le panneau de controle.
5. Remplacer et réparer le composant respectif.
6. Installer le panneau, le couvercle du comparti-

ment de contréle et le couvercle de combustion.

Couvercle de
Combustion

DFG-100-3 montré

/\ Couvercle du Contrble

Figure 21
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Handbuch fur den Einbau und den Betrieb
von Gasbetriebenen und Elektrischen
Umluftofen der Exportserie
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Einbau f/

Lieferung und Einbauort

LIEFERUNG UND ABNAHMEPRUFUNG

Alle Ofen von Blodgett werden in Versandkartons
versendet, um Beschadigung zu vermeiden. Bei
Lieferung des neuen Ofens folgende Punkte
beachten:

e Den Versandkarton auf &uBere Schaden
prufen. Jegliche &uBeren Schaden mussen auf
dem Lieferschein vermerkt werden, der vom
Fahrer zu unterzeichnen ist.

e Den Ofen auspacken und auf innere Schéaden
prufen. Spediteure akzeptieren Entschadi-
gungsantrage fir innere Schéaden, solange
diese innerhalb von fiinfzehn Tagen nach Ab-
nahme eingereicht werden und der Versand-
karton zum Zwecke der Prifung aufgehoben
wurde.

Die Blodgett Oven Company ist fiir Schaden,
die wahrend des Versands auftreten, nicht ver-
antwortlich. Der Spediteur Ubernimmt volle
Verantwortung fur Ablieferung der Ware in gu-
tem Zustand, bei Abnahme der Lieferung. Wir
sind lhnen jedoch gerne beim Einreichen von
Entschadigungsantragen behilflich.

EINBAUORT DES OFENS

Gute Planung und ordnungsgeméBes Aufstellen
des Ofens gewahrleistet lange Zufriedenheit des
Bedieners und verlaBliche Leistung.

e Den Ofen so installieren, daB auf der Riickseite
und auf der Seite wenigstens 15,2 cm Abstand
zu den Wanden besteht.

e Den Ofen in einem gut beluftetem Bereich
installieren.

¢ Den Ofen unter einer Abzugshaube anbringen,
die den 6rtlichen und bundesrechtlichen Bes-
timmungen genugt.

e Den Ofen so aufstellen, daB der Netzstecker
zuganglich ist.

e Den Ofen an einem Ort aufstellen, der frei von
Zug ist.

e Den Ofen von allen brennbaren Material wie
Papier, Karton und brennbaren Fllussigkeiten
sowie Losungmitteln frei halten.

¢ Den Ofen nicht auf einer Bodenkante oder Dich-
tung einer Wand aufstellen. Dies behindert den
Luftzug und verhindert die ordnungsgemaBe
EntlGftung.

e Bei Gasmodellen muB ausreichend Abstand fur
den Lufteingang in den Brennraum zur
Verfligung gestellt werden.

Bevor jegliche Gas— oder Elektroanschlisse an
diesen Ofen vorgenommen werden, das Typens-
child prifen, um sicherzustellen, daB die technis-
chen Daten des Ofens mit dem angelegten Gas
(wenn zutreffend) und Strom kompatibel sind.
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jy Einbau

Zusammenbau des Ofens

NOTE:

NOTE: Dieses Gerét muB entsprechend der glilti-

gen Verordnungen eingebaut werden und
darf nur bei guter Belliftung eingesetzt
werden. Siehe die Anleitungen vor dem
Einbau und Betrieb dieses Geréts.

Der Ofen sollte nur von einem qualifizier-
ten Techniker eingebaut werden.

BEFESTIGUNG DER STUTZFUSSE

10 cm StutzfiBe

1.
2.

Den Ofen auf die Ruckseite legen.

Die StitzfuBe in die Locher in den Ecken des
Ofens schrauben. Die Sechskantmutter an
der Oberseite jeder der StitzflBe festziehen.

Den Ofen auf die StitzfuBe stellen.
Die einstellbaren StitzfiBe drehen, um den

Ofen zu nivellieren.

Figure 1

15 cm, 18 cm und 64 cm StiitzfiBe

1.
2.

Den Ofen auf das Ruckteil legen.

Die Stiftschraube in jedem StutzfuB mit der
Mutter auf der Innenseite jeder der unteren
Ecken ausrichten. Die StutzfliBe im Uhrzeiger-
sinn drehen, um sie festzuziehen.

Die Lécher in den StutzfuBplatten mit den
Léchern im Rahmen des Ofens ausrichten.
Jeden der StutzfiBe mit zwei 1/, Zoll Schrau-
ben sichern.

NOTE: Siehe “Einbau der Gleitrolle”, wenn

vorhanden.

Den Ofen auf die StitzftiBe kippen.

Die einstellbaren StutzfiBe (oder Gleitrollen)
drehen, um den Ofen zu nivellieren.

15 cm Einstellbare SttitzfliBe

Figure 2
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Einbau Jy

Zusammenbau des Ofens

MONTAGE AM SOCKEL

1.

2.

Den Ofen auf den Sockel setzen. Mittig auf
den Rahmen ausrichten.

Die rechte Seitenabdeckung des Ofens ent-
fernen.

Die Lécher im Boden des Ofens mit den
Loéchern im Sockel ausrichten.

Mit Schrauben, Scheiben und Muttern der Ab-
bildung gemaB befestigen.

Die Seitenabdeckung wieder anbringen.

Figure 3

EINBAU DER GLEITROLLEN

NOTE: Die Gleitrollen mit den Verriegelungsteilen
vorne anbringen. Die Gleitrollen ohne Ver-
riegelung hinten einbauen.

Gleitrollen far einfach— und doppelt-gesta-
pelte Ofen

1. Die StutzfuBe anbringen.

2. Die Kontermutter an jedem der einstellbaren
StutzflBe l6sen. Die StutzflBe entfernen.

3. Je StutzfuB eine Gleitrolle anbringen, siehe
Abbildung. Die Kontermuttern festziehen, um
die Gleitrollen zu sichern.

Einstellbarer
StutzfuB

é"
\

\

\ A

V4

64 cm Sttitzf(iBe abgebildet

Gleitrolle

Figure 4

Gleitrollen mit niedrigem Profil fur doppelt-
gestapelte Ofen

1. Die drei Lécher in den Gleitrollenplatten mit
denen auf der Unterseite des Ofens ausrich-
ten. Mit drei 1/, Zoll Schrauben festziehen.

: /

Figure 5
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jy Einbau

Zusammenbau des Ofens

ZUSAMMENBAU DES DOPPELTEN ABSCH- 3. DieL6cheranden vorderen und hinteren Eck-

NITTS en der Ofen aufeinander ausrichten.

NOTE: Sicherstellen daB die RaUChabZUg' 4, Mit SChranen, .SCheiben und Muttern befesti-
Késten fiir einzelne Ofen entfernt werden, gen, siehe Abbildung. o
bevor das Rauchabzug-Verbindungssttick 5. Die Brennraum-Abdeckung und die Seitenab-
angebracht wird. deckung wieder anbringen.

AC-500, DFG-100/200, CTB, Mark V und

Zephaire E&G ‘

1. Die kurzen StltzfiBe an den unteren Absch-
nitten anbringen.

2. Die Ofen aufeinander setzen.
3. Die Klemmen Uber der Kante des Ofenrah-

mens anbringen. \_/

4. Die Klemmen mit 3/8 Zoll Schrauben und Mut-
tern (mitgeliefert) zusammenschrauben.

5. Das Rauchabzug-erbindungsstiick anbringen.

Figure 7

Stapelklemmen

KCO-25E

1. Die kurzen StutzfiBe an den unteren Absch-
nitten anbringen.

2. Die Ofen aufeinander setzen.

3. Die unteren linken und rechten Schrauben
vom oberen Abschnitt entfernen. Die oberen
linken und rechten Schrauben vom unteren
Abschnitt entfernen.

4. Die beiden Stapelwinkel anbringen. Die eben
entfernten Schrauben verwenden.

5. Das Rauchabzug-Verbindungssttick anbringen.

Rauchabzug-

Verbindungsstick

™

N
>

; (]
Figure 6 Stapelwinkel N
0 %
DFG-50
1. Die Ofen aufeinander setzen.
2. DieBrennraum-Abdeckung und die Seitenab- Figure 8

deckung entfernen.
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Einbau Jy

Zusammenbau des Ofens

GASLEITUNG-SICHERUNG (gasmodelle)

Falls der Ofen auf Gleitrollen montiert wird, muB
ein biegsamer Steckverbinder mit einem Innen-
durchmesser von mindestens 1,9 cm verwendet
werden, sowie eine Schnellkupplung.

1. Die mitgelieferte Halterung direkt unter dem
Gaseingang am StltzfuB montieren.

2. Die Klemme des Sicherungskabels an der Be-
festigungshalterung anbringen.

Rlickseite des Ofens

Sicherungskabel-
Halterung

Doppelt-gestapelter Ofen abgebildet.

Figure 9

ENTLUFTUNG (gasmodelle)

Es wird eine mechanisch betriebene Abzughaube
benétigt. Die Haube sollte den Ofen vollkommen be-
decken und auf allen Seiten, die nicht an einer Wand
anliegen, um wenigstens 15 cm Uberhangen. Der
Abstand vom Boden zur Unterkante der Haube
solite nicht mehr als 2,1 m betragen.

A WARNUNG:

Wird der Ofen nicht ordnungsgeman
entliftet, kann dies gesund-
heitsschadlich fiir den Bediener sein und
zu Problemen beim Betrieb, unzufrie-
denstellende Backergebnisse und mégli-
cherweise Schaden an der Anlage fuhren.

Schaden, die direkt auf unzureichende
Entliftung zuriickzufiihren sind, sind
nicht durch die Garantie des Herstellers
gedeckt.

Ofen, die fur Abzug durch einen Haubenabzug
bestellt wurden, sollten mit einem Abzug—-Ab-
weisblech ausgestattet werden. Das Abzug—Ab-
weisblech ist folgendermaBen einzubauen:

1. Das Abweisblech Uber dem Rauchabzug-
Verbindungsstlick anbringen, wobei die of-
fene Seite in Richtung Ofen—Vorderseite zei-
gen muB.

2. Mit den mitgelieferten Blechschrauben si-
chern.

Abzug-Abweisblech

N

Ofen-Vorderseite

Ofen in vollstéandiger Ausfiihrung abgebildet

Figure 10
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Jy Einbau

Anschluss an das Strom - und Gasnetz

GASANSCHLUSS (bei bedarf)
Den Ofen unter Verwendung der geeigneten

EINGANGSDRUCKHAHNS
NOTE: Nur fir Zephaire-G Einheiten. Siehe die

2.

AnschluBsticke an die Gasleitung anschlieBen.
Immer die 6rtlichen und bundesrechtlichen Bes-
timmungen befolgen.

Einstellung des Ofens auf andere Gasarten

1.

Das Gasventil schlieBen und den Betriebs-
schalter abschalten.

Den Gasblock mit Hilfe der Kupplungen ausei-

Abbildung fiir den Montageort des Druck-
hahns.

Die blaue Rohrkappe vom Gaseingangsrohr
entfernen.

Auf das AuBengewinde Gewindedichtmittel
auftragen.

Den Eingangsdruckhahn auf das Gasrohr

schrauben und festziehen.
Auf Dichtheit prufe.

nandernehmen.

Den Brenner auseinandernehmen und die 4.
Dusen ersetzen.

Den Brenner und den Gasblock einbauen.

Auf Dichtheit und mdgliche Wackelkontakte
prufen.

Den Gasdruck nach bedarf einstellen sie Ab-
bildung.

DruckanschluB

Gasdruck-einstellung

Verteilergeh&use

DruckanschiuB g Verteilergeh&use

DruckanschluB

DFG-50 DFG-100/Zephaire-G AC-500

Figure 11
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Einbau '/7

Anschluss an das Strom - und Gasnetz

Gasart Ein- Brennerdruck | Dusendurch- | Luftéffnung | Sparbren- Normaler
laBdruck (in mBar) messer (in mm) nerdiise GasanschluB
(in mBar) (in mm) (in mm) in kW (H;)
DFG-100-3
G25 25 12 2,60 18 2x0,38 16 Erdgas
G20 20 8 2,60 18 2x0,38 16 Erdgas
G20/G25 20/25 Volkommen 2,10 18 2x0,38 16 Erdgas
eingeschraubte
Druckregler
G30 30/50 17 1,60 10 2x0,20 16 Butan
G31 30/37/50 24 1,60 10 2x0,20 16 Propan
DFG-50
G25 25 12 2,50 9 2x0.38 8 Erdgas
G20 20 8 2,50 9 2x0.38 8 Erdgas
G20/G25 20/25 Volkommen 2,10 9 2x0.38 8 Erdgas
eingeschraubte
Druckregler
G30 30/50 17 1,60 9 2x0,20 8 Butan
G31 30/37/50 24 1,60 9 2x0,20 8 Propan
Zephaire-G-L
G25 25 12 2,70 18 2x0.38 17,6 Erdgas
G20 20 8 2,70 18 2x0.38 17,6 Erdgas
G20/G25 20/25 Volkommen 2,10 18 2x0.38 17,6 Erdgas
eingeschraubte
Druckregler
G30 30/50 17 1,60 10 2x0,20 17,6 Butan
G31 30/37/50 24 1,60 10 2x0,20 17,6 Propan
AC-500
G25 25 12 2,10 16 - 20,5 Erdgas
G20 20 8 2,10 16 - 20,5 Erdgas
G20/G25 20/25 Volkommen 1,75 16 - 20,5 Erdgas
eingeschraubte
Druckregler
G30 30/50 17 1,32 16 - 20,5 Butan
G31 30/37/50 24 1,32 16 - 20,5 Propan
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f/ Einbau

Anschluss an das Strom - und Gasnetz

STROMANSCHLUSS

NOTE: Der Ofen sollte nur von einem erfahrenen
Techniker an das Stromnetz angeschlos-
sen werden.

NOTE: Die elektrischen anschliisse miissen den
gesetzlichen bestimmungen entspre-
chen.

Die Netzstromschnur muB mit einem Dehnungs-
schutz versehen werden. Es ist die Aufgabe des
Einbauers, eine Netzstrombuchse zur Verfligung
zu stellen, die alle értlichen und nationalen Nor-
men erfullt.

Fir Gasofen:

NOTE: Gasmodelle verfligen (ber eine phase-
nempfindliche Brennersteuerung. Falls die
Phase mit dem Nulleiter vertauscht wird,
Schaltet sich die Steuerung ab.

Phase + Nulleiter + Erdung anschlieBen.

Fir Elektroofen:

Den Ofen an eine getrennte Gruppe mit festem
AnschluB und Unterbrecher anschlieBen. Der Un-
terbrecher sollte alle Pole unterbrechen, einsch-
lieBlich Nulleiter, mit einem Kontaktabstand von
wenigstens 3 mm.

Einphasig: Phase + Nulleiter + Erdung ansch-
lieBen.

Dreiphasig: L1 + L2 + L3 + Nulleiter + Erdung
anschlieBen.

ERSTE INBETRIEBNAHME

1. Den THERMOSTAT auf 260°C einstellen und
2 Stunden lang in Betrieb nehmen, bevor der
Ofen mit Lebensmitteln gefillt wird. Bei die-
sem Verfahren entwickelt sich Rauch.

2. Den Ofen nach dieser ersten Inbetriebnahme
reinigen. Siehe Seite 100 fUr die Anweisungen
fur die ordnungsgemaBe Reinigung.

Wechselstromfrequenz Maximale Belastung

kW/Bereich | Spannung Phase (hz) L1 L2 L3 N
CTB/CTBR

5,6 400 3N 50 9 8 8

8,0 400 3N 50 13 11 11 2
KCO-25E

30 | 280 | IN | 50 | 3 | - | - ] 13
Mark V-Iil

1m0 | 400 | 3N | 50 | 8 | 15 | 15| 3
Zephaire-E

110 | 400 | 3N | 50 | 8 | 15 | 15| 3
DFG-100-3

o7 | 20 [ 1IN | 50 | s | - | - | s
DFG-50

o7 | 280 [ 1IN | 50 | s | - | - | s
Zephaire-G-L

o7 | 20 [ 1IN | 50 | s | - | - | s
AC-500

13 | 230 [ iNn ] 50 | 6 | - [ -] s
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Betrieb @

Elektronische Steuering

1. Das Gasventil 6ffnen. (Nur bei Gasmodellen.)
2. Die Ofentur schlieBen.

3. Den WAHLSCHALTER (1) auf die gewiinschte
Einstellung bringen.

Das Geblase und die Temperatursteuerung
schalten sich ein.

4. Den THERMOSTAT (5) auf die gewunschte
Temperatur einstellen.

Der Brenner zindet oder die Heizspiralen
schalten sich ein. Das Licht LIGHT OFF OVEN
READY (OFEN BETRIEBSBEREIT WENN
LEUCHTE AUS) (4) auf der Bedienungstafel
leuchtet auf.

Falls der Brenner bei Gasmodellen beim Eins-
chalten nicht innerhalb von wenigen Sekun-
den  zindet, leuchtet die READY
(RUCKSTELL)—Kontrolleuchte (2) auf. Den
RUCKSTELL—Schalter (3) betétigen, um den
Brenner erneut zu ztinden.

Die Kontrolleuchte LIGHT OFF OVEN READY
(OFEN BETRIEBSBEREIT WENN LEUCHTE
AUS) (4) erlischt, wenn der Ofen die
gewunschte Temperatur erreicht hat.

NOTE: Falls der Ofen nach mehreren Versuchen
nicht ziinden sollte, wenden Sie sich bitte
an einen qualifizierten Techniker.

Fur die HUMIDAIRE-Steuerung
(Sonderzubehor):

1. Falls Wasserdampf gewUlinscht ist, die STEAM
CYCLE (DAMPF-ZEITSCHALTUHR) (8) auf

77

Nur bei
Gasmodellen

7Y

77

sem (@ die gewunschte Dampf-Zeitdauer einstellen.
CYCLE START 2. Den STEAM CYCLE START (DAMPF—EIN-

SECHOS SPRITZ) —Knopf (7) kurz driicken und loslas-

: sen. Die STEAM (DAMPF) —Kontrolleuchte (6)
leuchtet auf, um anzuzeigen, daB Wasser in
den Backofen gespritzt wird.

Abkiihlen

STEAM @ 1. Die Ofentur 6ffnen.
CYCLE TIMER

2. Den Schalter SELECTOR (WAHLSCHALTER)
(1) auf COOL DOWN (ABKUHLEN) stellen.

?

Figure 12 Abstellen )
1. Den WAHLSCHALTER (1) auf OFF (AUS) stel-
BETRIEB len.
. 2. Das Gasventil schlieBen (9). (Nur bei Gasmo-
NOTE: Der Ofen darf nur von qualifiziertem Person- dellen.)

al in Betrieb genommen werden.
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Betrieb

Elektronische Steuerung AC-500

BETRIEB
/® NOTE: Der Ofen darf nur von qualifizierfem Person-
MC‘DW al in Betrieb genommen werden.

@)
SRSV

1.

Das Gasventil (9) 6ffnen.

2. Die Ofentdr schlieBen.
COOK_LOW 3. Den WAHLSCHALTER (1) auf die gewiinschte
Einstellung bringen.
Das Geblase und die Temperatursteuerung
schalten sich ein.
4. Den THERMOSTAT (7) auf die gewunschte

@

OO0 0o

Figure 13

Temperatur einstellen.

Die Heizelemente schalten sich ein. Die Kon-
trolleuchte LIGHT OFF OVEN READY (OFEN
BETRIEBSBEREIT WENN LEUCHTE AUS) (6)
auf der Bedienungstafel leuchtet auf.

Falls der Brenner beim Einschalten nicht in-
nerhalb von wenigen Sekunden zindet,
leuchtet die RESET (RUCKSTELL)-Kontrol-
leuchte (3) auf. Den RESET
(RUCKSTELL)—Schalter (2) betatigen, um
den Brenner erneut zu ziinden.

Die Kontrolleuchte LIGHT OFF OVEN READY
(OFEN BETRIEBSBEREIT WENN LEUCHTE
AUS) (6) erlischt, wenn der Ofen die
gewunschte Temperatur erreicht hat.

NOTE: Falls der Ofen nach mehreren Versuchen

nicht ziinden sollte, wenden Sie sich bitte
an einen qualifizierten Techniker.

SECONDS
T Fur die HUMIDAIRE-Steuerung
(Sonderzubehor):
s = 1. Falls Wasserdampf gewunschtist, die STEAM
CYCLE (DAMPF-ZEITSCHALTUHR) (8) aufdie
& s * gewunschte Dampf-Zeitdauer einstellen.
(D CrolE TINeR 2. Den STEAM CYCLE START (DAMPF-EIN-

SPRITZ)-Knopf (4) kurz drucken und loslas-
sen. Die STEAM (DAMPF)-Kontrolleuchte (5)
leuchtet auf, um anzuzeigen, daB Wasser in
den Backofen gespritzt wird.

Abstellen

1.

2.

Den WAHLSCHALTER (1) auf OFF (AUS) stel-
len.

Das Gasventil schlieBen (9).

92




Betrieb

Steuerung Zephaire
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Nur bei
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Figure 14
BETRIEB

NOTE: Der Ofen darf nur von qualifiziertem Person-

al in Betrieb genommen werden.

1. Das Gasventil 6ffnen. (Nur bei Gasmodellen.)

2. Die Ofentlr schlieBen.

3. Den GEBLASE-SCHALTER (1) auf der vorder-
en Bedienungstafel ON. Den Schalter COOL
DOWN (ABKUHLEN) (8) auf AUTO (AUTOMA-
TISCH) stellen.

Das Geblase und die Temperatursteuerung
schalten sich ein.

4. Den THERMOSTAT (3) auf die gewunschte
Temperatur einstellen.
Der Brenner zindet oder die Heizspiralen
schalten sich ein. Das Licht LIGHT OFF OVEN
READY (OFEN BETRIEBSBEREIT WENN
LEUCHTE AUS) (2) auf der Bedienungstafel
leuchtet auf.
Falls der Brenner bei Gasmodellen beim Eins-
chalten nicht innerhalb von wenigen Sekunden
zUndet, leuchtet die READY (RUCKSTELL)—Kon-
trolleuchte (4) auf. Den RUCKSTELL —Schalter (5)
betatigen, um den Brenner erneut zu zlinden.
Die Kontrolleuchte LIGHT OFF OVEN READY
(OFEN BETRIEBSBEREIT WENN LEUCHTE
AUS) (2) erlischt, wenn der Ofen die
gewunschte Temperatur erreicht hat.

NOTE: Falls der Ofen nach mehreren Versuchen

nicht ziinden sollte, wenden Sie sich bitte
an einen qualifizierten Techniker.

Fiir die HUMIDAIRE-Steuerung
(Sonderzubehér):

1. Den STEAM CYCLE START (DAMPF-EIN-
SPRITZ)—Knopf (7) kurz dricken und loslas-
sen. Die STEAM (DAMPF) —Kontrolleuchte (6)
leuchtet auf, um anzuzeigen, da Wasser in
den Backofen gespritzt wird.

Abkihlen

1. Die Ofentur 6ffnen.
2. Den Schalter BLOWER (GEBLASE) (1) auf ON
(EIN) stellen.

3. Den Schalter (COOL DOWN) (ABKUHLEN) (8)
auf MANUAL (MANUELL) stellen.

Abstellen
1. Den GEBLASE-SCHALTER (1) auf OFF (AUS)
stellen.

2. Den THERMOSTAT (3) auf OVEN OFF (OFEN
AUS) schalten.

3. Das Gasventil schlieBen (9). (Nur bei Gasmo-
dellen.)
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Betrieb

CH-Pro3 (Programmierbarer Digitaler Halbleiterregler)
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Figure 15

NOTE: Der Ofen darf nur von qualifiziertem Person-

al in Betrieb genommen werden.

BEDIENUNG
Anschalten des Herds:

1.

Den WAHLSCHALTER (1) auf die gewlinschte
Kochposition drehen. Die Flammen entziinden
sich, oder die Kochelemente schalten sich ein.
Die HITZE-KONTROLLEUCHTE (7) leuchtet auf.

Wenn sich die Flamme bei Gasmodellen nicht
innerhalb von ein paar Sekunden entzindet,
schaltet sich die RESET-ALARM-KONTROL-
LEUCHTE (15) ein. Den RESET-SCHALTER (16)
drticken, um die Flamme neu zu entziinden.

NOTE: Falls sich der Herd nach einigen Versuchen

nicht einschaltet, wenden Sie sich bitte an
einen qualifizierten Monteur.

Manuelle Bedienung:

NOTE: Bei manueller Bedienung kénnen die

Pfeil-Tastschalter jederzeit gedriickt wer-
den, um Kochzeit und Temperatur zu
veréndern.

Den MANUELLEN PRODUKT-TASTSCHALTER
(11) drtcken. Die Tastschalter-LEDs fir den
manuellen und Geblasebetrieb leuchten auf.

Die ZEIT-PFEIL-TASTSCHALTER (3) drucken,
um die Kochzeit einzugeben.

Fir Kochen mit Impulsbetrieb: Den
GEBLASE-TASTSCHALTER (9) driicken. Mit
Hilfe der ZEIT-PFEIL-TASTSCHALTER (3) die
Impulsbetriebszeit eingeben. Die Tastschalt-
er-LED flr den Geblasebetrieb blinkt.

Die TEMPERATUR-PFEIL-TASTSCHALTER (6)
driicken, um die Kochtemperatur einzugeben.

Fur Kochen und Warmhalten: Den WARM-
HALTEN-TASTSCHALTER (8) drlicken und
halten. Zur gleichen Zeit mit Hilfe der TEM-
PERATUR-PFEIL-TASTSCHALTER (6) die
Warmhaltetemperatur eingeben. Die Tastschalt-
er-LED fur den Warmhaltebetrieb leuchtet auf.

Die BEREIT-KONTROLLEUCHTE (4) leuchtet
auf, wenn der Herd die Kochtemperatur er-
reicht hat.
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Betrieb

CH-Pro3 (Programmierbarer Digitaler Halbleiterregler)

6.

Den START-TASTSCHALTER (12) driicken.

Die ZEITANZEIGE (2) beginnt rickwarts zu

zahlen. Die Tastschalter-LED fir den manuel-

len Betrieb blinkt.

Wenn die Kochzeit abgelaufen ist, blinken die

LEDs und die Anzeigen und ein Alarmsignal

ertont. Den Alarm mit dem STOP-TAST-

SCHALTER (14) ausschalten.

NOTE: Im Koch- und Warmhaltebetrieb wird
der Alarm deaktiviert. Der Herd kiihlt
sich auf die Warmhaltetemperatur ab.
Die Zeitanzeige zéhlt vorwérts. Den
Warmhaltebetrieb durch Driicken des
WARMHALTEN-TASTSCHALTERS  (8)
ausschalten.

Produkt-Tastschalterbedienung:

1.

Den gewunschten PRODUKT-TASTSCHALT-
ER (10) drucken. Die entsprechenden LEDs
leuchten auf.

Die BEREIT-KONTROLLEUCHTE (4) leuchtet
auf, wenn der Herd die Kochtemperatur er-
reicht hat.

Den START-TASTSCHALTER (12) driicken.
Die ZEITANZEIGE (2) beginnt rickwarts zu
zahlen. Die Produkt-Tastschalter-LED blinkt.

NOTE: Beim Kochen mit Impulsbetrieb blinkt
die Tastschalter-LED fiir den Geblése-
betrieb.

Wenn die Koch- oder Impulsbetriebszeit ab-
gelaufen ist, blinken die entsprechenden
LEDs und beide Anzeigen und ein Alarmsig-
nal ertént.

Den Alarm mit dem STOP-TASTSCHALTER
(14) ausschalten.

NOTE: Im Koch- und Warmhaltebetrieb wird
der Alarm deaktiviert. Der Herd kihlt
sich auf die Warmhaltetemperatur ab.
Die Zeitanzeige zéhlt vorwérts. Den
Warmhaltebetrieb durch Driicken des
WARMHALTEN-TASTSCHALTERS  (8)
ausschalten.

Ausschalten des Herds:

1.

Den WAHLSCHALTER (1) auf OVEN OFF dre-
hen.

PROGRAMMIEREN DER  PRODUKT-TAST-
SCHALTER

NOTE: Dieses Verfahren wird auch zum Program-
mieren der Vorgabeeinstellungen fiir den
manuellen Tastschalter verwendet.

1. DenWAHLSCHALTER (1) auf die gewunschte
Kochposition drehen.

2. Den gewunschten PRODUKT-TASTSCHALT-
ER (10) drlicken. Die Tastschalter-LEDs fur
Produkt- und Geblasebetrieb leuchten auf.

3. Den PROGRAMMIER-TASTSCHALTER (13)
ca. 10 Sekunden lang gedrtickt halten, bis die
Produkt-Tastschalter-LED blinkt.

4. Die ZEIT-PFEIL-TASTSCHALTER (3)
driicken, um die Kochzeit einzugeben.

Fir Kochen mit Impulsbetrieb: Den
GEBLASE-TASTSCHALTER (9) dricken. Mit
Hilfe der ZEIT-PFEIL-TASTSCHALTER (3) die
Impulsbetriebszeit eingeben.

5. Die TEMPERATUR-PFEIL-TASTSCHALTER (6)
driicken, um die Kochtemperatur einzugeben.

6. Fur Kochen und Warmhalten: Den WARM-
HALTEN-TASTSCHALTER (8) drlicken und
halten. Zur gleichen Zeit mit Hilfe der TEM-
PERATUR-PFEIL-TASTSCHALTER (6) die
Warmhaltetemperatur eingeben.

7. Den PROGRAMMIER-TASTSCHALTER (13)
dricken, um die Programmeinstellungen zu
speichern.
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Betrieb

Digitale Transistorsteuerung
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Figure 16

BETRIEB

NOTE: Der Ofen darf nur von qualifizierfem Person-
al in Betrieb genommen werden.

1. Das Gasventil 6ffnen (Nur fir Gasmodelle.)

2. Die Ofentur schlieBen.

3. Den WAHLSCHALTER (1) auf die gewlinschte
Einstellung bringen.

Das Geblase und die Temperatursteuerung
schalten sich ein.

4. Den TEMP—-Knopf (4) dricken und die Eins-
tellscheibe auf die gewunschte Temperatur
einstellen.

Der Brenner ziindet oder die Heizelemente
schalten sich ein. Die Kontrolleuchte HEAT
(HEIZUNG) (2) auf der Bedienungstafel leuch-
tet auf.

Falls bei Gasmodellen der Brenner beim Eins-
chalten nicht innerhalb von wenigen Sekun-
den  zindet, leuchtet die RESET
(RUCKSTELL) —Kontrolleuchte (7) auf. Den
RESET (RUCKSTELL)-Schalter (8) betéti-
gen, um den Brenner erneut zu ziinden.

Die Kontrolleuchte HEAT (HEIZUNG) (2) er-
lischt, wenn der Ofen die gewunschte Tem-
peratur erreicht hat.

NOTE: Falls der Ofen nach mehreren Versuchen
nicht ziinden sollte, wenden Sie sich bitte
an einen qualifizierten Techniker.

Backen mit Impulssteuerung:

NOTE: Die Impulsfrequenz einstellen, bevor das
Produkt geladen wird.
1. Den Knopf IMPULS (6) drlcken.

2. Die WAHLSCHEIBE (3) drehen, um die Im-
pulsfrequenz einzustellen. Die Impulsfre-
quenz stellt einen Teil der Backzeit dar.

Backen und Halten:

NOTE: Die Haltezeit einstellen, bevor das Produkt
geladen wird.

1. Den Knopf HALTEN (5) driicken.

2. Die WAHLSCHEIBE (3) drehen, um die Halte-
zeit einzustellen.

Abkihlen

1. Die Ofentur 6ffnen.

2. Den Schalter SELECTOR (WAHLSCHALTER)
(1) auf COOL DOWN (ABKUHLEN) stellen.

Abstellen

1. Den WAHLSCHALTER (1) auf OFF (AUS) stel-
len.

2. Das Gasventil schlieBen (9). (Nur bei Gasmo-
dellen.)
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Figure 17

BETRIEB

NOTE: Der Ofen darf nur von qualifiziertem Person-
al in Betrieb genommen werden.

NOTE: Nur fiir elektrische Modelle.

1. Die Ofentur schlieBen.

2. Den WAHLSCHALTER (1) auf OVEN ON
(OFEN EIN) schalten.

3. Die TEMPERATUR-EINSTELLSCHEIBE (4)
auf die gewunschte Temperatur einstellen.

Die Kontrolleuchte LIGHT OFF OVEN READY
(OFEN BETRIEBSBEREIT WENN LEUCHTE
AUS) (2) leuchtet auf.

4. Den COOK HI/LO FAN (BACKEN SCHNELL/
LANGSAM GEBLASE) Knopf (6) driicken, um
die gewlinschte Geblése-Geschwindigkeit zu
wahlen.

5. Den FAN CON/CYC (GEBLASE UMLUFT/BE-
TRIEB) Knopf (9) driicken, um die Geblése-
Betriebsart zu wahlen.

6. Um die Temperatur im Ofen anzuzeigen, den
Knopf ACTUAL TEMP (TATSACHLICHE TEM-
PERATUR) (5) dricken und festhalten.

Der Ofen hat die gewunschte Temperatur er-
reicht, wenn die Kontrolleuchte LIGHT OFF
OVEN READY (OFEN BETRIEBSBEREIT
WENN LEUCHTE AUS) (2) erlischt.
NOTE: Falls der Ofen nach mehreren Versuchen
nicht ziinden sollte, wenden Sie sich bitte
an einen qualifizierten Techniker.

Backen und Halten:

NOTE: Die Haltezeit einstellen, bevor das Produkt
geladen wird.

1. Den Knopf HALTEN (7) driicken.

2. Die WAHLSCHEIBE (3) drehen, um die Halte-
zeit einzustellen.

Programmieren verketteter Ereignisse:

1. Den Knopf PROGRAMM-MODUS EIN/AUS
(10) drticken.

2. Die gewlnschte Taste PGM# (8) driicken, um
dieses einzugeben.

3. Die Temperatur, die Geblésedrehzahl, den
Geblasemodus und die Backzeit einstellen.
Siehe oben.

4. Die Taste EREIGNIS # (11) dricken, um mit
dem néchsten Ereignis fortzufahren.

5. Nachdem alle Ereignisse einprogrammiert
wurden, die Taste PGM—-MODUS EIN/AUS
(10) drticken.

Um das Programm abzurufen:

1. Das Produkt laden.
2. Die gewlnschte Taste PGM # (8) drlicken.

Abstellen

1. Den WAHLSCHALTER (1) auf OVEN OFF
(OFEN AUS) schalten.
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Digitale Transistorsteuerung KCO-25E
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BETRIEB
NOTE: Der Ofen darf nur von qualifiziertem Person-

1.

2.

al in Betrieb genommen werden.

Den BETRIEBSSCHALTER (1) auf EIN schal-

ten.

Einen der  vorprogrammierten

DUKTKNOPFE (4) wahlen.

NOTE: Einmal fiir eine Pfanne, zweimal fiir
zwei Pfannen driicken, unw.

Die Produktknopfe wurden werkseitig folgen-
dermaBen vorprogrammiert.

PRO-

Rezept Temp. Rezept Temp
1 149°C 4 191°C
2 163°C 5 205°C
3 177°C 6 219°C

Wenn in der DISPALY (ANZEIGE) (2) die
Abkurzung PROD und 17 blinkt, dann befindet
sich der Ofen auf der vorprogrammierten Tem-
peratur.

NOTE: Falls der Ofen nach mehreren Versuchen

nicht ziinden sollte, wenden Sie sich bitte
an einen qualifizierten Techniker.

Abstellen

1.

Den BETRIEBSSCHALTER (1) auf OFF (AUS)
schalten.

PROGRAMMIEREN

1.
2.

Die Taste PROGRAMM (3) drucken.

Wenn die Anzeige CODE anzeigt, die Produkt-
tasten driicken, um 1 1 1 1 einzugeben. Die
Taste PROGRAMM (3) dricken.

Die gewunschte Produkttaste dricken. Die
Anzeige zeigt TE # und die aktuelle Backtem-
peratur. Die Produkttasten verwenden, um die
neue Backtemperatur einzugeben. Die Taste
PROGRAMM (3) driicken.

Die Anzeige gibt Tl # und die aktuelle Backzeit
fur eine Pfanne an. Mit den Produkttasten die
neue Backzeit eingeben. Die Taste PRO-
GRAMM (3) drucken.

Schritt 4 fur bis zu drei Pfannen wiederholen.
Die Anzeige gibt PROG an.

Die Taste PROGRAMM (3) driicken, um den
Programmiermodus zu beenden.
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Stufenlose Steuerung KCO-25E
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Figure 19
BETRIEB ZEITWERK-PROGRAMMIERUNG
NOTE: Der Ofen darf nur von qualifiziertem Person- 1. Die Taste ZEITWERK PROGRAMM (TIMER
al in Betrieb genommen werden. PROGRAM) (4) dricken und gedruickt halten.
1. Den BETRIEBSSCHALTER (3) auf ON 2. Die Pfeilta§ten O?EN und UNTEN (5) verwen-
(EIN)schalten. den, um die gewunschte Backzeit abzurufen.

2. Den THERMOSTAT (1) auf die gewiinschte S Die Taste ZEITWERK PROGRAMM (TIMER
Temperatur einstellen. Der Ofen hat die PROGRAM) (4) dricken, um den Program-
gewlinschte Temperatur erreicht, wenn die miermodus zu beenden.

Kontrolleuchte LIGHT OFF OVEN READY
(OFEN BETRIEBSBEREIT WENN LEUCHTE
AUS) (2) erlischt.

NOTE: Falls der Ofen nach mehreren Versuchen

nicht ziinden sollte, wenden Sie sich bitte
an einen qualifizierten Techniker.

Gebrauch des Zeitwerks (8 Voreinstellungen)

1. Die AUFWARTS (UP)— und ABWARTS
(DOWN)-Tasten (5) dricken, um zur
gewunschten Voreinstellung zu gelangen.

2. Die START/STOPP—Taste (6) dricken, um mit
der Abwértszéhlung des Zeitwerks zu begin-

nen.
Abstellen
1. Den BETRIEBSSCHALTER (3) auf OFF (AUS)
schalten.
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@ Wartung

Reinigung

A WARNUNG:

Den Ofen NICHT mit Wasserstrahl
besprihen.

TAGLICH

1.

Einen Lappen in leichtem Ol tréanken. Das
AuBere des Ofens abwischen, wenn der Ofen
kahl ist. Den Ofen mit einem sauberen Tuch
abtrocknen.

Die Oberflachen aus rostfreiem Stahl mit ei-
nem ungiftigen kommerziellen Reinigung-
smittel fur rostfreien Stahl reinigen. Das Rein-
igungsmittel auftragen, wenn der Ofen kiihl ist
und immer entlang der Musterung im Stahl
wischen.

Die Innenflachen aus Porzellan sind mit einem
ungiftigen kommerziellen Reinigungsmittel
fur Porzellan zu reinigen.

EINMAL WOCHENTLICH

1.

Die Roste mit dem Gerust entfernen. In einer
Lésung aus Ammoniak und Wasser einwei-
chen.

ALLE 12 MONATE
Fur alle Ofenmodelle

1.
2.

Den NetzanschluB3 prufen.

Das Geblase—Flugelrad entfernen. In einer
Lésung aus Ammoniak und Wasser einwei-
chen.

Nur fiir Gasmodelle:

1.

Die Entliftung auf mdglichen Verschlei3 un-
tersuchen, der durch Feuchtigkeit und korro-
sive Abgase entstehen kann.

Die Gaseinstellung prifen und einstellen.

Abdeckung des
Fligelrades

DFG-100-3 Abgebildet

Figure 20
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Wartung

Ersetzen von Teilen

ELEKTRISCHE BESTANDTEILE
1. Den Strom—HauptanschluB des Ofens ab-
stellen.

2. Die Bestandteile von der Bedienungstafel ent-
fernen und die Verdrahtung auf die Seite le-
gen.

3. Die Bestandteile wieder einbauen.

GASSTEUERUNGS-KOMBINATION

NOTE: Nur flir Gasmodelle

1. Den Gas- und Stromanschluf3 des Ofens ab-
stellen.

2. Den elektrischen AnschluB3 entfernen.

3. Den GasanschluB vor und hinter der Steuer-
ungskombination entfernen.

4. Die Sparbrennerleitung entfernen, ersetzen,
wieder einbauen und einstellen. Auf Dichtheit
prufen.

ENTFERNEN DES BRENNERS
NOTE: Nur flir Gasmodelle.

1.
2.

3.

Das Gas und den Strom zum Gerat abstellen.

Die Abdeckung der Brennerkammer entfer-
nen.

Den GasanschluB usw. entfernen (siehe
oben).

Die Schrauben von der Brenner-—Befesti-
gungshalterung entfernen.

Den Brenner von der Brennerkammer entfer-
nen.

Den Sparbrenner bei Bedarf ersetzen. Den
Brenner wieder einbauen.

SCHALTKASTEN-BESTANDTEILE

1.
2.

&

Den Strom abstellen.

Die Abdeckung der Brennerkammer entfer-
nen.

Die Abdeckung des Schaltkastens entfernen.
Die Bedienungstafel herausziehen.

Das entsprechende Bestandteil ersetzen oder
reparieren.

Die Bedienungstafel, die Abdeckung des
Schaltkastens und die Abdeckung der Bren-
nerkammer wieder einbauen.

Abdeckung der
Brennerkammer

DFG-100-3 Abgebildet

/L

/\ Abdeckung des Schaltkastens

Figure 21
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Consegna e Piazzamento del Forno

CONSEGNA E ISPEZIONE

| forni Blodgett vengono spediti in appositi conten-
itori protettiviidonei al trasporto. Al ricevimento del
prodotto:

e Controllare la superficie esterna del contenitore
di spedizione per verificare che non sia danneg-
giata. Riportare eventuali danneggiamenti sulla
bolla di consegna che deve essere firmata
dall’autista del vettore.

¢ Togliere il forno dalla cassa e verificare che non
sia danneggiato internamente. Nel caso, siten-
ga presente che le denunce di danneggiamen-
to interno (non visibile esternamente) devono
essere presentate al vettore interessato entro
quindici giorni dalla data di consegna e che il
contenitore di spedizione deve essere conser-
vato per le ispezioni del caso.

La Blodgett Oven Company non si assume al-
cuna responsabilita per eventuali perdite o
danneggiamenti della merce in transito. La re-
sponsabilita della consegna della merce in
buone condizioni passa al vettore nel momento
in cui quest’'ultimo accetta di effettuare la spe-
dizione. La Blodgett Oven Company &, comun-
que, a completa disposizione della clientela
per eventuale assistenza nella compilazione
degli appositi moduli di denuncia di danneg-
giamento.

PIAZZAMENTO DEL FORNO

Il piazzamento del forno deve essere pianificato e
studiato al fine di facilitare quanto possibile gli in-
terventi dell’operatore e garantire le migliori pres-
tazioni del prodotto nel corso della sua vita utile.

e Collocare il forno ad una distanza di almeno
15,2 cm dal muro posteriore e di 15,2 cm dai
muri laterali.

e Collocareilfornoin unazona ben aereata del lo-
cale.

e Collocare il forno sotto una cappa di aspira-
zione e scarico in conformita alle normative vi-
genti in materia.

¢ Posizionare il forno in modo che la spina di ali-
mentazione sia accessibile.

e Collocare il forno in una zona non soggetta a
correnti d’aria.

e La zona in cui viene piazzato il forno deve es-
sere mantenuta libera da materiali combustibili
(carta, cartone, liquidi infiammabili, solventi,
ecc.).

e Non collocare il forno su basi curve, né fissarlo
a pareti: cio ostacolerebbe il flusso dell’aria e
non sirealizzerebbe una ventilazione adeguata.

¢ |fornia gas devono essere collocati in unazona
in cui vi sia uno spazio libero sufficiente per I'ap-
ertura dell’aria che porta nella camera di com-
bustione.

Prima di collegare il forno all’alimentazione del gas
o della corrente (a seconda dei casi) € necessario
controllare la relativa targhetta dati per assicurarsi
dirispettare le caratteristiche tecniche specificate.
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Assemblaggio del Forno

NOTE: Questo apparecchio deve essere installa-

to in conformita alle normative vigenti in
materia ed utilizzato soltanto in zone ben
aereate. Prima di installare ed utilizzare
questo forno e necessario leggere attenta-
mente le istruzioni fornite.

NOTE: Il collegamento elettrico deve essere affi-

dato esclusivamente a tecnici qualificati.

FISSAGGIO DEI PIEDI DI SOSTEGNO
Piedi di 10 cm

1.
2.

Appoggiare il forno sul suo lato posteriore.
Avvitare i piedi negli appositi fori situati negli
angoli del forno. Stringere il dado esagonale
situato su ciascun piede.

Raddrizzare il forno sui suoi piedi.
Livellare il forno ruotando le basi dei piedi.

~

Figure 1

Piedi di 15cm, 18 cm e 64 cm

1.
2.

Appoggiare il forno sul suo lato posteriore.

Centrare il perno filettato di ciascun piede nel
dado all'interno di ciascun angolo (nel fondo).
Ruotare i piedi in senso orario per serrarli.

Allineare i fori delle piastre dei piedi con quelli
deltelaio delforno. Fissare i piedi con due bul-
loni da 1/2”.

NOTE: Eventualmente, vedere il paragrafo in-
titolato Installazione delle rotelle.

Raddrizzare il forno sui suoi piedi.
Livellare il forno ruotando le basi dei piedi.

Piedi regolabili di 15 cm

Figure 2
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Assemblaggio del Forno

MONTAGGIO DEL SUPPORTO INSTALLAZIONE DELLE ROTELLE

1. Collocare il forno sul supporto e centrarlo. NOTE: Installare le rotelle prowiste di freno sul
2. Togliere il pannello laterale destro del forno. lato anteriore. Installare le altre sul retro.
3. Allineare i fori situati nel fondo del forno con Rotelle per forni individuali e doppi

quelli situati nel supporto.

4. Fissare il forno al supporto utilizzando bulloni,
rondelle e dadi (ved. illustrazione).

5. Reinserire il pannello laterale.

1. Montare i piedi.

2. Allentare il controdado dell’inserto di ciascun
piede. Togliere il gruppo del piede.

3. Inserire una rotella in ciascun piede come il-

lustrato nella figura. Serrare i controdadi per
fissare le rotelle.

Inserto del piede
regolabile

\
\

\A

ey

Rotella completa

lllustrazione dei piedi di 64 cm

Figure 4

Rotelle a basso profilo per forni doppi

1. Centrare i fori (tre) di ciascuna piastra del
gruppo rotella con quelli sul fondo del forno.

Figure 3 Fissare le rotelle con tre bulloni da 1/2”.

: /

.

e

v

Figure 5

105



/ Installazione

Assemblaggio del Forno

ASSEMBLAGGIO DEI FORNI DOPPI

NOTE: Togliere le scatole della condotta di aspi-
razione dei forni individuali prima di colle-
gare il raccordo (della condotta).

AC-500, DFG-100/200, CTB, Mark V, e
Zephaire E&G

1. Montare i piedini sulle sezioni che costituisco-
no il fondo.

2. Sovrapporre i forni.

3. Piazzare i fermagli sul bordo dei telai dei forni.

4. Chiudere i fermagli con dadi e bulloni da 3/8”
(forniti con il prodotto).

5. Montare il raccordo della condotta di aspira-

zione.
Fermagli per
forni doppi
Raccordo
condotta
Figure 6
DFG-50

1. Sovrapporre i forni.

2. Togliere il coperchio dello scomparto di com-
bustione e il pannello laterale.

3. Centrare i fori situati negli angoli anteriori e
posteriori dei forni.

4. Serrare con bulloni, rondelle e dadi (ved. illus-
trazione).

5. Rimontare il coperchio dello scomparto di
combustione e il pannello laterale.

Figure 7

KCO-25E

1. Montare i piedini sulle sezioni del fondo.

2. Sovrapporre i forni.

3. Togliere le viti destra e sinistra inferiori dalla se-
zione superiore. Togliere le viti destra e sinistra
superiori dalla sezione inferiore.

4. Montare i due angoli di sovrapposizione. Uti-
lizzare le viti che si sono rimosse.

5. Montare il raccordo della condotta.

)

-

0@0

Angolo di
sovrapposizione
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Assemblaggio del Forno

INCASTRO DI FISSAGGIO PER IL TUBO DEL
GAS (forni a gas)

| forni a rotelle devono essere corredati di raccor-

do flessibile commerciale (con diametro interno di

almeno 1,9 cm) e di dispositivo di collegamento

rapido.

1. Montare la staffa (fornita con il prodotto) sul
piede del forno utilizzando I'apposito bullone.
Collocarla immediatamente sotto l'ingresso
del gas.

2. Fissare il fermaglio per il cavo sulla staffa di
montaggio.

Retro del forno

Staffa sostegno
tubo

Forno doppio.

Figure 9

VENTILAZIONE (forni a gas)

Questi forni devono essere provvisti di cappe di
scarico meccaniche. La cappa di scarico deve co-
prire I'intero forno e sporgere di almeno 15 cm su
tutti i lati non adiacenti al muro. La distanza dal pa-
vimento al bordo inferiore della cappa non deve
superare i 2,1 metri.

A ATTENZIONE:

La mancata aerazione del forno puo es-
sere dannosa alla salute degli operatori e
puo causare problemi operativi, cotture
mediocri 0 danneggiamenti all’equipag-
giamento.

La garanzia del produttore non copre i
danneggiamenti causati da un’aerazione
inidonea.

| forni ordinati appositamente per lo scarico tra-

mite cappe di ventilazione vengono forniti comple-

ti di apposito dispositivo di tiraggio. Questo dispo-

sitivo va montato nel modo seguente:

1. Collocare il dispositivo di tiraggio sul raccordo
della condotta in modo che I'apertura siarivol-
ta verso la parte anteriore del forno.

2. Fissare il dispositivo con le viti per lamiera for-
nite con il prodotto.

Dispositivo di
tiraggio

N

Parte anterior
del forno

Forno di dimensioni standard

Figure 10
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Collegamento Alle Fonti de Alimentazione

COLLEGAMENTO AL GAS (se del caso)

Collegare il forno al condotto di erogazione del
gas adatto all’'uso con il proprio modello in confor-
mita alle normative vigenti in materia.

Regolazione dell’apparecchio per altri tipi di gas

1.

2.

P

Chiudere la valvola del gas e posizionare su
off I'interruttore generale.
Smontare il blocco del gas tramite i relativi
giunti di accoppiamento.

MONTAGGIO VALVOLA INGRESSO
PRESSIONE

NOTE: Solo per modelli Zephaire-G. L’ubica-

zione della valvola di ingresso pressione
e illustrata nella figura riportata.

Togliere il tappo blu dal condotto di ingresso
del gas.

Applicare il sigillante ai filetti maschi dei tubi.
Awvitare il gruppo valvola di ingresso pres-

sione sul tubo del gas e serrare.

Smontare il bruciatore e sostituire gli iniettori. o i
4. Controllare che non vi siano perdite.

Montare il bruciatore e il blocco del gas.

Verificare che non vi siano perdite o connes-
sioni elettriche allentate.

Se € necessario, regolare la pressione del gas
(ved. Figura).

Rubinetto della
pressione

Regolazione
pressione gas

Collegamento

Collettore

Rubinetto della
pressione

Rubinetto della pressione

Collettore

DFG-50 DFG-100/Zephaire-G

Figure 11
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Collegamento Alle Fonti de Alimentazione

Tipo di | Pressione Pressione Diametro | Apertura | Iniettore, Erogazione
Gas Ingresso Bruciatore Iniettore Aria Pilota Standard
mbars mbars mm mm mm kW (H;)
DFG-100-3
G25 25 12 2,60 18 2x0,38 16 Metano
G20 20 8 2,60 18 2x0,38 16 Metano
G20/G25 20/25 Regolatore di 2,10 18 2x0,38 16 Metano

pressione completa-
mente avvitato

G30 30/50 17 1,60 10 2x0,20 16 Butano
G31 30/37/50 24 1,60 10 2x0,20 16 Propano
DFG-50
G25 25 12 2,50 9 2x0.38 8 Metano
G20 20 8 2,50 9 2x0.38 8 Metano
G20/G25 20/25 Regolatore di 2,10 9 2x0.38 8 Metano

pressione completa-
mente avvitato

G30 30/50 17 1,60 9 2x0,20 8 Butano
G31 30/37/50 24 1,60 9 2x0,20 8 Propano
Zephaire-G-L
G25 25 12 2,70 18 2x0.38 17,6 Metano
G20 20 8 2,70 18 2x0.38 17,6 Metano
G20/G25 20/25 Regolatore di 2,10 18 2x0.38 17,6 Metano

pressione completa-
mente avvitato

G30 30/50 17 1,60 10 2x0,20 17,6 Butano
G31 30/37/50 24 1,60 10 2x0,20 17,6 Propano
AC-500
G25 25 12 2,10 16 - 20,5 Metano
G20 20 8 2,10 16 - 20,5 Metano
G20/G25 20/25 Regolatore di 1,75 16 - 20,5 Metano

pressione completa-
mente avvitato

G30 30/50 17 1,32 16 - 20,5 Butano

G31 30/37/50 24 1,32 16 - 20,5 Propano
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COLLEGAMENTO ELETTRICO

NOTE: Il collegamento elettrico deve essere affi-
dato esclusivamente a tecnici qualificati.

NOTE: Il collegamento all'impianto elettrico deve
essere conforme alla normativa vigente
64/8.

Utilizzare un supporto idoneo per il cavo dialimen-
tazione. La persona addetta all'installazione deve
fornire una boccola per il cavo di alimentazione
che risponda a tutte le normative locali e nazionali
sull’installazione di questi apparati.

Per i modelli a gas:

NOTE: I modellia gas sono prowvisti di un’unita di
comando del bruciatore in grado di rile-
vare la fase. Se la fase e il neutro sono stati
invertiti, il comando si blocca.

Collegare fase + neutro + massa.

Per i modelli elettrici:

Collegare il forno ad un gruppo indipendente con
connessione rigida e interruttore automatico. L’in-
terruttore automatico deve essere in grado di scol-
legare tutti i poli, compreso il neutro, con una se-
parazione di contatto di almeno 3 mm.

Monofase — Collegare fase + neutro + massa.
Trifase — Collegare L1 + L2 + L3 + neutro + massa.

AVVIAMENTO INIZIALE

1. Regolare il TERMOSTATO (THERMOSTAT) a
260 C e lasciare in funzione per 2 ore prima di
caricare il prodotto. Questa operazione provo-
ca I'emissione di fumo.

2. Pulireilforno dopo la procedurainiziale di pre-
parazione. Le istruzioni sulla pulizia sono ri-
portate a pagina 120.

Frequenza Carico max.
KW/sezione | Tensione Fase (H2) L1 L2 L3 N
CTB/CTBR
5,6 400 3N 50 9 8 8
8,0 400 3N 50 13 11 11 2
KCO-25E
3,0 | 280 | o~ | s | w3 | - | - | 13
Mark V-lI
11,0 | 40 | o | s | 18 | 15 | 15 | 3
Zephaire-E
11,0 | 40 | o | s | 18 | 15 | 15 | 3
DFG-100-3
0,7 | 280 | «w~ | s | 3 | - | - | s
DFG-50
0,7 | 280 | «w~ | s | 3 | - | - | s
Zephaire-G-L
0,7 | 280 | «w~ | s | 3 | - | - | s
AC-500
13 | 230 | N | s [ 6 | - | - | s
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Funzionamento

Comandi a Stato Solido

7

Soltanto nei
modelli a gas

29 ¢

29

?

stemy ()
CYCLE TIMER

Figure 12

FUNZIONAMENTO

NOTE: E vietato I'uso dell’apparecchio al perso-
nale non qualificato.

1. Aprire la valvola del gas. (Soltanto nei modelli
agas.)
2. Chiudere lo sportello del forno.

3. Girare il SELETTORE (1) sulla posizione di
cottura desiderata.

La ventola si mette in movimento e siaccende
il dispositivo di comando della temperatura.

4. Regolare il TERMOSTATO (Thermostat) (5)
alla temperatura desiderata.

Il bruciatore si accende o si attivano gli ele-
menti. Sul pannello di comando si illumina la
spia LIGHT OFF OVEN READY (LUCE SPEN-
TA FORNO PRONTO) (4).

Modelli a gas: se il bruciatore non si accende
entro alcuni secondi, si illumina la spia di al-
larme RESET (RIPRISTINO) (2). Nel caso, pre-
mere linterruttore RESET (RIPRISTINO) (3)
per riavviare il bruciatore.

La spia LIGHT OFF OVEN READY (LUCE
SPENTA FORNO PRONTO) (4) si spegne
quando il forno raggiunge la temperatura pre-
fissata.

NOTE: Se il forno non si accende dopo diversi
tentativi, rivolgersi ad un tecnico qualifica-
to.

Per I'opzione comando HUMIDAIRE:

1. Quando si desidera utilizzare il vapore & sulffi-
ciente regolare il STEAM CYCLE TIMER (TIM-
ER CICLO VAPORE) (8) in corrispondenza dei
tempi richiesti di iniezione.

2. Premere e rilasciare il pulsante STEAM
CYCLE START (AVVIO CICLO VAPORE) (7).
L’indicatore STEAM (VAPORE) (6) si illumina
quando I'acqua viene iniettata nella camera di
cottura.

Raffreddamento

1. Aprire lo sportello del forno.

2. Ruotare l'interruttore SELECTOR (selettore)
(1) su COOL DOWN (raffreddare).

Spegnimento
1. Posizionare il SELETTORE (1) su OFF.

2. Chiudere la valvola del gas. (Soltanto nei mo-
delli a gas.)
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Comandi a Stato Solido AC-500
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Figure 13

FUNZIONAMENTO
NOTE: E vietato 'uso dell’apparecchio al perso-

1.
2.
3.

nale non qualificato.
Aprire la valvola del gas (9).
Chiudere lo sportello del forno.

Girare il SELETTORE (1) sulla posizione di
cottura desiderata.

La ventola si mette in movimento e siaccende
il dispositivo di comando della temperatura.

Regolare il TERMOSTATO (THERMOSTAT)
(7) alla temperatura desiderata.

Gli elementi si accendono. Sul pannello di
comando si accende la spia LIGHT OFF
OVEN READY (LUCE SPENTA FORNO PRON-
TO) (6).

Se il bruciatore non si accende entro alcuni
secondi, si illumina la spia di allarme RESET
(RIPRISTINO) (3). Nel caso, premere I'interrut-
tore RESET (RIPRISTINO) (2) per riavviare il
bruciatore.

La spia LIGHT OFF OVEN READY (LUCE
SPENTA FORNO PRONTO) (6) si spegne
quando il forno raggiunge la temperatura pre-
fissata.

NOTE: Se il forno non si accende dopo diversi

tentativi, rivolgersi ad un tecnico qualifica-
to.

Per I'opzione comando HUMIDAIRE:

1.

Quando si desidera utilizzare il vapore, rego-
lare il STEAM CYCLE TIMER (TIMER CICLO
VAPORE) (8) ai tempi richiesti di iniezione.
Premere e rilasciare il pulsante STEAM
CYCLE START (AVVIO CICLO VAPORE) (4).
L'indicatore STEAM (VAPORE) (5) si illumina
quando I'acqua viene iniettata nella camera di
cottura.

Spegnimento

1.
2.

Posizionare il SELETTORE (1) su OFF.
Chiudere la valvola del gas (9).
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Comandi a Zephaire
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2.

FUNZIONAMENTO
NOTE: E vietato I'uso dell’apparecchio al perso- 3.

nale non qualificato.

3| E @ Z:affreddamento

Aprire la valvola del gas. (Soltanto nei modelli
agas.)
Chiudere lo sportello del forno.

Posizionare linterruttore BLOWER (SOF-
FIANTE) (1), situato sul pannello anteriore, su
ON. Regolare I'interruttore COOL DOWN (raf-
freddare) (8) su AUTO.

La ventola si mette in movimento e siaccende
il dispositivo di comando della temperatura.

Regolare il THERMOSTAT (TERMOSTATO)
(3) alla temperatura desiderata.

Il bruciatore si accende o si attivano gli ele-
menti. Sul pannello di comando si illumina la
spia LIGHT OFF OVEN READY (LUCE SPEN-
TA FORNO PRONTO) (2).

Modelli a gas: se il bruciatore non si accende
entro alcuni secondi, si illumina la spia di al-
larme RESET (RIPRISTINO) (4). Nel caso, pre-
mere linterruttore RESET (RIPRISTINO) (5)
per riavviare il bruciatore.

La spia LIGHT OFF OVEN READY (LUCE
SPENTA FORNO PRONTO) (2) si spegne
quando il forno raggiunge la temperatura pre-
fissata.

NOTE: Se il forno non si accende dopo diversi

tentativi, rivolgersi ad un tecnico qualifica-
to.

Per I'opzione comando HUMIDAIRE:

& 1

Premere e rilasciare il pulsante STEAM
CYCLE START (AVVIO CICLO VAPORE) (7).
L’indicatore STEAM (VAPORE) (6) si illumina
quando I'acqua viene iniettata nella camera di
cottura.

Aprire lo sportello del forno.
Regolare I'interruttore BLOWER (soffiante) (1)
su ON.

Regolare I'interruttore COOL DOWN (raffred-
dare) (8) su MANUAL (manuale).

Spegnimento

Posizionare il BLOWER (SOFFIANTE) (1) su
OFF.

Posizionare il THERMOSTAT (TERMOSTATO)
(8) su OVEN OFF (FORNO SPENTO).

Chiudere la valvola del gas. (Soltanto nei mo-
dellia gas.)
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CH-Pro3 (Controllo Digitale Programmabile allo Stato Solido)
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Figure 15

NOTE: E vietato I'uso dell’apparecchio al perso-

nale non qualificato.

FUNZIONAMENTO
Accensione del forno:

1.

Portare il SELETTORE (1) sulla posizione di
cottura desiderata. | fornelli si accendono op-
pure gli elementi cominciano a riscaldarsi. La
spia dellINDICATORE DI CALORE (7) si ac-
cende.

Sui modelli a gas, se il fornello non si accende
entro alcuni secondi, si accende la SPIA DI
AZZERAMENTO ALLARME (15). Per riaccen-
dere il fornello, premere 'INTERRUTTORE DI
RIPRISTINO (16).

NOTE: sedopo svariati tentativi il forno non siriac-

cende, rivolgersi a personale qualificato.

Funzionamento manuale:

NOTE: in qualsiasi momento durante il funziona-

mento manuale, premere i tasti a freccia
per cambiare il tempo e la temperatura di
cottura.

Premere il TASTO MANUALE DEL PRODOT-
TO (11); il LED manuale e deltasto dellavento-
la si accende.

Premere i TASTI A FRECCIA DEL TEMPO (3)
per immettere un valore.

Per la cottura ad impulsi: premere il TASTO
DELLA VENTOLA (9). Servirsi dei TASTI A
FRECCIA (3) perimmettere il valore ad impulsi
desiderato. Il LED del tasto della ventola lam-
peggia.

Premere i TASTI A FRECCIA DELLA TEMPER-
ATURA (6) per immettere il valore di cottura
desiderato.

Per la modalita di Cottura e Tenuta a caldo
— Premere e tenere premuto il TASTO DI TEN-
UTA A CALDO (8). Contemporaneamente,
servirsi dei TASTI A FRECCIA DELLA TEM-
PERATURA (6) per immettere il valore desid-
erato. Il LED del tasto di tenuta si accende.

La spia dellINDICATORE DI PRONTO (4) si
accende quando il forno raggiunge la temper-
atura di cottura desiderata.
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Funzionamento

CH-Pro3 (Controllo Digitale Programmabile allo Stato Solido)

6.

Premere il TASTO DI AVVIO (12). Il DISPLAY
DELL'ORA (2) inizia il conto alla rovescia. Il
LED del tasto manuale lampeggia.

Allo scadere del tempo di cottura, il LED ed il
display lampeggiano e scatta l'allarme. Pre-
mere il TASTO DI ARRESTO (14) per speg-
nere l'allarme.

NOTE: Inella modalita di Cottura e Tenuta a
caldo, I'allarme si spegne da solo. La
temperatura del forno cala fino a rag-
giungere la temperatura di tenuta a
caldo. Il display continua a segnare il
tempo. Premere il TASTO DI TENUTA
A CALDO (8) per disattivare (off) la
modalita di Tenuta a caldo.

Funzionamento dei tasti del prodotto:

1.

Premere il TASTO DEL PRODOTTO desidera-
to (10). La spia LED corrispondente si ac-
cende.

L’ INDICATORE DI PRONTO (4) si accende
quando il forno ha raggiunto la temperatura di
cottura.

Premere il TASTO DI AVVIO (12). Il DISPLAY
DELL'ORA (2) inizia il conto alla rovescia. Il
LED del tasto del prodotto lampeggia.

NOTE: nella modalita Cottura ad impulsi il
LED della ventola lampeggia.

Allo scadere del tempo (cottura o impulsi), il
LED corrispondente ed entrambi i display
lampeggiano e scatta un allarme.

Premere il TASTO DI ARRESTO (14) per speg-
nere l'allarme.

NOTE: nella modalita di Cottura e Tenuta a
caldo, I'allarme si spegne da solo. La
temperatura del forno cala fino a rag-
giungere la temperatura di tenuta a
caldo. Il display continua a segnare il
tempo. Premere il TASTO DI TENUTA
A CALDO (8) per disattivare (off) la
modalita di Tenuta a caldo.

Spegnimento del forno:

1.

Portare il SELETTORE (1) su OVEN OFF.

PROGRAMMAZIONE DEI TASTI DEL PRODOT-
TO

NOTE: questa procedura viene usata anche per
programmare le impostazioni predefinite
per il tasto manuale.

1. Portare il SELETTORE (1) sulla posizione di
cottura desiderata.

2. Premere il TASTO DEL PRODOTTO (10) de-
siderato. Il LED ed il tasto del prodotto della
ventola si accendono.

3. Premere etenere premutoil TASTO DEL PRO-
GRAMMA (13) per circa cinque secondi fin
quando il LED del tasto del prodotto non lam-
peggia.

4. Premere i TASTI A FRECCIA DEL TEMPO (3)
per immettere il valore di cottura desiderato.

Per la cottura ad impulsi: premere il TASTO
DELLA VENTOLA (9). Servirsi dei TASTI A
FRECCIA (3) per immettere il valore a impulsi
desiderato.

5. Premerei TASTI A FRECCIA DELLA TEMPER-
ATURA (6) per immettere il valore desiderato.

6. Perle modalita di Cottura e Tenuta a caldo
— Premere e tenere premuto il TASTO DI TEN-
UTA A CALDO (8). Contemporaneamente,
servirsi dei TASTI A FRECCIA DELLA TEM-
PERATURA (6) perimmettere il valore di cottu-
ra desiderato.

7. Premere il TASTO DEL PROGRAMMA (13) per
memorizzarne le impostazioni.
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Funzionamento

Comandi Digitali a Stato Solido
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Figure 16
FUNZIONAMENTO
nale non qualificato.

agas.)

NOTE: E vietato I'uso dell’apparecchio al perso-

1. Aprire la valvola del gas. (Soltanto nei modelli

2. Chiudere lo sportello del forno.

3. Girare il SELETTORE (1) sulla posizione di
cottura desiderata.
La ventola si mette in movimento e siaccende
il dispositivo di comando della temperatura.

4. Premere il tasto TEMP (TEMPERATURA) (4) e
ruotare il quadrante per selezionare latemper-
atura desiderata.
Il bruciatore si accende o si attivano gli ele-
menti. Sul pannello di comando si accende la
spia HEAT (CALORE) (2).

Modelli a gas: Se il bruciatore non si accende
entro alcuni secondi, si illumina la spia di al-
larme RESET (RIPRISTINO) (7). Nel caso, pre-
mere I'interruttore di RESET (RIPRISTINO) (8)
per riavviare il bruciatore.
La spia HEAT (CALORE) (2) si spegne quando
il forno raggiunge la giusta temperatura.
NOTE: Se il forno non si accende dopo diversi
tentativi, rivolgersi ad un tecnico qualifica-
to.

Cottura con modalita Pulse (impulsi):

NOTE: Selezionare la durata del periodo Pulse
(ad impulsi) prima di caricare il prodotto.

1. Premere il TASTO PULSE (IMPULSI) (6).

2. Selezionare la durata del periodo ad impulsi
sul quadrante (DIAL) (3). Il periodo di cottura
ad impulsi fa parte del tempo di cottura.

Cottura e Hold (periodo di riposo):

NOTE: Selezionare la durata del periodo di riposo
(hold time) prima di caricare il prodotto.

1. Premere il TASTO HOLD (RIPOSO) (5)..

2. Selezionare la durata del periodo di riposo sul
quadrante (DIAL) (3).

Raffreddamento

1. Aprire lo sportello del forno.

2. Ruotare l'interruttore SELECTOR (selettore)
(1) su COOL DOWN (raffreddare).

Spegnimento

1. Posizionare il SELETTORE (1) su OFF (SPEN-
T0).

2. Chiudere la valvola del gas. (Soltanto nei mo-
delli a gas.)

116




Funzionamento

Modulo di Comando Intelliplus

7
CB el O;El
%

3:

560

(9 9

/g@@@? @:@

CPPEY T
sEosn O

b

Figure 17

OPERATION

NOTE: E vietato 'uso dell’apparecchio al perso-
nale non qualificato.

NOTE: Soltanto per i modelli elettrici.

1. Chiudere lo sportello del forno.
2. Girareil SELETTORE (1) sulla posizione OVEN
ON (ACCENSIONE FORNO,).

3. Ruotare il quadrante SELEZIONE TEMPERA-
TURA (4) in corrispondenza della temperatura
desiderata.

Si accende la spia LIGHT OFF OVEN READY
(LUCE SPENTA FORNO PRONTO) (2).

4. Premere iltasto COOKHI/LO FAN (COTTURA
ALTA/BASSAVENTOLA) (6) per selezionare la
velocita della ventola.

5. Premere il tasto FAN CON/CYC (VENTOLA
CONTINUO/CICLO) (9) per selezionare il tipo
di funzionamento desiderato per la ventola.

6. Per visualizzare la temperatura allinterno del
forno, premere e tenere premuto il tasto ACTU-
AL TEMP (TEMPERATURA EFFETTIVA) (5).

Il forno raggiunge la temperatura prefissata
quando la spia LIGHT OFF OVEN READY
(LUCE SPENTA FORNO PRONTO) (2) si
spegne.
NOTE: Se il forno non si accende dopo diversi ten-
tativi, rivolgersi ad un tecnico qualificato.
Cottura e Hold (periodo di riposo):
NOTE: Selezionare la durata del periodo di riposo
(hold time) prima di caricare il prodotto.
1. Premere il TASTO HOLD (RIPOSO) (7).
2. Selezionare la durata del periodo di riposo sul
quadrante (DIAL) (3).
Programmazione di operazioni a catena:
1. Premere PGM MODE ON/OFF (MODALITA
PROG. ON/OFF) (10).

2. Premere il tasto PGM # (PROGRAMMA) (8)
desiderato.

3. Selezionare la temperatura, la velocita della
ventola, la modalita di quest’ultima e il periodo
di cottura desiderati. Seguire le istruzioni ri-
portate qui sopra.

4. Premere il tasto EVENT # (OPERAZ. N.) (11)
per passare all’operazione successiva.

5. Dopo aver programmato tutte le operazioni
desiderate premere PGM MODE ON/OFF
(MODALITA PROG. ON/OFF) (10)

Per applicare il programma:

1. Caricare il prodotto.

2. Premere il tasto PGM # (PROGRAMMA) (8)
desiderato.

Spegnimento

1. Posizionare il SELETTORE (1) su OVEN OFF
(FORNO SPENTO).
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Figure 18
FUNZIONAMENTO PROGRAMMAZIONE

NOTE: E vietato 'uso dell’'apparecchio al perso-

1.

2.

3.

nale non qualificato.

Premere 'INTERRUTTORE DI ACCENSIONE
(1) in corrispondenza di ON.

Selezionare uno dei TASTI PRODOTTI (4) pro-
grammati.

NOTE: Premere una volta per una sola teglia,

due volte per due teglie, ecc.

| tasti dei prodotti sono stati programmati in
fabbrica nel modo seguente:

Ricetta Temp. Ricetta Temp

1 149°C 4 191°C

2 163°C 5 205°C

3 177°C 6 219°C
Quando sul DISPLAY (2) lampeggia PROD

(PRODOTTO) e 1, 'apparecchio haraggiunto
la temperatura programmata.

NOTE: Se il forno non si accende dopo diversi

tentativi, rivolgersi ad un tecnico qualifica-
to.

Spegnimento

1.

Premere 'INTERRUTTORE DI ACCENSIONE
(1) in corrispondenza di OFF.

1.

2.

Premere il tasto PROGRAM (PROGRAMMA)
3).

Quando sul display appare CODE (CODICE),
digitare 1111 utilizzando i tasti del prodotto.
Premere, quindi, il tasto PROGRAM (3).

Premere il tasto del prodotto desiderato. Sul
display appare TE # (TEMP) e la temperatura
attuale di cottura. Immettere la temperatura di
cottura desiderata utilizzando i tasti del pro-
dotto. Premere, quindi, il tasto PROGRAM (3).

Sul display appare Tl # (TEMP. 1) e latempera-
tura attuale di cottura per una teglia. Immet-
tere latemperatura di cottura desiderata utiliz-
zando i tasti del prodotto. Premere, quindi, il
tasto PROGRAM (3).

Ripetere 'operazione 4 fino ad un massimo di
tre teglie. Sul display appare la parola PROG.
(PROGRAMMA).

Premereiltasto PROGRAM (3) per uscire dalla
modalita di programmazione.
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KCO-25E Comandi Senza Limiti
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Figure 19
PROGRAMMAZIONE DEL TIMER

FUNZIONAMENTO

NOTE: Se il forno non si accende dopo diversi
tentativi, rivolgersi ad un tecnico qualifica-
to.

1. Premere 'INTERRUTTORE DI ACCENSIONE

(8) in corrispondenza di ON.

2. Regolare il TERMOSTATO (THERMOSTAT)
(1) sulla selezione desiderata. Il forno rag-
giunge la temperatura prefissata quando la
spia LIGHT OFF OVEN READY (LUCE SPEN-
TA FORNO PRONTO) (2) si spegne.

NOTE: Se il forno non si accende dopo diversi

tentativi, rivolgersi ad un tecnico qualifica-
to.

Uso del timer (8 impostazioni predefinite)

1. Premere i tasti UP ARROW (freccia in su) e
DOWN ARROW (freccia in giu (5) per scorrere
al’impostazione predefinita desiderata.

2. Premere il tasto START/STOP (avvio/arresto)
(6) per iniziare il conto alla rovescia del timer.
Spegnimento

1. Premere 'INTERRUTTORE DI ACCENSIONE
(8) in corrispondenza di OFF.

1.

2.

3.

Premere e tenere premuto il tasto TIMER
PROGRAM (programmazione del timer) (4).
Premere le frecce SU e GIU (5) per selezionare
il periodo di cottura desiderato.

Premere il tasto TIMER PROGRAM
(programmazione del timer) (4) per uscire
dalla modalita di programmazione.
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X Manutenzione

Pulizia

A ATTENZIONE:

NON bagnare il forno con spruzzatori
d’acqua.

QUOTIDIANA

1.

Impregnare un panno pulito con olio leggero
e passare la superficie esterna del forno quan-
do é freddo. Asciugare il forno con un panno
pulito.

Pulire le superfici in acciaio inox con un pu-
lente industriale non tossico appositamente
studiato per superfici inox. Eseguire la pulizia
aforno freddo seguendo la grana del metallo.

Pulire la superficie interna di porcellana con
un pulente industriale non tossico studiato ap-
positamente per la porcellana.

SETTIMANALE

1.

Togliere le griglie e il portagriglie. Immergerli
in una soluzione di ammoniaca ed acqua.

OGNI 12 MESI
Per tutti i modelli di forno:

1.

Controllare il collegamento elettrico princi-
pale.

2. Togliere la ruota del soffiante. Immergerla in

una soluzione di ammoniaca ed acqua.

Per i modelli a gas soltanto:

1.

Controllare il gruppo di sfiato per individuare
eventuali segni di corrosione causati dall’umi-
dita e dalle sostanze corrosive presenti nel
fumo.

Controllare la regolazione del gas. Eventual-
mente regolarla.

Coperchio
ruota soffiante

Illustrazione modello DFG-100-3

Ruota soffiante

Figure 20
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Manutenzione

Sostituzione di Componenti

COMPONENTI ELETTRICI

1.
2.

3.

Staccare la presa di alimentazione del forno.

Togliere i componenti dal pannello e mettere
da parte i cablaggi.

Reinstallare i componenti.

COMBINAZIONE COMANDO A GAS
NOTE: Soltanto nei modelli a gas.

1.

2.
3.

4.

Chiudere il gas e scollegare la corrente al for-
no.

Scollegare il cavo dell’alimentazione elettrica.

Staccare la presa del gas davanti e dietro la
combinazione di comando.

Togliere il tubo della famma pilota, sostituirlo,
rimontarlo ed eseguire le necessarie regola-
zioni. Verificare che non vi siano perdite di
gas.

RIMOZIONE DEL BRUCIATORE
NOTE: Soltanto nei modelli a gas.

1.

Chiudere il gas e staccare I'alimentazione
elettrica.

©

Togliere il coperchio della combustione.
Staccare la presa del gas, ecc. (ved. sopra).

Togliere le viti dalla staffa di supporto del bru-
Ciatore.

Togliere il bruciatore dalla camera di combus-
tione.

Se € necessario, sostituire il bruciatore pilota.
Installare il bruciatore.

COMPONENTI DELLO SCOMPARTO DI
COMANDO

1.
2.
3.

Staccare la corrente dall’interruttore generale.
Togliere il coperchio della combustione.

Togliere il coperchio dello scomparto di com-
ando.

Estrarre il pannello di comando sfilandolo dal-
la sua sede.

Sostituire e riparare il componente in ques-
tione.
Rimontare il pannello, il coperchio dello scom-

parto dicomando e il coperchio dellacombus-
tione.

Coperchio
Combustione

Illustrazione modello DFG-100-3

/\ Coperchio Comandi

Figure 21
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Instalacao /

Entrega e Localizacao

ENTREGA E INSPECCAO

Todos os fornos Blodgett sao despachados em
contentores para evitar danos. Apds a entrega do
seu novo forno:

e Verifique se o contentor de despacho esta da-
nificado por fora. Qualquer evidéncia de danos
devera ser registada no recibo de entrega, o
qual devera ser assinado pelo motorista encar-
regado do despacho.

e Desembale o forno e verifique se apresenta da-
nos internos. A empresa transportadora aceita
reclamacoes referentes a danos invisiveis se fo-
rem notificados dentro de 15 dias apos a entre-
ga e se o contentor do despacho se encontrar
disponivel para inspeccao.

A Blodgett Oven Company nao assume qual-
quer responsabilidade por perda ou danos so-
fridos em transito. A empresa transportadora
assume toda a responsabilidade pela respecti-
va entrega nas devidas condigoes apos ter
aceite a carga. Contudo, nés estamos dispost-
os a prestar-—lhe assisténcia se for necessario
registar uma reclamacao.

LOCALIZACAO DO FORNO

O posicionamento do forno devera ser devida-
mente planeado e localizado para que o seu de-
sempenho seja mais satisfatorio e mais conve-
niente para o operador.

e Colocar o forno a pelo menos 15,2 cm da pa-
rede de tras e 15,2 cm da parede lateral.

e Colocar o forno num local com ventilagao ade-
quada.

e Colocar o forno debaixo de um exhaustor, em
conformidade com os Padroes Locais e Nacio-
nais para Instalacéo.

¢ Posicione oforno paraque atomada de abaste-
cimento esteja acessivel.

e Coloque o forno numa area livre de correntes
de ar.

e Mantenha a &rea adjacente ao fornolivre e isen-
ta de materiais combustiveis como papel, pa-
pelao, liquidos e solventes inflamaveis.

¢ Nao coloque o forno numa base com anteparo
ou selado contra uma parede. Isto ira restringir
o fluxo de ar impedindo uma ventilagao ade-
quada.

e Para os modelos a gas o local de instalacao
devera proporcionar um espaco adequado
para aabertura do ar na camara de combustao.

Antes de efectuar qualquer conexao de utilidades
a este forno, verifique a placa sinalética para se
assegurar que as especificacoes técnicas do for-
no sao compativeis com o abastecimento de ser-
vicos de gas (se aplicavel) e com a alimentacao
eléctrica para o forno.

123




f
/ Instalacao

Montagem do Forno

NOTE: Este aparelho deve ser instalado confor-
me o regulamentos atuais e usado some-
nte num local bem ventilado. Refira—se as
instrucbes antes de instalar e usar este
aparelho.

NOTE: Instalagéo tem que ser feita por instalador
qualificado somente.

FIXACAO DO PE
Pés de 10 cm

1. Coloque o forno em posicao horizontal sobre
as costas.

2. Atarrache os pés nos orificios nos cantos do
forno. Aperte a porca sextavada na parte su-
perior de cada pé.

3. Incline oforno para cima sobre os respectivos
pés.

4. Rode abase do pé ajustavel para nivelar o for-

~

Figure 1

Pés de 15cm, 18 cm e 64 cm

1.

2.

Coloque o forno em posicao horizontal sobre
as costas.

Alinhe o pino roscado em cada pé com a por-
cadentro de cada canto da base. Rode os pés
no sentido dos ponteiros de um reldgio para
apertar.

Alinhe os orificios em cada placa do pé com

os orificios na estrutura do forno. Fixe cada pé

com duas cavilhas de 1/2 polegada.

NOTE: Consulte a secgéo sobre Instalagéo
de Rodas, se aplicavel.

Incline o forno para cima sobre os respectivos

pés.

Rode a base do pé ajustavel (ou rodas) para

nivelar o forno.

Pés ajustaveis de 15 cm

Figure 2
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Montagem do Forno

LIGAGAO A ESTRUTURA DE SUPORTE

1. Coloque oforno na estrutura de suporte. Posi-
cione—o no centro da estrutura.

2. Remova o painel lateral direito do forno.

3. Alinhe os orificios na base do forno com os
orificios na estrutura de suporte.

4. Prenda com cavilhas, arruelas e porcas,
como mostrado abaixo.

5. Reponha o painel lateral.

Figure 3

INSTALAGAO DE RODAS

NOTE: Instale as rodas com dispositivos de trava-
gem na parte frontal. Instale rodas sem
dispositivos de travagem na parte de tras.

Rodas para Fornos de Empilhamento Duplo e

Simples

1. Atarrache os pés.

2. Desaperte a porca de aperto na base de cada
pé ajustavel. Retire o conjunto de pegas do pé.

3. Introduza uma roda em cada pé, como mos-
trado. Aperte as porcas de aperto para fixar as
rodas.

Base de pé
ajustavel

5&/\
\
\
\
\
Y4
@ Conjunto da roda

Os pés de 64 cm mostrados

Figure 4

Rodas de Perfil Baixo para Fornos de Empilha-
mento Duplo

1. Alinhe os trés orificios em cada placa do con-
junto da roda com os orificios na base do forno.
Prenda com trés cavilhas de 1/2 polegada.

, /

Figure 5
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Montagem do Forno

MONTAGEM DA SECGCAO DUPLA 3. Alinhe os orificios nos cantos frontais e trasei-
. - . ros dos fornos.
NOTE: Certifique—se de que as caixas da condu- ,
ta de fumo do forno simples foram retira- 4. Atarrache com as cavilhas, arruelas e porcas,
das antes de fixar o conector da conduta como mostrado.
de fumo. 5. Reponha a cobertura do compartimento de

AC-500, DFG-100/200, CTB, Mark V, e combustao e o painel lateral.

Zephaire E&G
1. Prenda os pés curtos as secgdes da base. ‘
2. Empilhe os fornos.

3. Coloque os grampos sobre as arestas das es-
truturas do forno.

4. Atarrache os grampos juntamente com as

porcas e cavilhas de 3/8 de polegada forneci- \_/
das.

5. Ligue o conector da conduta de fumo.

Grampos de
empilhar

Figure 7

KCO-25E

1. Prenda os pés curtos as secgdes da base.
2. Empilhe os fornos.

3. Retire os parafusos da esquerda e da direita
da base da secc¢ao superior. Retire os parafu-
sos da esquerda e da direita do topo da
seccao inferior.

4. Ligue os dois dngulos de empilhamento. Uti-
lize os parafusos removidos.

5. Ligue o conector da conduta de fumo.

-

0@0

I

Conector da
conduta de
fumo

)

N

Angulo de
empilhamento

Figure 6

DFG-50

1. Empilhe os fornos.

2. Remova a cobertura do compartimento de
combustao e o painel lateral.
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Montagem do Forno

RESTRICAO DO TUBO DE GAS (modelos a
gas)

Se o forno estiver montado sobre rodas, devera
utilizar um conector comercialf lexivel com o mini-
mo de 1,9 cm de didmetro interno juntamente com
um dispositivo de ligagao rapida.

1. Monte o suporte fornecido a cavilha do pé

imediatamente abaixo da admissao de gas.

2. Prenda o grampo do cabo de restricao ao su-
porte de montagem.

Traseiro do forno

Suporte do cabo
de restricao

Unidade de empilhamento duplo mostrado

Figure 9

VENTILAGAO (modelos a gas)

E necessario uma tampa de chaminé de descarga
tipo capota, accionada mecanicamente. A tampa
de chaminé devera cobrir completamente o forno
com uma saliéncia de pelo menos 15 cm emtodos
as margens nao adjacentes a uma parede. A
distancia do piso a margem inferior da tampa nao
devera exceder 2,1 m.

/\ Aviso:

A nao observagao das instrugoes refer-
entes a uma ventilagao adequada podera
ser perigoso a saude do operador e pod-
era resultar em problemas operacionais,
cozimento mediocre e possivel dano no
equipamento.

Os danos sustidos como resultado direc-
to de uma ventilacao inadequada nao
serao cobertos pela garantia do fabri-
cante.

Os fornos encomendados para ventilacédo de tam-
pa de chaminé sao fornecidos com um desviador
de ar. Instale o desviador de ar como segue:

1. Coloque o desviador de ar sobre o conector
da conduta de fumo com a &rea aberta virada
para a frente do forno.

2. Prenda com os parafusos auto-roscantes for-
necidos.

Desviador
de ar

N

Frente do
forno

Tamanho natural do forno mostrado

Figure 10
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Conexao aos Servicos Publicos

2.

CONEXAO DE GAS (se aplicavel)

Conectar o forno a mangueira de gas com o tipo
de gas adequado, conforme os Padrdes Locais e
Nacionais para Instalacao.

Ajustando o Equipamento para Outros Tipos
de Gases

1.

Desligue a valvula de gas e desligue a chave
operacional.

Desmonte o bloqueio de gas através dos aco-
plamentos.

Desmonte o queimador e substitua os inje-
tores.

Instale o queimador e bloqueio de gas.
Verifique vazamentos e possiveis conexdes
elétricas soltas.

Regular a pressao do gas, se necessario. Veja
Figura.

TOMADA DE PRESSAO DE ENTRADA
NOTE: Somente para unidades Zephaire-G. Veja

1.

2.

a locacéo da tomada de pressao.
Remover a tampa azul do tubo de admissao
de gas.

Aplicar vedador de roscas a os filétes machos
do tubo.

Aparafusar o conjunto da tomada de pressao
de entrada no tubo de gas e apertar.

Ver se nao a perdas.

Regulagem de
Pressao do Gas

Derivacao de Pressao

Conexao

Derivacao de
Pressao

DFG-50

Derivacao de
Pressao

DFG-100/Zephaire-G

Coletor

Derivacao de
Pressao

Coletor

Figure 11
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Conexao aos Servicos Publicos

Tipo de | Pressao Pressao do Diametro |Passagem | Injetor- | Valor Padrao de
Gas de Queimador do de Ar Piloto Entrega
Admissao mbars Injetor mm mm kW (Hi)
mbars mm
DFG-100-3
G25 25 12 2,60 18 2x0,38 16 Gas Natural
G20 20 8 2,60 18 2x0,38 16 Gas Natural
G20/G25 20/25 Regulador de 2,10 18 2x0,38 16 Gas Natural
Pressao Totalmente
Aparafusado
G30 30/50 17 1,60 10 2x0,20 16 Buteno
G31 30/37/50 24 1,60 10 2x0,20 16 Propeno
DFG-50
G25 25 12 2,50 9 2x0.38 8 Gas Natural
G20 20 8 2,50 9 2x0.38 8 Gas Natural
G20/G25 20/25 Regulador de 2,10 9 2x0.38 8 Gas Natural
Pressao Totalmente
Aparafusado
G30 30/50 17 1,60 9 2x0,20 8 Buteno
G31 30/37/50 24 1,60 9 2x0,20 8 Propeno
Zephaire-G-L
G25 25 12 2,70 18 2x0.38 | 17,6 Gas Natural
G20 20 8 2,70 18 2x0.38 | 17,6 Gas Natural
G20/G25 20/25 Regulador de 2,10 18 2x0.38 | 17,6 Gas Natural
Pressao Totalmente
Aparafusado
G30 30/50 17 1,60 10 2x0,20 17,6 Buteno
G31 30/37/50 24 1,60 10 2x0,20 17,6 Propeno
AC-500
G25 25 12 2,10 16 - 20,5 Gas Natural
G20 20 8 2,10 16 - 20,5 Gas Natural
G20/G25 20/25 Regulador de 1,75 16 - 20,5 Gas Natural
Pressao Totalmente
Aparafusado
G30 30/50 17 1,32 16 - 20,5 Buteno
G31 30/37/50 24 1,32 16 - 20,5 Propeno
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Conexao aos Servicos Publicos

CONEXAO ELETRICA

NOTE: Conexdo elétreica tem que ser feita por
instalador qualificado somente.

NOTE: As ligacées electricas devem ser efectua-
das de acordo com os codigos Nacionais
e Locais.

Um alivio de tensao para o cabo de abastecimen-
to é requerido. O instalador tem que fornecer um
embuchamento de cabo de abastecimento que
satisfaca todos os Padrdes Locais e Nacionais de
Instalacao.

Para Modelos a Gas:

NOTE: Os modelos a gas possuem uma unidade
controladora de queimador sensivel a
fase. Se a fase e o terra forem trocados o
controle travara.

Conectar fase + neutro + terra.

Para Modelos Elétricos:

Conectar o forno a um grupo separado com con-
exao rigida e disjuntor. O disjuntor deve desco-
nectar todos os pélos, incluindo terra com uma
separacao minima de 3 mm entre os contatos.

Para Monofase — Conectar fase + neutro + terra.

Para Tri—fase — Conectar L1 + L2 + L3 + neutro
+ terra.

PARTIDA INICIAL

1. Regule o THERMOSTAT (TERMOSTATO)
para 260°C e opere por duas horas antes de
colocar produtos. Este procedimento produz
fumaca.

2. Limpar o forno apds o processo inicial de
queimadura. Veja a pagina 140 para
instrucdes adequadas de limpeza.

Carga Max.

KW/Secao | Voltagem Fase Frequéncia L1 L2 L3 N
CTB/CTBR

5,6 400 3N 50 9 8 8

8,0 400 3N 50 13 11 11 2
KCO-25E

3,0 | 230 [ 1N | 50 | = [ - | - [ 1
Mark V-lI

110 [ 400 | N | 50 | @ [ 15 | 15 | 3
Zephaire-E

110 [ 400 | N | 50 | @ [ 15 | 15 | 3
DFG-100-3

0,7 | 230 [ N | 50 | s [ - | - | s
DFG-50

0,7 | 230 [ 1N | 50 | s [ - | - | s
Zephaire-G-L

0,7 | 230 [ 1N | 50 | s [ - | - | s
AC-500

13 | 230 | IN | 50 | 6 | - | - | s
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Controle de Estado Sdélido

OPERAGAO

NOTE: A operagéao é restrita ao pessoal qualifica-

ove(;-::]orr /® do.

1. Ligue avalvula de gas. (Modelos a gas some-
cooL cooK nte).
DOWN HieH 2. Feche a porta do forno.

3. Gire a Chave SELETORA (1) para a posicao

P

RESET  LIGHTS de cozimento desejada.
Modelos a O ventilador entdo comecara a girar e o con-
gas somente B E| trole de temperatura ligara.
@ 4. Ajuste o THERMOSTAT (TERMOSTATO) (5)
para a temperatura desejada.
@ @ O queimador acendera ou os elementos li-

garao. A luz de LIGHT OFF OVEN READY
(LUZ DESLIGADA FORNO PRONTO) (4)
acendera no painel de controle.

Para os modelos a gas, se quando ligar os
queimador nao acender dentro de poucos se-
gundos, a luz de alarme RESET (REARMAR)
(2) acendera. Aperte a tecla de RESET
(REARMAR) (3) para re-ligar o queimador.

A luz de LIGHT OFF OVEN READY (LUZ DES-
LIGADA FORNO PRONTO) (4) se desligara
quando o forno tiver atingido a temperatura.

NOTE: Se o forno nao acender depois de diver-
sas tentativas, procure um instalador qual-
ificado.

Para a opcao de controle HUMIDAIRE:

1. Quando se desejar vapor, ajuste o STEAM
CYCLE TIMER (RELOGIO DE CICLO DE VA-
POR) (8) para o tempo de injecao requerido.

2. Momentaneamente aperte e solte o botdo
STEAM CYCLE START (INICIAR CICLO DE

7T
cveit o & VAPOR) (7). O indicador STEAM (VAPOR) (6)
SECONDS acendera conforme a agua € injetada no
g compartimento de assadura.
Arrefecer

1. Abra a porta do forno.

2. Rode o Interruptor SELECTOR (1) para a po-
sicdo COOL DOWN (ARREFECER).

oveLe T iMER .l Desligamento
1. Gire a Chave SELETORA (1) para OFF (DES-
LIGADO).
Figure 12 2. Desligue & valvula de gas. (Modelos a gas

somente).
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Controle de Estado Sélido AC-500
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Figure 13

1.
2.
3.

OPERACaO
/® NOTE: A operagao é restrita ao pessoal qualifica-
) do.
OVEN OFF

Ligue a valvula de gas (9).

Feche a porta do forno.

Gire a Chave SELETORA (1) para a posicao
de cozimento desejada.

O ventilador entdo comecara a girar € o con-
trole de temperatura ligara.

Ajuste o0 THERMOSTAT (TERMOSTATO) (7)
para a temperatura desejada.

Os elementos ligardo. A luz de LIGHT OFF
OVEN READY (LUZ DESLIGADA FORNO
PRONTO) (6) acendera no painel de controle.

Se quando ligar, o queimador nao acender
dentro de poucos segundos, a luz de alarme
RESET (REARMAR) (3) acendera. Aperte a te-
cla de RESET (REARMAR) (2) para re—ligar o
queimador.

A luz de LIGHT OFF OVEN READY (LUZ DES-
LIGADA FORNO PRONTO) (6) se desligara
quando o forno tiver atingido a temperatura.

NOTE: Se o forno nao acender depois de diver-

sas tentativas, procure um instalador qual-
ificado.

Para a opcao de controle HUMIDAIRE:

1.

Quando se desejar vapor, ajuste o STEAM
CYCLE TIMER (RELOGIO DE CICLO DE VA-
POR) (8) para o tempo de injecao requerido.

Momentaneamente aperte e solte o botao
STEAM CYCLE START (INICIAR CICLO DE
VAPOR) (4). O indicador STEAM (VAPOR) (5)
acendera conforme a agua é injetada no
compartimento de assadura.

Desligamento

1.

2.

Gire a Chave SELETORA (1) para OFF (DES-
LIGADO).

Desligue a valvula de gas. (9).
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Controles de Zephaire

1. Ligue avalvula de gas. (Modelos a gas some-

_AN| nte).
ON ON
@ - @ 2. Feche a porta do forno.
| I | I | e 3. GireaCHAVE DO SOPRADOR (1) nafrente do
LIGHTS BLOWER  COOL painel para ON (LIGA). Coloque o Interruptor
DOWN COOL DOWN (ARREFECER) (8) na posigcao
e N AUTO.
@ O O ventilador entdo comecara a girar e o con-
LIGHT OFF OVEN READY trole de temperatura ligara.

4. Ajuste o THERMOSTAT (TERMOSTATO) (3)
para a temperatura desejada.

O queimador acendera ou os elementos li-
garao. A luz de LIGHT OFF OVEN READY
(LUZ DESLIGADA FORNO PRONTO) (2)
acendera no painel de controle.

\ Para os modelos a gas, se quando ligar os
weF queimador ndao acender dentro de poucos se-
&) gundos, a luz de alarme RESET (REARMAR)
THERMOSTAT (4) acendera. Aperte a tecla de RESET
(REARMAR) (5) para re-ligar o queimador.

A luz de LIGHT OFF OVEN READY (LUZ DES-
LIGADA FORNO PRONTO) (2) se desligara
quando o forno tiver atingido a temperatura.

NOTE: Se o forno nao acender depois de diver-
sas tentativas, procure um instalador qual-

ificado.
30 Para a opgao de controle HUMIDAIRE:
TIMER oy 1. Momentaneamente aperte e solte o botao
STEAM CYCLE START (INICIAR CICLO DE
@__O ( >__@ VAPOR) (7). O indicador STEAM (VAPOR) (6)
Modelos RESET STEAM acendera conforme a agua é injetada no
agas compartimento de assadura.
somente
Arrefecer

©

O1d L

1. Abra a porta do forno.
2. Coloque o Interruptor BLOWER (VENTILA-

DOR) (1) na posicédo ON (LIGADO).
3. Coloque o Interruptor COOL DOWN (ARRE-
ZEPHAIRE. FECER) (8) na posicao MANUAL.
\. J/ Desligamento

1. Gire a CHAVE DO SOPRADOR (1) para OFF
Figure 14 (DESLIGADO).
2. Gire a THERMOSTAT (TERMOSTATO) (3)
OPERACAO para OVEN OFF (FORNO DESLIGADO).

NOTE: A operagéao é restrita ao pessoal qualifica- 3. Desligue a valvula de gas. (Modelos a gas
do. somente).
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CH-Pro3 (Controle Digital Programavel de Estado Sélido)
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Figure 15

NOTE: A operagao é restrita ao pessoal qualifica-

do.

OPERAGAO
Arranque do forno:

1.

Rode o INTERRUPTOR DO SELECTOR (1)
para a posicdo de cozedura desejada. Os
queimadores acendem ou os elementos en-
tram em funcionamento. O INDICADOR DE
CALOR (7) ilumina-se.

Nos modelos a gas, se o queimador nao se
acender em poucos segundos, a LUZ DE RE-
STAURAR ALARME (15) aparece. Prima o in-
terruptor RESTAURAR (16) para ligar o quei-
mador de novo.

NOTE: Se o forno ndo comecar a funcionar de-

pois de varias tentativas, contacte um
instalador qualificado.

Operacao Manual:

NOTE: Prima as teclas de seta para mudar o tem-

po de cozedura e a temperatura em qual-
quer altura durante a operagdo manual.

Prima a TECLA DE PRODUTO MANUAL (11).
Os LEDs (diodos emissores de luz) da tecla
manual e da ventoinha iluminam-se.

Prima as TECLAS DE SETA DO TEMPO (3)
para digitar o tempo de cozedura.

Para Cozedura com Impulso intermitente —
Prima as TECLAS DA VENTOINHA (9). Utilize
as TECLAS DE SETA DO TEMPO para digitar
o tempo de impulsos. O LED da tecla da ven-
toinha fica intermitente.

Prima as TECLAS DE SETA DA TEMPERATU-
RA (6) para digitar a temperatura de cozedu-
ra.

Para Cozedura e Retencdo — Prima e man-
tenha premida a TECLA DE RETENGCAO (8).
Ao mesmo tempo, utilize as TECLAS DE SETA
DATEMPERATURA (6) para digitar aretencao
da temperatura. O LED da tecla de retencao
ilumina-se.

O INDICADOR DE PRONTO (4) ilumina-se
quando o forno atingir a temperatura de coze-
dura.
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CH-Pro3 (Controle Digital Programavel de Estado Sélido)

6.

Prima a TECLA DE INICIAR (12). O VISOR DO
TEMPO (2) inicia a contagem decrescente. O
LED da tecla manual fica intermitente.

Quando o tempo de cozedura expirar, 0s
LEDs e os visores ficam intermitentes e o sinal
sonoro de alarme dispara. Prima a TECLA DE
PARAGEM (14) para silenciar o alarme.

NOTE: No modo de Cozedura e Retengédo o
alarme para automaticamente. O for-
no arrefece para manter a temperatu-
ra. O visor do tempo comeca a contar.
Prima a TECLA de RETENGAO (8) para
desligar o modo de retencéo.

Operacao da Tecla de Produto

1.

2.

Prima a TECLA DE PRODUTO (10) desejada.
O LED apropriado ilumina-se.

O INDICADOR DE PRONTO (4) ilumina-se
quando o forno atingir a temperatura de coze-
dura.

Prima a TECLA DE INICIAR (12). O VISOR DO
TEMPO (2) inicia a contagem decrescente. O
LED da tecla de produto fica intermitente.

NOTE: Na Cozedura com Impulso o LED da
ventoinha fica intermitente.

Quando o tempo de cozedura ou de impulso
intermitente expira os LEDs adequados e am-
bos os visores ficam intermitentes e soa um
alarme sonoro.

Prima a TECLA DE PARAGEM (14) para silen-
ciar o alarme.

NOTE: No modo de Cozedura e Retengdo o
alarme para automaticamente. O for-
no arrefece para manter a temperatu-
ra. O visor do tempo comeca a contar.
Prima a TECLA de RETENCAO (8) para
desligar o modo de retengéo.

Desligar o Forno:

1.

Rode o INTERRUPTOR DO SELECTOR (1)
para OVEN OFF.

PROGRAMAGCAO DAS TECLAS DE PRODUTO

NOTE: Este procedimento é também utilizado
para programar as configuragbes de
padrao para a tecla manual.

1. Rode o INTERRUPTOR DO SELECTOR (1)
para a posicao de cozedura desejada.
2. Prima a TECLA DE PRODUTO (10) desejada.

Os LEDs da tecla de produto e da ventoinha
iluminam-se.

3. Primae mantenha premida a TECLA DE PRO-
GRAMA (13) durante aproximadamente cinco
segundos até que o LED da tecla de produto
fique intermitente.

4. Prima as TECLAS DE SETA DO TEMPO (3)
para digitar o tempo de cozedura.

Para Cozedura com Impulso Intermitente —
Primaa TECLA DA VENTOINHA (9). Utilize as
TECLAS DE SETA DO TEMPO (3) para digitar
o tempo de impulsos.

5. Prima as TECLAS DE SETA DA TEMPERATU-
RA (6) para digitar a temperatura de cozedura.

6. Para Cozedura e Retencéo — Prima e man-
tenha premida a TECLA DE RETENCAO (8).
Ao mesmo tempo, utilize as TECLAS DE SETA
DA TEMPERATURA (6) para digitar a temper-
atura de retencéo.

7. PrimaaTECLA DE PROGRAMA (13) para gra-
var as configuracdes de programa.
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Figure 16

OPERAGAO

NOTE: A operagéao é restrita ao pessoal qualifica-
do.

1. Ligue a valvula de gas (Para modelos a gas
somente.)

2. Feche a porta do forno.

3. Gire a Chave SELETORA (1) para a posicao
de cozimento desejada.
O ventilador entdo comecara a girar € o con-
trole de temperatura ligara.

4. Aperte atecla TEMP (4) e gire o disco seletor
para a temperatura desejada.

O queimador acendera ou os elementos li-
garéo. A luz de HEAT (CALOR) (2) acendera
no painel de controle.

Para os modelos a gas, se quando ligar, o
queimador nao acender dentro de poucos se-
gundos, a luz de alarme RESET (REARMAR)
(7) acendera. Aperte a tecla de RESET
(REARMAR) (8) para re-ligar o queimador.

Aluz de HEAT (CALOR) (2) se desligara quan-
do o forno tiver atingido a temperatura.

NOTE: Se o forno nao acender depois de diver-
sas tentativas, procure um instalador qual-
ificado.

Para Cozedura com Impulsos

NOTE: Ajuste o cronometro de registo de tempo
de impulsos antes de carregar o produto.

1. Prima a TECLA DE IMPULSOS (PULSE) (6).

2. Rode o INDICADOR (3) para dar entrada ao
tempo de impulsos. O tempo de impulsos é
uma porcao do tempo de cozedura.

Para Cozedura e Retengao:

NOTE: Ajuste o tempo de retengéo antes de car-
regar o produto.

1. Prima a TECLA DE RETENGAO (5) (HOLD).

2. Rode o INDICADOR (3) para dar entrada ao
tempo de retencéo.

Arrefecer

1. Abra a porta do forno.

2. Rode o Interruptor SELECTOR (1) para a po-
sicdo COOL DOWN (ARREFECER).

Desligamento

1. Gire a Chave SELETORA (1) para OFF (DES-
LIGADO).

2. Desligue & valvula de gas. (Modelos a gas
somente).
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OPERAGAO

NOTE: A operagéao é restrita ao pessoal qualifica-
do.

NOTE: Modelos elétricos somente.

1. Fechar a porta do forno.
2. Girar a Chave SELETORA (1) para OVEN
READY (FORNO LIGADO).

3. Girar o TEMPERATURE DIAL (DISCO DE
TEMPERATURA) (4) para a temperatura de
cozimento desejada.

ALIGHT OFF OVEN READY (LUZDESLIGADA
FORNO PRONTO) (2) se acendera.

4. Aperte atecla COOKHI-LO FAN (COZINHAR
VENTILADOR ALTO/BAIXO) (6) para selecio-
nar a velocidade de ventilador.

5. Aperte a tecla FAN CON/CYC (VENTILADOR
CON/CYC) (9) para selecionar o modo do
ventilador.

6. Para mostrar a temperatura dentro do forno,
aperte e segure a tecla ACTUAL TEMP (TEMP
ATUAL) (5).

O forno tera atingido sua temperatura quando
a luz LIGHT OFF OVEN READY (LUZ DESLI-
GADA FORNO PRONTO) (2) apagar.

NOTE: Se o forno nao acender depois de diver-
sas tentativas, procure um instalador qual-
ificado.

Para Cozedura e Retengao:

NOTE: Ajuste o tempo de retengéo antes de car-
regar o produto.

1. Prima a TECLA DE RETENGAO (HOLD) (7).

2. Rode o INDICADOR (3) para dar entrada ao
tempo de retencéo.

Programacao de Acontecimentos em Cadeia:
1. Prima o MODO PGM (PROGRAMAGCS$O) LI-
GADO/DESLIGADO (ON/OFF) (10).

2. Prima a tecla de numero PGM (8) desejado
para programar.

3. Ajuste a temperatura, velocidade do ventila-
dor, modo do ventilador e tempo de cozedura.
Veja acima.

4. Prima a tecla de nimero ACONTECIMENTO
(EVENT) (11) para avancar para o aconteci-
mento seguinte.

5. Quando todos os acontecimentos estiverem
programados prima o MODO PGM LIGADO/
DESLIGADO (ON/OFF) (10).

Para utilizar a programacao:

1. Carregue o produto.

2. Prima a tecla de numero PGM (8) desejado.
Desligamento

1. Gire a CHAVE SELETORA (1) para OVEN OFF
(FORNO DESLIGADO,).
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OPERAGAO PROGRAMAGCAO
NOTE: Aoperagéo é restrita ao pessoal qualifica- 1. Prima a tecla PROGRAMA (PROGRAM) (3).
do. 2. Quando o indicador visqal apresenta a pala-
1. Alterne a POWER SWITCH (CHAVE DE FOR- vra CODIGO (CODE), utilize as teclas de pro-
CA) (1) para a posicao ON (LIGADO). duto para digitar 1 1 1 1 . Prima a tecla PRO-
2. Selecione uma das PRODUCT KEYS (TE- GBAMA (PROGRAM) (3). ) o
CLAS DE PRODUTOS) (4) programadas. 3. Prima a tecla do produto desejado. O indica-
o . dor visual apresenta TE # e a temperatura de
NOTE: erl’ggaveuzrgg ‘;eré 5(‘;.; atallI)rZ | etl.fgglee’trg’ cozedura actual. Utilize as teclas de produto
p s para dar entrada a nova temperatura de coze-
As teclas de produtos foram programadas na dura. Prima a tecla PROGRAMA (PROGRAM)
fabrica como segue: @3).
. . 4. O indicador visual apresenta Tl # e o tempo
Receita | Temp. | Receita | Temp de cozedura actual para um tabuleiro. Utilize
s S as teclas de produto para digitar o novo tem-
1 149°C 4 191°C po de cozedura. Prima a tecla PROGRAMA
O S (PROGRAM) (3).
2 163°C . 205°C 5. Repita os passos 4 até trés tabuleiros. O indi-
3 177°C 6 219°C cador visual apresenta a palavra PROG.
6. Prima a tecla PROGRAMA (PROGRAM) (3)
3. Quando o DISPLAY (VISOR) (2) mostrar para sair do modo de programagao.

PROD e 1, aunidade esta na temperatura pro-
gramada.

NOTE: Se o forno ndo acender depois de diver-

sas tentativas, procure um instalador qual-
ificado.

Desligamento

1.

Alterne a POWER SWITCH (CHAVE DE FOR-
CA) (1) para a posicado OFF (DESLIGADO).
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OPERACaO
NOTE: A operagéao é restrita ao pessoal qualifica-

1.

2.

do.

Alterne a POWER SWITCH (CHAVE DE FOR-
CA) (3) para a posicao ON (LIGADO).

Ajuste o THERMOSTAT (TERMOSTATO) (1)
para a posicao desejada. O forno tera atingi-
do a temperatura quando a luz LIGHT OFF
OVEN READY (LUZ DESLIGADA FORNO
PRONTO) (2) se apagar.

NOTE: Se o forno ndo acender depois de diver-

sas tentativas, procure um instalador qual-
ificado.

Uso do Reldgio (8 pré—ajustamentos)

1.

Carregue nas teclas PARA CIMA (UP) e PARA
BAIXO (DOWN) (5) para atingir o
pré—ajustamento desejado.

Carregue na tecla ARRANQUE/PARAGEM
(START/STOP) (6) para iniciar a contagem de
relogio.

Desligamento

1.

Alterne a CHAVE DE FORCA (3) para a po-
sicdo OFF (DESLIGADO).

PROGRAMACAO DO RELOGIO

1.

Carregue e mantenha pressdo na tecla
PROGRAMA DE  RELOGIO  (TIMER
PROGRAM )(4).

Prima as teclas das setas PARA CIMA (UP) e
PARA BAIXO (DOWN) (5) para rolar para o
tempo de cozedura desejado.

Carregue na tecla PROGRAMA DE RELOGIO
(TIMER PROGRAM ) para sair do modo de
programacao.
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X Manutencao

Limpeza

/\ Aviso:

NO borrifar o forno com jato d’agua.

DIARIAMENTE

1.

Saturar um pano com 6leo leve. Esfregar a
parte externa do forno quando esta estiver
fria. Seque o forno com um pano limpo.

Limpar as superficies em ago inox com um
limpador industrial ndo toxico para aco inox.
Aplicar o limpador quando o forno estiver frio,
e sempre esfregar seguindo o grao do aco.

Limpar o interior de porcelana com um limpa-
dor industrial nao téxico para porcelana.

SEMANALMENTE

1.

Remover as prateleiras e suporte das pratelei-
ras. Encharcar as prateleiras numa solugao
de amoniaco e agua.

A CADA 12 MESES
Para todos os modelos de fornos:

1.

Verificar a conexao elétrica principal.

2. Remover a roda do soprador. Encharcar

numa solucao de amoniaco e agua.

Para os modelos a gas somente:

1.

Verificar o sistema de ventilagcao para possivel
deterioragéao resultante de umidade e produ-
tos corrosivos da chaminé.

Verifique e regule o ajuste de gas.

Coberta da Roda
do Soprador

DFG-100-3 Mostrado

Roda do Soprador

Figure 20
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Manutencao
Substituicao de Pecas
COMPONENTES ELETRICOS REMOGAO DO QUEIMADOR
1. Desligue a conexao elétrica principal ao forno. NOTE: Para modelos a gas somente.
2. Remova os componentes do painel e coloque 1. Desligue o gés e desligue a forca.

a fiacdo para o lado.
3. Re-instale os componentes.

COMBINAGAO DE CONTROLE DE GAS
NOTE: Para modelos a gas somente.

2. Remova a coberta de combustéao.
3. Remova a conexao de gas, etc. (veja acima).
4

Remova os parafusos do suporte de monta-
gem do queimador.

5. Removao queimador de dentro da cadmarade

1. Desligue o gas e desligue a forga ao forno. combustao.
2. Remova a conexao elétrica. 6. Substitua o queimador piloto se necessario.
3. Removaaconexao de gas nafrente e atras do Instalar o queimador.

controle da combinagao. COMPONENTES DO COMPARTIMENTO DE
4. Remova a mangueira piloto, substitua, re— CONTROLE

instale e regule. Verifique contra vazamentos.
1. Desligue a forga.

2. Remover a coberta de combustao.

3. Remover a coberta do compartimento de
combustao.

4. Deslize o painel para fora.
Substitua e repare o respectivo componente.

6. Instale o painel, a coberta do compartimento
de controle e coberta de combustéo.

o

Coberta de X ; /\
Coberta de Controle

Combustao

DFG-100-3—Mostrado

Figure 21
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Manual de Operacion e Instalacion
para la Serie de Exportacion
de los Hornos de Conveccion Electricos y a Gas
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Instalacion

Entrega y Ubicacidén

ENTREGA E INSPECCION

Todos los hornos Blodgett se envian en conten-
edores para evitar danos. Después de recibir su
horno nuevo:

e Inspeccione el contenedor en el que se realizd
el envio para asegurarse de que no se hayan
producido dafos externos. Si observa dano al-
guno, andtelo en el recibo de entrega que deb-
era firmar el conductor.

e Desembale el horno y asegurese de que no se
hayan producido dafos internos. Los transpor-
tistas aceptan reclamaciones por concepto de
danos ocultos si éstos se notifican en un plazo
de quince dias posteriores a la fecha de entre-
ga. y el contenedor del envio se conserve para
poder ser inspeccionado.

Blodgett Oven Company no puede asumir re-
sponsabilidad alguna por pérdidas o dafos
ocasionados durante el transporte. El trans-
portista asumioé responsabilidad completa por
la entrega del producto en buen estado en el
momento en que se acepto el envio. Por consi-
guiente, nosotros estaremos dispuestos a ayu-
darle en caso de que sea necesario presentar
una reclamacion.

UBICACION DEL HORNO

La ubicacion adecuada y bien planificada del hor-
no proporcionara al usuario conveniencia y un
rendimiento satisfactorio.

e Coloque el horno por lo menos a 15,2 cms de
la pared traseraya 15,2 cms de la pared lateral.

e Coloque el horno en un area ventilada correcta-
mente.

e Coloque el horno debajo de una campana de
escape, de acuerdo con los estandares de
instalacion nacionales y locales.

e Coloque el horno de modo que el enchufe de
abastecimiento quede accesible.

e Situe el horno en un area donde no haya cor-
rientes de aire.

e Mantenga alejados del area donde se encuen-
tra el horno todo tipo de combustibles, tal como
papel, cartény liquidos y solventes inflamables.

¢ No coloque el horno sobre base curvadas nilo
mantenga sujeto a la pared. Esto obstaculizara
el paso de aire.

e En los modelos de gas, la ubicacion elegida
debera permitir que haya suficiente espacio
para el conducto de aire que se comunica con
la cdmara de combustion.

Antes de conectar a este horno a cualquier servi-
cio de gas o electricidad, debera comprobar la
placa de clasificacién para asegurarse de que las
especificaciones del horno son compatibles con
el gas (en su caso) y el servicio eléctrico suminis-
trados para el funcionamiento del horno.
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/ Instalacion

Montaje del Horno

NOTE: Este artefacto se tiene que instalar segun
las regulaciones presentes y sélo se debe
usar en lugares bien ventilados. Refiérase
a las instrucciones antes de instalar y de
usar este artefacto.

NOTE: Sélo uninstalador calificado debe hacerla
instalacion.

FIJACION DE LAS PATAS

Para patas de 10 cm

1. Tumbe el horno sobre su parte posterior.

2. Enrosque las patas en los agujeros situados
en las esquinas del horno. Apriete la tuerca
hexagonal situada en la parte superior de
cada pata.

3. Ponga el horno sobre las patas.
4. Gire el pie de la pata ajustable para equilibrar

el horno.

Figure 1

Para patas de 15 cm, 18 cm y 64 cm

1.
2.

Tumbe el horno sobre su parte posterior.

Alinee el tornillo de rosca de cada pata con la
tuerca situada en el interior de cada esquina
inferior. Apriete las patas girandolas hacia la
derecha.

Alinee los agujeros de la placa de cada pata

con los agujeros del bastidor del horno.

Ajuste cada pata con dos pernos de 1/2 pul-

gada.

NOTE: Véase Instalacion de las ruedas, si
corresponde.

Ponga el horno sobre las patas.

Gire el pie de la pata ajustable (o las ruedas)
para equilibrar el horno.

Patas ajustables de 15 cm

Figure 2
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Montaje del Horno

FIJACION AL PEDESTAL

1.

Coloque el horno en el pedestal. Céntrelo en
el bastidor.

Retire el panel lateral derecho del horno.

Alinee los agujeros de la parte inferior del hor-
no con los agujeros del pedestal.

Fije el horno al pedestal con pernos, arande-
las y tuercas como se muestra en la ilustra-
cion.

Vuelva a instalar el panel lateral.

Figure 3

INSTALACION DE LAS RUEDAS

NOTE: Instale las ruedas que cuenten con dispo-
sitivos de seguridad en la parte frontal del
horno. Instale las ruedas sin estos dispo-
sitivos en la parte trasera.

Ruedas para hornos de uno y dos pisos

1. Fije las patas al horno.

2. Afloje latuerca de seguridad situada en el pie
de cada pata ajustable. Retire los ensamb-
lajes de las patas.

3. Introduzca una rueda en cada pata como se
indica en la ilustracion. Apriete las tuercas de
seguridad para ajustar las ruedas.

Pie de pata
ajustable

@4— Ensamblaje de las ruedas

llustracion con patas de 64 cm

Figure 4

Ruedas bajas para hornos de dos pisos

1. Alinee los tres agujeros de cada placa de en-
samblaje de las ruedas con los agujeros situa-
dos en la parte inferior del horno. Fije las pla-
cas con tres pernos de 1/2 pulgada.

: /

Figure 5
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Montaje del Horno

ENSAMBLAJE DE SECCION DOBLE

NOTE: Asegurese de retirar las cajas del paso de
aire para hornos de un piso antes de fijar
el conector del paso de aire.

AC-500, DFG-100/200, CTB, Mark V y Zephaire
E&G

1. Fijelas patas cortas alas secciones inferiores.
2. Coloque un horno sobre el otro.

3. Coloque las placas de sujecion sobre el borde
de los bastidores de los hornos.

4. Ajuste las placas de sujecion con los pernos
y tuercas de 3/8 de pulgada proporcionados.

5. Fije el conector del paso de aire.

Placas de
sujecion

RN

Conector del
paso de aire

Figure 6

DFG-50

1. Coloque un horno sobre el otro.

2. Retire latapa del compartimiento de combus-
tién y el panel lateral.

3. Alinee los agujeros situados en las esquinas
frontales y posteriores de los hornos.

4. Fije los hornos con pernos, arandelas y tuer-
cas como se muestra en la ilustracion.

5. Vuelva a instalar el compartimiento de com-
bustién y el panel lateral.

Figure 7

KCO-25E

1. Fijelas patas cortas alas secciones inferiores.

2. Coloque un horno sobre el otro.

3. Retire los tornillos inferiores izquierdo y dere-
cho de la seccién superior. Retire los tornillos
superiores izquierdo y derecho de la seccién
inferior.

4. Fije los dos angulos de sujecion. Utilice los
tornillos que acaba de desenroscar.

5. Fije el conector del paso de aire.

S}

-

OE&O

Angulos de
sujecion

Figure 8
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Montaje del Horno

SUJECION DE LA MANGUERA DE GAS
(modelos de gas)

Si el horno se monta sobre ruedas, debera utili-
zarse un conector comercial flexible con un
diametro interior de 1,9 cm como minimo junto
con un dispositivo de conexién rapida.

1. Monte el puntal proporcionado utilizando el
perno de la pata situado justo debajo de la en-
trada de gas.

2. Fijelagrapa del cable de sujecién al puntal de
montaje.

Parte posterior
del horno

Puntal del cable
de sujecion

llustracién de unidad de dos pisos

Figure 9

VENTILACION (modelos de gas)

Es necesaria la utilizaciéon de una campana de ex-
traccion mecanica, tipo toldo. La campana deb-
eria cubrir el horno completamente y sobresalir 15
cm como minimo por todos los lados no contiguos
a una pared. La distancia desde el suelo hasta el
borde mas bajo de la campana no deberia exced-
er2,1m.

A ADVERTENCIA:

Una ventilacién inadecuada puede ser
peligrosa para la salud del usuario y
puede acarrear problemas de funciona-
miento, coccion deficiente y posibles
danos al equipo.

Los danos derivados directamente de
una ventilacion inadecuada no seran cu-
biertos por la garantia del fabricante.

Los hornos con ventilacién de campana vienen
equipados con un dispositivo desviador de cor-
rientes de aire. Instalelo de la manera siguiente:

1. Coloque el dispositivo desviador de cor-
rientes sobre el conector del paso de aire de
forma que el area abierta quede situada frente
a la parte frontal del horno.

2. Fije el dispositivo con los tornillos de cabeza
cruciforme proporcionados.

Dispositivo desviador
de corrientes de aire

N

Parte frontal del
horno

llustracién de un horno entero

Figure 10
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Conexion de los Servicios

CONEXION DE GAS (si corresponde) TOMA A PRESION DE LA ENTRADA
Conecte el horno a la tuberia de gas con el tipo de NOTE: Para las unidades Zephaire-G solamente.

gas adecuado, segun los estandares de instala-
cién nacionales y locales.

Ajuste del Equipo Para Otros Tipos de Gas 1.
1. Cierre la valvula de gas y desconecte el inter-

ruptor de servicio. 2.
2. Desmonte el bloque de gas por medio de los

acopladores. 3.
3. Desmonte el quemador y cambie los inyec-

tores. 4.
4. Instale el quemador y el bloque de gas.
5. Revise para verificar si hay fugas y las conex-

iones eléctricas que posiblemente pueden es-

tar sueltas.
6. Ajuste lapresion del gas, si es necesario. Vea

la figura.

Vea la figura para la ubicacién de la toma
a presion.
Remueva la tapa azul de la tuberia de la entra-
da de gas.

Aplique el sello de roscas a las que se encuen-
tran en la tuberia macho.

Atornille el conjunto de la toma a presion de
entrada en la tuberia de gas y apriételo.

Revise para verificar si hay fugas.

Ajuste la Presion
del Gas

Injerto a presion

Conexion

Injerto a presion

Injerto a presion

DFG-50 DFG-100/Zephaire-G AC-500

Mdltiple

Injerto a
presion

Mdltiple

Figure 11
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Conexion de los Servicios

Tipo de | Presion de Presion del Diametro | Abertura | Inyector | Valor de Entre-
Gas Entrada, Quemador, del inyector, | de Aire, |del Piloto | ga Estandar,
mbaras mbaras mm mm mm kW (H;)
DFG-100-3
G25 25 12 2,60 18 2x0,38 16 Gas natural
G20 20 8 2,60 18 2x0,38 16 Gas natural
G20/G25 20/25 Regulador de 2,10 18 2x0,38 16 Gas natural
presién totalmente
atornillado
G30 30/50 17 1,60 10 2x0,20 16 Butano
G31 30/37/50 24 1,60 10 2x0,20 16 Propano
DFG-50
G25 25 12 2,50 9 2x0.38 8 Gas natural
G20 20 8 2,50 9 2x0.38 8 Gas natural
G20/G25 20/25 Regulador de 2,10 9 2x0.38 8 Gas natural
presion totalmente
atornillado
G30 30/50 17 1,60 9 2x0,20 8 Butano
G31 30/37/50 24 1,60 9 2x0,20 8 Propano
Zephaire-G-L
G25 25 12 2,70 18 2x0.38 | 17,6 Gas natural
G20 20 8 2,70 18 2x0.38 | 17,6 Gas natural
G20/G25 20/25 Regulador de 2,10 18 2x0.38 | 17,6 Gas natural
presion totalmente
atornillado
G30 30/50 17 1,60 10 2x0,20 17,6 Butano
G31 30/37/50 24 1,60 10 2x0,20 17,6 Propano
AC-500
G25 25 12 2,10 16 - 20,5 Gas natural
G20 20 8 2,10 16 - 20,5 Gas natural
G20/G25 20/25 Regulador de 1,75 16 - 20,5 Gas natural
presion totalmente
atornillado
G30 30/50 17 1,32 16 - 20,5 Butano
G31 30/37/50 24 1,32 16 - 20,5 Propano

149



f
/ Instalacion

Conexion de los Servicios

CONEXION ELECTRICA

NOTE: Sélouninstalador calificado debe hacer la
instalacion.

NOTE: Las conexiones electricas deben realizarse
conforme, a leyes locales y nacionales.

Se necesita un alivio de esfuerzo para el cordon
de abastecimiento. El instalador tiene que pro-
porcionar un buje para el cordon de abasteci-
miento que cumpla todos los estandares de insta-
lacién locales y nacionales.

Para los Modelos a Gas:

NOTE: Los modelos a gas tienen una unidad de
control para el quemador que es sensible
a la fase. Sila fasey el neutro estan cam-
biados, el control se cierra.

Conecte la fase + el neutro + la conexién atierra.

Para los Modelos Eléctricos:

Conecte el horno a un grupo separado con una
conexion rigida y con un interruptor de circuito. El
interruptor de circuito debe desconectar todos los
polos, incluyendo el neutro, con una separacion
de contacto de por lo menos 3 mm.

Para 1 fase — Conecte lafase + el neutro + la con-
exion a tierra.

Para 3 fases — Conecte L1 + L2 + L3 + el neutro
+ la conexion a tierra.

ARRANQUE INICIAL

1. Ajuste el TERMOSTATO a260°Cy hagalo fun-
cionar por 2 horas antes de cargar el produc-
to. Este procedimiento produce humo.

2. Limpie el horno después del proceso de que-
mado inicial. Vea la pagina 160 para infor-
marse sobre las instrucciones de limpieza

correctas.

Frequency Max Load
KW/Section Voltage Phase (H2) L1 L2 L3 N
CTB/CTBR
5,6 400 3N 50 9 8 8
8,0 400 3N 50 13 11 11 2
KCO-25E
3,0 | 280 | o~ | s | w3 | - | - | 13
Mark V-1I
11,0 | 40 | o | s | 18 | 15 | 15 | 3
Zephaire-E
11,0 | 40 | o | s | 18 | 15 | 15 | 3
DFG-100-3
0,7 | 280 | «w~ | s | 3 | - | - | s
DFG-50
0,7 | 280 | «w~ | s | 3 | - | - | s
Zephaire-G-L
0,7 | 280 | «~ | s | 3 | - | - | s
AC-500
1,3 | 230 [ «~ | s [ 6 | - | - | s
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Funcionamiento

Controles de Estado Solido

7

En los
modelos a
gas solamente

79 %

77

(ned)
Tt @
CYCLE START
SECONDS
15

10 20

?

e

Figure 12

OPERACION

NOTE: La operacion queda restringida solo para
el personal calificado.

1. Abralavalvula de gas. (En los modelos a gas
solamente).

2. Cierre la puerta del horno.

3. Haga girar el interruptor SELECTOR (1) a la
posicion de coccién que se desea.

El ventilador empezara a dar vueltas y el con-
trol de temperatura se encendera.

4. Ajuste el THERMOSTAT (TERMOSTATO) (5) a
la temperatura que se desea.

El guemador o los elementos se encenderan.
Laluz de LIGHT OFF OVEN READY (LUZ APA-
GADA HORNO LISTO) (4) en el panel de con-
trol se iluminara.

En los modelos a gas, si el quemador no se
enciende dentro de unos pocos segundos al
hacerlo arrancar, se encendera la luz de alar-
ma de RESET (REAJUSTE) (2). Oprima el in-
terruptor de RESET (REAJUSTE) (3) para
volver a hacer arrancar el quemador.

Laluz de LIGHT OFF OVEN READY (LUZ APA-
GADA HORNO LISTO) (4) se apagara cuando
el horno haya alcanzado la temperatura.

NOTE: Si el horno no arranca después de varias
tentativas, contacte un instalador califica-
do.

Para la opcion del control HUMIDAIRE:

1. Cuando se desea vapor, ajuste el STEAM
CYCLE TIMER (MEDIDOR DE TIEMPO DEL
CICLO DE VAPOR) (8) al tiempo de inyeccion
que se requiere.

2. Oprima por un momento y suelte el boton de
STEAM CYCLE START (ARRANQUE DEL CI-
CLO DE VAPOR) (7). Elindicador de STEAM
(VAPOR) (6) se encendera cuando se inyecta
agua en el compartimiento de coccion al hor-
no.

Enfriamiento

1. Abra la puerta del horno.

2. Gireelinterruptor SELECTOR (1) a la posicién
COOL DOWN (enfriamiento).

Desconexion

1. Hagagirar el interruptor SELECTOR (1) a OFF
(APAGADO).

2. Cierrelavalvulade gas. (Enlos modelos agas
solamente).
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Funcionamiento

Controles de Estado Solido del AC-500
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Figure 13

OPERACION
NOTE: La operacion queda restringida solo para

1.
2.
3.

el personal calificado.
Abra la valvula de gas (9).
Cierre la puerta del horno.
Haga girar el interruptor SELECTOR (1) a la
posicion de coccion que se desea.
El ventilador empezara a dar vueltas y el con-
trol de temperatura se encendera.

Ajuste el THERMOSTAT (TERMOSTATO) (7) a
la temperatura que se desea.

Los elementos se encenderan. La luz de
LIGHT OFF OVEN READY (LUZ APAGADA
HORNO LISTO) (6) en el panel de control se
iluminara.

Si el quemador no se enciende dentro de
unos pocos segundos al hacerlo arrancar, la
luz de alarma del RESET (REAJUSTE) (3) se
encendera. Oprima el interruptor de RESET
(REAJUSTE) (2) para volver a hacer arrancar
el quemador.

Laluz de LIGHT OFF OVEN READY (LUZ APA-
GADA HORNO LISTO) (6) se apagara cuando
el horno alcance la temperatura.

NOTE: Si el horno no arranca después de varias

tentativas, contacte un instalador califica-
do.

Para la opcion del control HUMIDAIRE:

1.

Cuando se desea vapor, ajuste el STEAM
CYCLE TIMER (MEDIDOR DE TIEMPO DEL
CICLO DE VAPOR) (8) al tiempo de inyeccion
que se requiere.

Oprima por un momento y suelte el boton de
STEAM CYCLE START (ARRANQUE DEL ClI-
CLO DE VAPOR) (4). Elindicador de STEAM
(VAPOR) (5) se encendera cuando se inyecta
agua en el compartimiento de coccion al hor-
no.

Desconexion

1.

2.

Haga girar el interruptor SELECTOR (1) a OFF
(APAGADO).

Cierre la valvula de gas (9).
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Funcionamiento

Controles de Zephaire
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Figure 14

OPERACION
NOTE: La operacion queda restringida solo para
el personal calificado.

1. Abralavalvula de gas. (En los modelos a gas
solamente).

2. Cierre la puerta del horno.

3. Ponga el INTERRUPTOR DEL VENTILADOR
(1) del tablero delantero en la posicion ON
(ENCENDIDO). Ajuste el interruptor COOL
DOWN (enfriamiento) (8) en la posicion
AUTO.

El ventilador empezara a dar vueltas y el con-
trol de temperatura se encendera.

4. Ajuste el THERMOSTAT (TERMOSTATO) (3) a
la temperatura que se desea.

El guemador o los elementos se encenderan.
Laluz de LIGHT OFF OVEN READY (LUZ APA-
GADA HORNO LISTO) (2) en el panel de con-
trol se iluminara.

En los modelos a gas, si el quemador no se
enciende dentro de unos pocos segundos al
hacerlo arrancar, se encendera la luz de alar-
ma de RESET (REAJUSTE) (4). Oprima el in-
terruptor de RESET (REAJUSTE) (5) para
volver a hacer arrancar el quemador.

Laluz de LIGHT OFF OVEN READY (LUZ APA-
GADA HORNO LISTO) (2) se apagara cuando
el horno haya alcanzado la temperatura.

NOTE: Si el horno no arranca después de varias
tentativas, contacte un instalador califica-
do.

Para la opcion del control HUMIDAIRE:

1. Oprima por un momento y suelte el botén de
STEAM CYCLE START (ARRANQUE DEL Cl-
CLO DE VAPOR) (7). Elindicador de STEAM
(VAPOR) (6) se encendera cuando se inyecta
agua en el compartimiento de coccion al hor-
no.

Enfriamiento

1. Abra la puerta del horno.

2. Ajuste el interruptor BLOWER (ventilador) (1)
en la posicion ON (encendido).

3. Ajuste el interruptor COOL DOWN (enfria-
miento) (8) en la posicion MANUAL.

Desconexion

1. Haga girar el interruptor INTERRUPTOR DEL
VENTILADOR (1) a OFF (APAGADO).

2. Haga girar el THERMOSTAT (TERMOSTATO)
(8) a OVEN OFF (HORNO APAGADO).

3. Cierrelavalvulade gas. (Enlos modelos agas
solamente).
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Funcionamiento

CH-Pro3 (Control Digital Programable de Estado Sdélido)

NOTE: La operacion queda restringida solo para
el personal calificado.

Solid State OPERACION

Encendido del Horno:

1. Coloque el INTERRUPTOR SELECTOR (1) enla
posicion de coccidn deseada. Los quemadores
se encienden o se encienden los elementos. Se

OVEN OFF ilumina el INDICADOR DE CALOR (7).

@ @ En los modelos de gas, si el quemador no se

ook enciende en pocos segundos, se ilumina la

LUZ DE LA ALARMA DE REAJUSTE (15).

COOK LOW Presione el INTERRUPTOR DE REAJUSTE
(16) para volver a encender el quemador.

CooL
DOWN

=
2

NOTE: Sidespués de varios intentos el horno no
enciende, péngase en contacto con un
instalador calificado.

Operacion Manual:

NOTE: Presione las teclas de flecha para cambiar
el tiempo de coccion y la temperatura en
cualquier momento durante la operacion
manual.

Presione la TECLA DE PRODUCTO MANUAL
(11). Se ilumina el LED de la tecla del ventila-
dor y manual.

2. Presione las TECLAS DE FLECHA DE TIEM-
PO (3) para entrar el tiempo de coccion.

Para Coccidn por Impulso — Presione la TE-
CLA DEL VENTILADOR (9). Use las TECLAS
DE FLECHA DE TIEMPO (3) para entrar el
tiempo de impulso. EILED de latecla del venti-
lador destella.

3. Presione las TECLAS DE FLECHA DE TEM-
PERATURA (6) para entrar la temperatura de
coccion.

Para Coccion y Retencion — Presione y su-
jete la TECLA DE RETENCION (8). Al mismo
tiempo, use las TECLAS DE FLECHA DE TEM-
PERATURA (5) para entrar la temperatura de

il
%@@é@
00 0O ©

@
O

®
(22
&)

RESET retencion. Se ilumina el LED de la tecla de re-
En los tencion.
modelos a . .
gas solamente 5. EIINDICADOR DE LISTO (4) se ilumina cuan-
do el horno ha llegado a la temperatura de
coccion.
Figure 15
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6.

Presione la TECLA DE INICIO (12). EIVISUAL-
IZADOR DE TIEMPO (2) cuenta regresiva-
mente. El LED de la tecla manual destella.

Cuando finaliza el tiempo de coccion, el LED
y los visualizadores destellan y suena una
alarma. Presione la TECLA DE PARADA (14)
para silenciar la alarma.

NOTE: En el modo de Coccidn y Retencion,
la alarma se autocancela. El horno se
enfria hasta la temperatura de reten-
cién. El visualizador de tiempo cuenta
progresivamente. Presione la TECLA
DE RETENCION (8) para apagar el
modo de retencion.

Operacion de la Tecla de Producto:

1.

2.

Presione la TECLA DE PRODUCTO deseada
(10). Los LED aplicables se iluminan.

EI INDICADOR DE LISTO (4) se ilumina cuan-
do el horno ha alcanzado la temperatura de
coccion.

Presione la TECLA DE ARRANQUE (12). El
VISUALIZADOR DE TIEMPO (2) cuentaregre-
sivamente. El LED de la tecla de producto
destella.

NOTE: En el modo de Coccidén con Impulso,
el LED del ventilador destella.

Cuando finaliza el tiempo de coccién o de im-
pulso, los LED aplicables y ambos visualiza-
dores destellan y suena una alarma.

Presione la TECLA DE PARADA (14) para si-
lenciar la alarma.

NOTE: En el modo de Coccidn y Retencion,
la alarma se autocancela. El horno se
enfria a latemperatura de retencion. El
visualizador de tiempo cuenta progre-
sivamente. Presione la TECLA DE RE-
TENCION (8) para apagar el modo de
retencion.

Apagado del Horno:

1.

Coloque el INTERRUPTOR SELECTOR (1) en
OVEN OFF.

PROGRAMACION DE LAS TECLAS DE PRO-
DUCTO

NOTE: Este procedimiento también se usa para
programar los ajustes de omisién para la
tecla manual.

1. Coloque el INTERRUPTOR SELECTOR (1) en
la posicidon de coccién deseada.

2. Presione la TECLA DE PRODUCTO (10) de-
seada. Los LED de la tecla de producto y del
ventilador se iluminan.

3. Presione y sujete la TECLA DE PROGRAMA-
CION (13) por aproximadamente cinco se-
gundos hasta que destelle el LED de la tecla
de producto.

4. Presione las TECLAS DE FLECHA DE TIEM-
PO (3) para entrar el tiempo de coccion.

Para Coccidn por Impulso — Presione la TE-
CLA DEL VENTILADOR (9). Use las TECLAS
DE FLECHA DE TIEMPO (3) para entrar el
tiempo de impulso.

5. Presione las TECLAS DE FLECHA DE TEM-
PERATURA (6) para entrar la temperatura de
coccion.

6. Para Coccion y Retencion — Presione y su-
jete la TECLA DE RETENCION (8). Al mismo
tiempo use, las TECLAS DE FLECHA DE
TEMPERATURA (6) para entrar la temperatu-
ra de retencion.

7. Presione la TECLA DE PROGRAMACION (13)
para almacenar los ajustes de programacion.
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En los
modelos a
gas solamente \ /
Figure 16

OPERACION

el personal calificado.

solamente).
2. Cierre la puerta del horno.

NOTE: La operacion queda restringida solo para

1. Abralavalvula de gas. (En los modelos a gas

3. Haga girar el interruptor SELECTOR (1) a la
posicion de coccién que se desea.

El ventilador empezara a dar vueltas y el con-
trol de la temperatura se encendera.

4. Oprima latecla TEMP (TEMPERATURA) (4) y
haga rotar el dial para entrar la temperatura
que se desea.

El guemador o los elementos se encenderan.
La luz de HEAT (CALOR) (2) en el tablero de
control se iluminara.

Si el quemador no se enciende dentro de
unos pocos segundos al hacer arrancar los
modelos a gas, la luz de alarma de RESET
(REAJUSTE) (7) se encendera. Oprima el in-
terruptor de RESET (REAJUSTE) (8) para
volver a hacer arrancar el quemador.

Laluz de HEAT (CALOR) (2) se apagara cuan-
do el horno alcance la temperatura.

NOTE: Si el horno no arranca después de varias
tentativas, contacte un instalador califica-
do.

Para cocinar con pulso:

NOTE: Seleccione el tiempo de pulso antes de
introducir el producto.

1. Presione la TECLA DE PULSO (PULSE KEY) (6).

2. Hagarotar la ESFERA (DIAL) (3) para introdu-
cir el tiempo de pulso. El tiempo de pulso es
una parte del tiempo de coccion.

Para cocinar y suspender temporalmente:
NOTE: Seleccione el tiempo de suspension tem-
poral antes de introducir el producto.

1. Presione la TECLA DE SUSPENSION TEM-
PORAL (HOLD KEY) (5).

2. Hagarotar la ESFERA (DIAL) (3) paraintrodu-
cir el tiempo de suspension temporal.

Enfriamiento

1. Abra la puerta del horno.

2. Gireelinterruptor SELECTOR (1) a la posicién
COOL DOWN (enfriamiento).

Desconexion

1. Hagagirar el interruptor SELECTOR (1) a OFF
(APAGADO).

2. Cierrelavalvulade gas. (Enlos modelos agas
solamente).
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Figure 17

OPERACION

NOTE: La operacion queda restringida solo para
el personal calificado.

NOTE: Para los modelos eléctricos solamente.

1. Cierre la puerta del horno.

2. Haga girar el interruptor SELECTOR (1) a
OVEN ON (HORNO ENCENDIDO).

3. Haga rotar el TEMPERATURE DIAL (DIAL DE
LA TEMPERATURA) (4) a la temperatura de
coccion que se desea.

Laluz de LIGHT OFF OVEN READY (LUZ APA-
GADA HORNO LISTO) (2) se encendera.

4. Oprima la tecla de COOK HI/LO FAN (COC-
CION ALTA/VENTILADOR BAJO) (6) para se-
leccionar la velocidad del ventilador.

5. Oprima la tecla de FAN CON/CYC (VENTILA-
DOR CON/CYC) (9) para seleccionar el modo
del ventilador.

6. Paramostrar latemperatura dentro del horno,
oprima y mantenga oprimida la tecla de AC-
TUAL TEMPERATURE (TEMPERATURA VER-
DADERA) (5).

El' horno ha alcanzado la temperatura cuando
la luz de LIGHT OFF OVEN READY (LUZ APA-
GADA HORNO LISTO) (2) se apaga.

NOTE: Si el horno no arranca después de varias
tentativas, contacte un instalador calificado.

Para cocinar y suspender temporalmente:

NOTE: Seleccione el tiempo de suspension tem-
poral antes de introducir el producto.

1. Presione la TECLA DE SUSPENSION TEM-
PORAL (HOLD KEY) (7).

2. Hagarotar la ESFERA (DIAL) (3) para introdu-
cir el tiempo de suspension temporal.

Programacion de operaciones en cadena:

1. Presione MODALIDAD PROG. ENC./APAG.
(PGM MODE ON/OFF) (10).

2. Presione la tecla N° DE PROG. (PGM #) (8)
deseada para programar.

3. Seleccione la temperatura, la velocidad del
ventilador, la modalidad de ventilador y el
tiempo de coccién. Véase mas arriba.

4. Presione la tecla OPERACION # (EVENT #)
(11) para pasar a la proxima operacion.

5. Cuando todas las operaciones estén progra-
madas, presione MODALIDAD PROG. ENC./
APAG. (PGM MODE ON/OFF) (10).

Para programar:

1. Introduzca el producto.

2. Presione la tecla N° DE PROG. (PGM
#)Introduzca el producto. deseada.

Desconexion

1. Haga girar el SELECTOR SWITCH (INTER-
RUPTOR SELECTOR,) (1) a OVEN OFF (HOR-
NO APAGADO).
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Figure 18
OPERACION PROGRAMACION

NOTE: La operacion queda restringida solo para

1.

el personal calificado.

Cambie el POWER SWITCH (INTERRUPTOR
DE POTENCIA) (1) a la posicién de ON (EN-
CENDIDO,).

Seleccione una de las PRODUCT KEYS pro-

gramadas (TECLAS DE PRODUCTO) (4).

NOTE: Presione una vez para una bandeja,
dos veces para dos bandejas, efc.

Las teclas de producto han sido programadas
en la fabrica de la siguiente manera:

Receta Temp. Receta Temp.
1 149°C 4 191°C
2 163°C 5 205°C
3 177°C 6 219°C

3. Cuando el DISPLAY (INDICADOR) (2) proyec-

ta PROD y 1, la unidad se encuentra a la tem-
peratura programada.

NOTE: Si el horno no arranca después de varias

tentativas, contacte un instalador califica-
do.

Desconexion

1.

Cambie el POWER SWITCH (INTERRUPTOR
DE POTENCIA) (1) a la posicién de OFF (APA-
GADO).

1.

2.

Presione la tecla PROGRAMA (PROGRAM)
).

Cuando la palabra CODIGO (CODE) aparece
en la pantalla, utilice las teclas de productos

para introducir 1 1 1 1. Presione la tecla PRO-
GRAMA (PROGRAM) (3).

Presione la tecla correspondiente al producto
deseado. En la pantalla apareceran N° DE TE
(TE-#) y latemperatura de coccion actual. Uti-
lice las teclas de productos para introducir la
nueva temperatura de coccion. Presione la te-
cla PROGRAMA (PROGRAM) (3).

En la pantalla apareceran N$ DE Tl (TI-#) y el
tiempo de coccion actual para una cacerola.
Utilice las teclas de productos para introducir
la nueva temperatura de coccion. Presione la
tecla PROGRAMA (PROGRAM) (3).

Repita el paso 4 hasta llegar a tres bandejas.
En la pantalla aparecera PROG. (PROG).

Presione la tecla PROGRAMA (PROGRAM)
(8) para salir de programacion.
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Figure 19
PROGRAMACION DEL TEMPORIZADOR

OPERACION
NOTE: La operacion queda restringida solo para

1.

el personal calificado.

Cambie el POWER SWITCH (INTERRUPTOR
DE POTENCIA) (3) a la posicién de ON (EN-
CENDIDO).

Ajuste el THERMOSTAT (TERMOSTATO) (1)
al ajuste que se desea. Elhorno haalcanzado
la temperatura cuando se apaga la luz de
LIGHTS OFF OVEN READY (LUZ APAGADA
HORNO LISTO) (2).

NOTE: Si el horno no arranca después de varias

tentativas, contacte un instalador califica-
do.

Utilizacion del Temporizador (8 Configura-
ciones)

1.

Oprima los botones UP ARROW (flecha arri-
ba) y DOWN ARROW (flecha abajo) para
avanzar a la configuracion deseada.

Oprima el botén START/STOP (arranque/pa-
rada) para comenzar el conteo regresivo del
temporizador.

Desconexion

1.

Cambie el POWER SWITCH (INTERRUPTOR
DE POTENCIA) (3) a la posicién de OFF (APA-
GADO).

1.

2.

Oprima y sostenga el boton TIMER PRO-
GRAM (Programacion del temporizador) (4)
Presione las flechas ARRIBA o ABAJO (UP o
DOWN) (5) hasta que aparezca el tiempo de
coccion deseado.

Oprima TIMER PROGRAM (Programacién del
temporizador) para salir del modo de progra-
macion
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X Mantenimiento

Limpieza

A ADVERTENCIA:

NO rocie el horno con un chorro de agua.

DIARIAMENTE

1.

Sature un pano con aceite no viscoso. Limpie
el exterior del horno cuando estafrio. Séquelo
con un pano limpio.

Limpie las superficies de acero inoxidable con
un limpiador de acero inoxidable industrial no
téxico. Aplique el limpiador cuando el horno
esta frioy siempre frote en la direccion del gra-
no del metal.

Limpie el interior de porcelana con un limpia-
dor de porcelana industrial no toxico.

SEMANALMENTE

1.

Remueva las repisas y el soporte de las repi-
sas. Remdjelas en una solucion de amoniaco
y agua.

CADA 12 MESES
Para todos los modelos de hornos:

1.

Revise la conexion eléctrica principal.

2. Remuevalaruedadel ventilador. Remdjelaen

una solucién de amoniaco y agua.

Para los modelos a gas solamente:

1.

Revise el sistema de ventilacion para verificar
si hay un posible deterioro como resultado de
la humedad y de los productos de combus-
tién corrosivos.

2. Revise y ajuste el gas.

Cubierta de la
Rueda del Ventilador

Se muestra el DFG-100-3

Rueda del Ventilador

Figure 20
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Mantenimiento

Cambio de las Partes

COMPONENTES ELECTRICOS
1. Desconecte la conexién eléctrica principal
que va al horno.

2. Remuevalos componentes del panely ponga
a un lado el cableado.

3. Vuelva a instalar los componentes.

COMBINACION DEL CONTROL DE GAS

NOTE: Para los modelos a gas solamente.

1. Corte el gas y desconecte la potencia que va
al horno.

2. Remueva la conexién eléctrica.

3. Remueva la conexion de gas en la parte de-
lantera y detras de la combinacién del control.

4. Remueva la tuberia del piloto, cambiela, vuél-
vala a instalar y ajustela. Revise para ver si
hay fugas de gas.

REMOCION DEL QUEMADOR
NOTE: Para los modelos a gas solamente.

1.
2.
3.

Corte el gas y desconecte la potencia.
Remueva la cubierta de la combustién.
Remueva la conexion de gas, etc. (vealo an-
terior).

Remueva los tornillos del puntal de montaje
del quemador.

Remueva el quemador de la camara de com-
bustion.

Cambie el quemador del piloto, si es necesa-
rio. Instale el quemador.

COMPONENTES DEL COMPARTIMIENTO DE
CONTROL

1.
2.
3.

o

Desconecte la potencia.
Remueva la cubierta de la combustién.

Remueva la cubierta del compartimiento de
control.

Deslice el panel de control hacia afuera.
Cambie y repare el componente respectivo.

Instale el panel, la cubierta del compartimien-
to de control y la cubierta de la combustién.

Cubierta de la
Combustion

Se Muestra el DFG-100-3

-

Cubierta del Control

Figure 21
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Handledning for Installation och Drift
Exportserien Gas och Elektriska
Konvektionsugnar
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Installation /

Leverans och Placering

LEVERANS OCH INSPEKTION

Alla ugnar fran Blodgett levereras i en container for
att undvika skador. Nar du tar emot den nya ugnen
ska du:

¢ Inspektera containern for externa skador. Alla
tecken péa skador ska noteras pa fraktsedeln,
som maste undertecknas av chaufféren.

e Packa upp ugnen och kontrollera for interna
skador. Transportféretaget tar emot krav av-
seende dolda skador om dessa inlamnas inom
femton dagar fran leveransen och leveranscon-
tainern finns kvar fér inspektion.

Blodgett Oven Company kan inte pataga sig
nagot ansvar for forluster eller skador som
uppkommit under frakten. Transportféretaget
atog sig fullt ansvar for leveransen i gott skick
nar férsandelsen accepterades. Vi kan dock
hjalpa till att fyll i reklamationen om sa kravs.

UGNENS PLACERING

En val planerad och riktig placering av ugnen
kommer att ge langvarig bekvamlighet for
anvandaren och tillfredsstéllande prestanda.

e Placera ugnen pa ett avstand av minst 15,2 cm
fran den bakre vaggen och 15,2 cm fran si-
dovaggen.

e Placera ugnen dar det finns tillfredsstéllande
ventilation.

e Placera ugnen under en utblasningshuv enligt
lokal och internationell installationsstandard.

e Placera ugnen s att man kommer &t den elek-
triska kontakten.

e Placera ugnen i ett utrymme som é&r fritt fran
drag.

e Se till att utrymmet runt ugnen ar fritt fran
brannbart material, sdsom papper, kartong och
brannbara vatskor och I6sningsmedel.

e Ugnen far e placeras pa en bas med upphojd
kant eller fastas i vdggen. Detta hAmmar ventila-
tionen.

e For gasmodeller galler att ugnen maste placer-
as sa att det finns tillrackligt utrymme for luftinta-
get till férbrdnningskammaren.

Innan ugnen ansluts till el eller gas ska du kontrol-
lera platen pa ugnen for att vara séker pa att gas-
tillférseln  (om tilldmpligt) eller den elektriska
spanningen ar kompatibel med ugnen.
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/ Installation

Montera Ugnen

NOTE: Denna ugn ska installeras i enlighet med
géllande féreskrifter och far endast
anvéandas i vélventilerade utrymmen. L&s
anvisningarna innan ugnen monteras eller
anvénds.

NOTE: Installationen fdr endast utféras av en
behbrig installatér.

MONTERA BENEN

Ben 10 cm

1. LAgg ner ugnen pa dess baksida.

2. Skruva fast benen i halen i hérnen pa ugnen.
Dra &t hexmuttrarna hogst upp pa varje ben.

3. Stall upp ugnen péa benen.
4. Justera fotterna pa benen, sa att ugnen star

~

Figure 1

15 cm, 18 cm och 64 cm legs
1. LAgg ner ugnen pa dess baksida.

2. Riktainden gangade tappen pavarje ben mot
muttern i varje hérn. Vrid benen medsols for
att dra at dem.

3. Riktain halen i benplattorna mot halen i ugns-
ramen. Fast varje ben med tva 1/2 tums bultar.

NOTE: Se montering fér ben med hjul (om
tillampligt).
4. Stall upp ugnen pa benen.

5. Justera fotterna (eller hjulen) pa benen, s att
ugnen star jAmnt.

Justerbara ben 15 cm

Figure 2
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Montera Ugnen

MONTERA PA RAMEN

1. Stall ugnen pa ramen. Se till att den sitter pa
mitten.

2. Avlagsna den hdgra sidopanelen pa ugnen.

3. Rikta in halen i ugnens underdel mot halen i
ramen.

4. Fast med bultar, brickor och muttrar enligt bil-
den.

5. Satt tillbaka sidopanelen.

Figure 3

MONTERING AV HJUL
NOTE: Montera hjul som kan Idsas pé de frémre

Hjul for ugnar med en eller tva delar

1.
2.

3.

benen. Montera hjul som inte kan Idsas pa
de bakre benen.

Montera benen.

Lossa lasmuttrarna pa de justerbara fotterna
pa benen. Avlagsna fotterna.

Montera hjulen pa benen enligt nedan. Dra at
ldsmuttrarna, sa att hjulen sitter ordentligt fast.

Justerbar
fot

~
Vi dN
\
\
\

\A

V4
Hjul

Bilden visar ben som &r 64 cm

Laga hjul fér dubbla ugnar
1.

Figure 4

Rikta in de tre halen i hjulplattan mot halen pa
undersidan av ugnen. Fast hjulen med tre 1/2
tums bultar.

: /

Figure 5
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Montera Ugnen

MONTERING AV DUBBEL UGN

NOTE: Avldgsna rékkanalkdporna till enkelugnen
innan du ansluter ré6kkanalskenan.

AC-500, DFG-100/200, CTB, Mark V, och
Zephaire E&G

1. Fast de korta benen i den nedre delen.

2. Stapla ugnarna.

3. Placera sprintarna pa kanterna pa ugnsramen.
4

Fast sprintarna med de medféljande 3/8 tums
bultarna och muttrarna.

5. Fast rokkanalsskenan.

Staplingssprintar

[

s

Rdékkanalsskena

N
~
N

Figure 6

DFG-50

1. Stapla ugnarna.

2. Avlagsna luckan till férbranningskammaren
och sidopanelen.

3. Riktain halenide framre och de bakre hérnen
pa ugnarna.

4. Fastihop dem med bultar, lasbrickor och mut-
trar enligt nedan.

5. Sétttillbaka luckan till férbranningskammaren
och sidopanelen.

Figure 7

KCO-25E

1. Fést de kortare benen i underdelen.

2. Stapla ugnarna.

3. Avlagsnaden nedre, hégra och vanstra skruven
frdn den évre delen. Avlagsna den dvre vanstra
och hdgra skruven frdn den undre delen.

4. Fast staplingsjarnen. Anvand de skruvar som
du avlagsnade.

5. Montera rékkanalsskenan.

)

-

0@0

N
>

Staplingsjarn
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Montera Ugnen

HALLARE FOR GASSLANG (gasmodeller)

Om ugnen har hjul maste du anvanda en indus-
triell, flexibel kontakt med in innerdiameter pa
minst 1,9 cm tillsammans med en snabbkoppling.

1. Montera den medfdljande konsolen pa ben-
bulten alldeles under gasintaget.

2. Fast klamman pa kabeln i monteringskonso-
len.

Ugnens baksida

Kabelkonsol

Dubbel enhet visas hér

Figure 9

VENTILATION (gasmodeller)

En mekaniskt driven, vélvd utsugningsflakt kravs.
Kapan ska helt ticka ugnen med ett 6verhang pa
minst 15 cm pa alla sidor som inte befinner sig vid
en vagg. Avstandet mellan golvet och den undre
delen av kapan far inte 6verstiga 2,1 m.

/\ VARNING!

Om du underlater att ventilera ugnen kan
detta utgéra en fara f6r anvandarens
halsotillstdnd och kan resultera i problem
med driften, otillfredsstallande bakning
och mojliga skador pa utrustningen.

Skador som uppkommit som ett direkt re-
sultat av felaktig ventilation tacks inte av
tillverkarens garanti.

Ugnar som bestallt for ventilation via kdpa leverer-
as med en dragavledare. Installera dragavledaren
sa har:

1. Placera avledaren &ver rokkanalsskenan, sa

att den 6ppna delen ar vand mot ugnens fram-
sida.

2. Fast med de medféljande platskruvarna.

Dragavledare

N

Ugnens
framsida

Ugn i full storlek visas hér

Figure 10
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Anslutningar

2.

P

GASANSLUTNING (i férekommande fall)

Anslut ugnen till en gasledning med passande
gastyp enligt lokal och internationell installations-
standard.

Staéll in utrustningen for andra gastyper
1.

Stdng av gasventilen och

manoverstallaren.

Ta isér gasblocket genom att ta bort kopplin-
garna.

Ta bort brannaren och byt ut injektorerna.
Installera brannaren och gasblocket.

Kontrollera att det inte fdrekommer lackor eller
I6sa elektriska anslutningar.

Justera gastrycket vid behov, se illustrationen.

stdng av

KRAN FOR INGANGSTRYCK
NOTE: Endastfér Zephaire-G-enheter. Figuren vi-

1.

sar kranens placering.

Ta bort det blda locket fran den ingaende gas-
ledningen.
Satt en rortatning pa hangangorna.

Montera tryckkransatsen pa& gasledningen
och dra at den.

Kontrollera om det férekommer lackor.

Justering av
gastrycket

Tryckkran

Tryckkran

Tryckkran

DFG-50

Forgreningsenhet

DFG-100/Zephaire-G

g Forgreningsenhet

AC-500

Figure 11
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f
Installation /

Anslutningar

Gastyp | Inlopps- Brannartryck i Injektor- | Luftéppni | Pilotin- Standardlever-
tryck mbar diameteri | ngimm jektor ansvarde i kW
i mbar mm mm (H)
DFG-100-3
G25 25 12 2,60 18 2x0,38 16 Naturgas
G20 20 8 2,60 18 2x0,38 16 Naturgas
G20/G25 20/25 Fullstdndigt inskru- 2,10 18 2x0,38 16 Naturgas
vad tryckregulator
G30 30/50 17 1,60 10 2x0,20 16 Butan
G31 30/37/50 24 1,60 10 2x0,20 16 Propan
DFG-50
G25 25 12 2,50 9 2x0.38 8 Naturgas
G20 20 8 2,50 9 2x0.38 8 Naturgas
G20/G25 20/25 Fullstdndigt inskru- 2,10 9 2x0.38 8 Naturgas
vad tryckregulator
G30 30/50 17 1,60 9 2x0,20 8 Butan
G31 30/37/50 24 1,60 9 2x0,20 8 Propan
Zephaire-G-L
G25 25 12 2,70 18 2x0.38 17,6 Naturgas
G20 20 8 2,70 18 2x0.38 17,6 Naturgas
G20/G25 20/25 Fullstdndigt inskru- 2,10 18 2x0.38 17,6 Naturgas
vad tryckregulator
G30 30/50 17 1,60 10 2x0,20 17,6 Butan
G31 30/37/50 24 1,60 10 2x0,20 17,6 Propan
AC-500
G25 25 12 2,10 16 - 20,5 Naturgas
G20 20 8 2,10 16 - 20,5 Naturgas
G20/G25 20/25 Fullstandigt inskru- 1,75 16 - 20,5 Naturgas
vad tryckregulator
G30 30/50 17 1,32 16 - 20,5 Butan
G31 30/37/50 24 1,32 16 - 20,5 Propan
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/ Installation

Anslutningar

ELEKTRISK ANSLUTNING

NOTE: Elektriska anslutningar far endast géras av
en behbrig installatér.

NOTE: Elektrisk anslutning skall félja svenska
elféreskrifter.

En spénningsreducerare kravs fér elsladden.
Installatéren maste tillhandahalla en sladdbus-
sning som uppfyller alla lokala och internationella
installationsstandarder.

Gasmodeller:

NOTE: Gasmodeller har en faskénslig kontrollen-
het for brannaren. Om fas och neutral skif-
tas spérras kontrollenheten.

Elektriska modeller:

Anslut ugnen till en separat grupp med fast kop-
pling och dverspanningsskydd. Overspannings-
skyddet ska sla ifrdn alla poler, inklusive neutral
med en kontaktseparation pa minst 3 mm.

Fas 1 — Anslutningsfas + neutral + jord.

Fas 3 — Anslutning L1 + L2 + L3 + neutral + jord.

FORBEREDANDE STARTPROCEDUR

1. Stall in TERMOSTATEN pé 260°C och lat ug-
nen std pa i tva timmar innan produkten stélls
in. Denna procedur férorsakar rékbildning.

2. Rengdr ugnen efter denna férberedande pro-
cedur. P4 sidan 180 finns rengdringsanvisnin-

Anslutningsfas + neutral + jord. gar.
Frekvens Maximal belastning

KW/Sektion | Spanning Fas (H2) L1 L2 L3 N
CTB/CTBR

5,6 400 3N 50 9 8 8

8,0 400 3N 50 13 11 11 2
KCO-25E

3,0 | 280 | «w~ | s | w3 | - | - | 13
Mark V-lI

11,0 | 40 | o | s | 18 | 15 | 15 | 3
Zephaire-E

11,0 | 40 | o | s | 18 | 15 | 15 | 3
DFG-100-3

0,7 | 280 | «~ | s | 3 | - | - | s
DFG-50

0,7 | 280 | «w~ | s | 3 | - | - | s
Zephaire-G-L

0,7 | 280 | «w~ | s | 3 | - | - | s
AC-500

13 | 280 | N~ | s [ 6 | - [ - | e
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Drift

Halvledarreglage

DRIFT

NOTE: Denna utrustning far endast anvdndas av
behoérig personal.

1. Oppna gasventilen. (Endast gasmodeller.)
2. Stang ugnsluckan.

3. Vrid temperature VALJARREGLAGET (1) till
Onskat tillagningslage.

Flakten séatter igdng och temeraturreglaget
tands.

4. Stall in THERmMOSTAT (TERMOSTATEN) (5) till
Onskad temperatur.

Brannaren tands eller elementen slas pa.
Lampan LIGHT OFF OVEN READY (UGNEN
AR KLAR NAR LAMPAN SLACKS) (4) paregla-
gepanelen tands.

Om brannaren inte tdnds inom nagra fa se-
kunder vid starten p& en gasmodell kommer
larmlampan RESET (ATERSTALL) (2) att
tdndas. Tryck da pa reglaget RESET (3) for att
starta om brannaren.

Lampan LIGHT OFF OVEN READY (UGNEN
AR KLAR NAR LAMPAN SLACKS)(4) slocknar
nar ugnen natt anglven temperatur.

NOTE: Kontakta en behérig installatér om ugnen
inte startar efter flera férsék.

P

Endast
gasmodeller

©

P9

P& modeller med det extra reglaget HUMID-
AIRE:

1. Vid &ngning ska STEAM CYCLE TIMER (TIM-
ER FOR ANGNING) (8) stallas in till 5nskad in-
sprutningstid.

2. Tryck hastigt in och slapp knappen STEAM
CYCLE START (STARTA ANGCYKEL) (7).
Lampan STEAM (ANGA) (6) tands nér vattnet
sprutas in i ugnen.

Lat svalna

1. Oppna ugnsdérren.

2. Stall SELECTOR (véljaren) (1) till COOL
DOWN (avkylning).

Avstangning
STEAM 1. Vrid VALJARREGLAGET (1) till OFF (AV).
OYOLE TINER 2. Stang av gasventilen. (Endast gasmodeller.)

P9

Figure 12
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Drift

AC-500 Halvledarreglage
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Figure 13

DRIFT
NOTE: Denna utrustning far endast anvdndas av

1.
2.
3.

behoérig personal.

Oppna gasventilen. (9)

Stang ugnsluckan.

Vrid VALJARREGLAGET (1) till 6nskat tillag-
ningslage.

Flakten satter igdng och tempraturreglaget
tands.

Stall in THERMOSTAT (TERMOSTATEN)® (7)
till 6nskad temperatur.

Elementen slds pd. Lampan LIGHT OFF
OVEN READY (UGNEN AR KLAR NAR LAM-
PAN SLACKS) (6) pa reglagepanelen tands.

Om brannaren inte tdnds inom nagra fa se-
kunder vid starten kommer larmlampan RE-
SET (ATERSTALL) (3) att tandas. Tryck da pa
reglaget RESET (2) for att starta om branna-
ren.

Lampan LIGHT OFF OVEN READY (UGNEN
AR KLAR NAR LAMPAN SLACKS)(6) slocknar
nar ugnen natt anglven temperatur.

NOTE: Kontakta en behérig installatér om ugnen

inte startar efter flera forsok.

P& modeller med det extra reglaget HUMID-
AIRE:

1.

Vid &ngning ska STEAM CYCLE TIMER (TIM-
ER FOR ANGNING) (8) stallas in till 5nskad in-
sprutningstid.

Tryck hastigt in och slapp knappen STEAM
CYCLE START “(STARTA ANGCYKEL) (7).
Lampan STEAM (ANGA) (5) tAnds nér vattnet
sprutas in i ugnen.

Avstangning

1.
2.

Vrid (VALJARREGLAGET) (1) till OFF (AV).
Sténg av gasventilen. (9).
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Drift

Zephaire Reglagemodul

ON ON MAN

OFF OFF AUTO|

LIGHTS  BLOWER COOL

DOWN
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@_

Endast
gasmodeller

O

LIGHT OFF OVEN READY

%, of -
THERMOSTAT

(S
TIMER @
RESET STEAM

®

H O

ZEPHAIRE.
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Figure 14

DRIFT

NOTE: Denna utrustning far endast anvdndas av
behoérig personal.

1. Oppna gasventilen. (Endast gasmodeller.)

2. Stang ugnsluckan.

3. Sl& p4 BLOWER (OMKOPPLAREN FOR
UTLBASNINGSFLAKTEN) (1) pa frontpane-
len. Stéll omkopplaren COOL DOWN (avkyl-
ning) (8) till AUTO.

Flakten séatter igdng och temeraturreglaget
tands.

4. Stallin THERMOSTAT (TERMOSTATEN) (3) till
Onskad temperatur.

Brannaren tands eller elementen slas pa.
Lampan LIGHT OFF OVEN READY (UGNEN
AR KLAR NAR LAMPAN SLACKS) (2) paregla-
gepanelen tands.

Om brannaren inte tdnds inom nagra fa se-
kunder vid starten p& en gasmodell kommer
larmlampan RESET (ATERSTALL) (4) att
tdndas. Tryck da pa reglaget RESET (5) for att
starta om brannaren.

Lampan LIGHT OFF OVEN READY (UGNEN
AR KLAR NAR LAMPAN SLACKS)(2) slocknar
nar ugnen natt angiven temperatur.

NOTE: Kontakta en behérig installatér om ugnen
inte startar efter flera férsék.

P& modeller med det extra reglaget HUMID-
AIRE:

1. Tryck hastigt in och slapp knappen STEAM
CYCLE START (STARTA ANGCYKEL) (7).
Lampan STEAM (ANGA) (6) tAnds nér vattnet
sprutas in i ugnen.

Lat svalna
1. Oppna ugnsdérren.
2. Stall omkopplaren BLOWER (flakt) (1) till PA.

3. Stall omkopplaren COOL DOWN (avkylning)
(8) till MANUAL (manuell).

Avstangning
1. Vrid BLOWER (OMKOPPLAREN FOR
UTLBASNINGSFLAKTEN) (1) till OFF (AV).

2. Vrid THERMOSTAT (TERMOSTATEN) (3) till
OVEN OFF (UGN AV).

3. Stang av gasventilen. (Endast gasmodeller.)
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Drift

CH-Pro3 (Digital, Programmerbar Halvledarstyrning)

ST, 7

Solid State

OVEN OFF

=T @

CooL
DOWN
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COOK_LOW
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00 00 &

@ RESET
Endast
gasmodeller
Figure 15

NOTE: Denna utrustning far endast anvdndas av

behoérig personal.

DRIFT
Sla pa ugnen:

1.

Vrid VALJAREN (1) TILL 6nskat tiIIredningsIége
Brénnarna tands eller virmeelementen slés pa.
VARMEINDIKATORN (7) tands.

Om brénnaren inte tands pé& en gasmodell inom
nagra sekunder, tands ATERSTALLNINGSLARM-
LAMPAN (15). Tryck p& ATERSTALLNINGSOM-
KOPPLAREN (16) for att tAnda bréannaren pa nytt.

NOTE: Om ugnen inte slds pa trots flera férsok,

skall du kontakta en kvalificerad tekniker.

Manuell drift:
NOTE: Tryck pé piltangenterna fér att dndra till-

redningstiden och temperaturen nér som
helst under manuell drift.

Tryck pa tangenten MANUELL PRODUKT
(11). Lysdioden fér manuell drift och for flakten
tands.

Tryck pa PILTANGENTERNA FOR TID (3) for
att mata in tillredningstid.

For tillredning med puls - tryck pa
FLAKTTANGENTEN (9). Anvéand TIDPILTAN-
GENTERNA (3) for att mata in pulstiden.
Fldkttangentens lysdiod bérjar blinka.

Tryck pd TEMPERATURPILTANGENTERNA
(6) for att mata in tillredningstiden.

For tillredning och hall — tryck pa HALLTAN-
GENTEN (8) och hall den nedtryckt. Anvand
samtidigt TEMPERATURPILTANGENTERNA

(6) for att mata in halitemperaturen. Halltan-
gentens lysdiod tands.

INDIKATORN KLAR (4) tdnds né&r ugnen har
natt ratt tillredningstemperatur.

Tryck pa START —tangenten (12).
NEDRAKNINGEN (2) bérjar. Den manuella
tangentens lysdiod bérjar blinka.
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Drift

CH-Pro3 (Digital, Programmerbar Halvledarstyrning)

7. Naértillredningstiden utgatt borjar lysdioderna

och skérmarna att blinka och en larmsignal
ljuder. Tryck p4 STOPPTANGENTEN (14) for
att sla fran larmet.

NOTE: |lagna Tillredning och Hall slas larmet
av automatiskt. Ugnen svalnar for att
bibehalla temperaturnivan. Tiden i
teckenfonstret raknar uppat. Tryck pé
HALLKNAPPEN (8) for att sl& fran
hallaget.

Anvanda produkttangenter:

1.

2.

Tryck pa 6nskad PRODUKTTANGENT (10).
Tilldmpliga lysdioder tands.

INDIKATORN KLAR (4) tdnds nér ugnen har
natt ratt tillredningstemperatur.

Tryck p& START —tangenten (12). NEDRAKNIN-
GEN (2) bérjar. Produkttangentens lysdiod blin-
kar.

NOTE: Vid tillredning med puls blinkar fléktlys-
dioden.

Nér tilirednings — eller pulstiden har utgatt, kom-
mer tillampliga lysdioder och bada skdrmarna
att blinka, och en larmsignal hérs.

Tryck pa STOPPTANGENTEN (14) for att sla
fran larmet.

NOTE: | I4ge Tillredning och Héll slds larmet
av automatiskt. Ugnen svalnar for att
bibehélla temperaturnivan. Tiden i
teckenfonstret réknar uppat. Tryck pa
HALLKNAPPEN (8) for att sla fran
hélldget.

Sla fran ugnen:

1.

Vrid VALJAREN (1) till OVEN OFF.

PROGRAMMERA PRODUKTTANGENTERNA

NOTE: Detta férfarande anvénds éven for att pro-
grammera in standardinstéliningarna fér
den manuella tangenten.

1. Vrid VALJAREN (1) till 5nskat tillredningslage.

2. Tryck pa 6nskad PRODUKTTANGENT (10).
Lysdioderna for produkt— och flakttangenten
tands.

3. Tryck pA PROGRAMTANGENTEN (13) och
hall den nedtryckt c:a fem sekunder tills pro-
dukttangentens lysdiod bérjar blinka.

4. Tryck pa TIDPILTANGENTERNA (3) for att
stalla in matlagningstiden.
For tillredning med puls - tryck pa
FLAKTTANGENTEN (9). Anvand TIDPILTAN-
GENTERNA (3) for att mata in pulstiden.

5. Tryck pA TEMPERATURPILTANGENTERNA
(6) fér att mata in tillredningstiden.

6. Fortillredning och hall — tryck pa HALLTAN-
GENTEN (8) och hall den nedtryckt. Anvand
samtidigt TEMPERATURPILTANGENTERNA
(6) for att mata in halltemperaturen.

7. Tryck pA PROGRAMTANGENTEN (13) for att
spara programinstallingarna.
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Digitala Halvledarreglage
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Figure 16

DRIFT

NOTE: Denna utrustning far endast anvdndas av
behoérig personal.

1. OPPNA GASVENTILEN. (Endast p4 gasmo-
deller))

2. Stang ugnsluckan.

3. Vrid VALJARREGLAGET (1) till 6nskat tillag-
ningslage.
Flakten satter igdng och tempraturreglaget
tands.

4. Tryck paknappen TEMP (4) och vrid skivan till
Onskad temperatur.

Brénnaren tands och elementen slé&s p&. Lam-
pan HEAT (VARME) (2) pa reglagepanelen
tands.

Om brannaren inte tdnds inom nagra fa se-
kunder vid starten p& en gasmodell kommer
larmlampan RESET (ATERSTALL) (7) att
tandas. Tryck da pa reglaget RESET (8) for att
starta om brannaren.

Lampan HEAT (VARME) (2) slocknar nar ug-
nen natt angiven temperatur.

NOTE: Kontakta en behérig installatér om ugnen
inte startar efter flera férsék.

Foér bakning med Pulse (puls):

NOTE: Stéllin pulstiden innan du sétter in produk-
ten.

1. Tryck pa knappen PULSE (6).

2. Vrid brytaren (DIAL) (3) fér att stélla in pulsti-
den. Pulstiden &r en del av bakningstiden.

For bakning med Hold (hall):

NOTE: Stéll in hélltiden innan du sétter in produk-
ten.
1. Tryck pa knappen HOLD (5).

2. Vrid brytaren (DIAL) (3) for att stalla in hallti-
den.

L&t svalna

1. Oppna ugnsdérren.

2. Stall SELECTOR (véljaren) (1) till COOL
DOWN (avkylning).

Avstangning
1. Vrid VALJARREGLAGET (1) till OFF (AV).
2. Stang av gasventilen. (Endast gasmodeller.)

176




Drift

Intelliplus Reglagemodul
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Figure 17

DRIFT

NOTE: Denna utrustning far endast anvdndas av
behérig personal.

NOTE: Endast elektriska modeller.
1. Sténg ugnsluckan.

2. Vrid VALJARREGLAGET (1) till OVEN ON
(UGN PA).

3. Vrid TEMPERATURREGLAGET (4) till nskad
temperatur.
Lampan LIGHT OFF OVEN READY (UGNEN
AR KLAR NAR LAMPAN SLACKS) (2) tands.

4. Tryck p& knappen COOK HI/LO FAN (TIL-
LAGNING HOG/LAG FLAKT) (6) for att valja
flakthastighet.

5. Tryck p& knappen FAN CON/CYC (FLAKT
KONTINUERLIG/CYKEL) (9) for att valja
flaktlage.

6. Tryck och hall knappen ACTUAL TEMP (FAK-
TISK TEMPERATUR) (5) intryckt for att visa
ungstemperaturen.

Lampan LIGHT OFF OVEN READY (2) slock-
nar nar ugnen natt angiven temperatur.
NOTE: Kontakta en behérig installatér om ugnen
inte startar efter flera férsék.
F6r bakning med Hold (hall):

NOTE: Stéll in hélltiden innan du sétter in produk-
ten.
1. Tryck pa knappen HOLD (7).

2. Vrid brytaren (DIAL) (3) for att stalla in hallti-
den.

Programmering av handelsekedja:

1. Tryck p4 PGM MODE ON/OFF (10) (program-
meringslage PA/AV).

2. Tryck pa lamplig PGM nr (8)—knapp for att
programmera.

3. Stéll in temperatur, flakthastighet, flaktlage
och bakningstid. Se ovan.

4. Tryck pd EVENT (handelse) (11) nr—knappen
for att ga till nasta handelse.

5. Tryck pd PGM MODE ON/OFF (10) nar du har
programmerat alla handelser.

Anvand programmet:

1. Sétt in produkten.

2. Tryck pa lamplig PGM (8) nr—knapp.
Avstangning

1. Vrid VALJARREGLAGET (1) til OVEN OFF
(UGN AV).
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Digitalt Halvledarreglage for KCO-25E
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DRIFT
NOTE: Denna utrustning far endast anvdndas av

1.

2.

3.

behoérig personal.
Tryck pa STROMBRYTAREN (1) s& den &r i
laget PA (ON).
Valj en av de programmerade PRODUKT-
KNAPPARNA (4).
NOTE: Tryck en gang fér en plét, tvd ganger
for tva platar osv.

Produktknapparna har programmerats pa
fabriken enligt féljande:

Recept | Temp. Recept Temp
1 149°C 4 191°C
2 163°C 5 205°C
3 177°C 6 219°C

Né&r DISPLAY (FONSTRET) (2) blinkar PROD
och 7 har enheten uppnétt den programmer-
ade temperaturen.

NOTE: Kontakta en behérig installatér om ugnen

inte startar efter flera forsok.

Avstangning

1.

Tryck p& STROMBRYTAREN (1) sa den &r i
laget AV (OFF).

PROGRAMMERING

1.
2.

Tryck pa knappen PROGRAM (3).

Nar texten CODE visas i teckenfonstret ska du
anvanda produktknapparna fér att ange 1 1 1
1 . Tryck pa knappen PROGRAM (3).

Tryck pa lamplig produktknapp. TE # och den
aktuella bakningstemperaturen visas i teck-
enfonstret. Anvand produktknapparna for att
ange den nya bakningstemperaturen. Tryck
pa knappen PROGRAM (3).

Tl # och den aktuella bakningstemperaturen
for en plat visas i teckenfénstret. Anvand pro-
duktknapparna for att ange den nya bakning-
stemperaturen. Tryck pa knappen PROGRAM
3).

Upprepa steg 4 for upp till tre platar. PROG vi-
sas i teckenfénstret.

Tryck pa knappen PROGRAM (3) for att avslu-
ta programmeringen.
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Drift

Infinit Temperaturinstallning for KCO-25E
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DRIFT PROGRAMMERA TIMER
NOTE: Denna utrustning fir endast anvéndas av 1. Hall nere tangenten TIMER PROGRAM (4).
behdrig personal. 2. Tryck pa pilknapparna UP och DOWN (5) for
1. Tryck p& STROMBRYTAREN (3) s& den 4r i att rulla till lamplig bakningstid.
laget PA.(ON). 3. Tryck patangenten TIMER PROGRAM (4) for
2. Stéll in THERMOSTAT (TERMOSTATEN) (1) att avsluta programlaget.

pa Onskad temperatur.Ugnen har néatt angi-
ven temperatur ndr lampan LIGHT OFF OVEN
READY (UGNEN AR KLAR NAR LAMPAN
SLACKS) (2) slocknar.

NOTE: Kontakta en behérig installatér om ugnen
inte startar efter flera férsok.
Anvanda timern (8 férinstallningar)

1. Tryck pé piltangenterna UPP (UP) och NED
(DOWN) (5) for att rulla till 6nskad
forinstéllining.

2. Tryck pa tangenten START/STOPP (6) for att
starta timerns nedrakning.

Avstangning

1. Tryck p& STROMBRYTAREN (1) sa den &r i
laget AV.
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@ Underhall

Rengoring

/\ VARNING!

Ugnen far INTE spolas av med en vattens-
lang.

DAGLIGEN

1.

Bl6t en trasa i tunn olja. Gnid in utsidan av ug-
nen nar den ar kall. Torka av ugnen med en
ren trasa.

Rengor de rostfria ytorna med ett rengéring-
smedel for rostfritt stal som ar avsett for liv-
smedelsindustrin. Applicera rengéringsmed-
let ndr ugnen ar kall och gnid alltid i metallens
kornighetsriktning.

Rengor insidan av emalj med ett reng6ring-
smedel for porslin och emalj som ar avsett fér
livsmedelsindustrin.

VARJE VECKA

1.

Ta bort stativ och hallare. Lat dem ligga i blét
i en blandning av ammoniak och vatten.

VAR TOLFTE MANAD

Alla ugnsmodeller:

1. Kontrollera den elektriska huvudkopplingen.

2. Tabort flakthjulet. Lat det ligga i b6t i en blan-
dning av ammoniak och vatten.

Gasmodeller:

1. Kontrollera om ventilationssystemet
forsdmrats pa grund av fukt och korrosiva
rokgaser.

2. Kontrollera och justera gasinstéllningen.

Tackbricka for
flakthjulet

Hér visas DFG-100-3

Flakthjul

Figure 20
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Underhall Bi

Utbyte av Delar
ELEKTRISKA KOMPONENTER TA BORT BRANNAREN
1. Sla av den elektriska huvudkopplingen till ug- NOTE: Endast gasmodeller.
nen.

1. Stang av gasen och strébmmen.

2. Ta bort férbranningsskyddet.

3. Ta bort gaskopplingen etc (se ovan).

4. Ta bort skruvarna fran brannarens monter-

2. Tabort komponenterna fran panelen och stall
kablaget at sidan.

3. Installera alla komponenterna igen.

REGLAGEKOMBINATION FOR GAS . ingsstativ.

NOTE: Endast gasmodeller. 5. Ta bort brannaren fran férbranningskamma-
. " . ren.

1. Stang av gasen O_Ch stromme'n till ugnen. 6. Byt ut pilotbrannaren vid behov. Satt tillbaka

2. Tabort den elektriska anslutningen. brannaren.

3. Ta bort gasanslutningen framfér och bakom
reglagekombinationen. KOMPONENTERNA | REGLAGEFACKET

4. Ta bort pilotledningen, byt ut, installera om Sténg av strbmmen.
och justera. Kontrollera om det férekommer Ta bort forbranningsskyddet.
gaslackor. Ta bort skyddet dver reglagefacket.
Dra ut reglagepanelen.
Byt ut eller reparera de olika komponenterna.

Satt tillbaka panelen, skyddet dver reglage-
facket och férbrénningsskyddet.

ook~

/\ Skyddet 6ver reglagefacket

Hér visas DFG-100-3

Figure 21
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BifA1o Odnyiwv Eykataoctaono kKai XeipiIouou
yiatn Zeipa E¢ayopevwy
®oupvwyv HAekTpikou Kal Fkaliou
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EykaraoTaon /

ZuyKpoTnua ®oupvou

NMAPAAOZH KAI ENIOEQPHZH

OMAol o1 @oupvol Blodgett amrootéAovTalr o€
KOVTEIVED yIa TNV atro@uyf Cnuidg. Metd Tnv
TTapAddoon To PoUpPVoU 0aG:

D EmBewpnoTe TO KOVTEIVEP QTTOOTOAAG yia
eEwTePIKA Cnuid. OTToI00MTTOTE £VOEIEN CNUIAG
TIPETTEl VA CNUEIWVETAI OTO BEATIO TTAPAdOONG
TTOU TTPETTEI VO TO UTTOYPAQPETAI aTTO TOV 0dNYO.

D BydATe TO poUpvO aTTO TO KIBWTIO KAI EAEYETE yIa
eowTepIKn BAGBN. O1 petagopeic déxovtal
AITAo€Ig aTTolNUiwong yia ouykaAuppévn ¢nuid
eqv €1d01TOINBOUV OeKATTEVTE UEPEG META TNV
TOPAdoon KAl TO KOVTEIVEP  OTTOOTOAAG
dlatnpnOei yia emBewpnan.

H Blodgett Oven Company &ev ptopei va
avaAdBer Tnv euBOVN amwAegiag /| {nUIAG TTou
TTPOKANONKE KATA TN HETaPOPA. O peTapoOpEng
avéhafe TARPn guBlvn TTapddoong o KaAn
KAaTdoTaon OTav n omooToAn é£yive OekTh.
Epeig, woté0o0, cipaoTe diatedeipévol va oag
pBondnooupe va uTTORBAAETE aitnon
atmrodnMiwong av XPeINOTE.

XQPOZ ®OYPNOY

H koA& T1poypapuatiodévn Kol KATGAANAN
TOTTOBETNON TOU YPoUpvou cag Ba cupBdaAel oTn
aKPXPOVN GVEC TOU XPROTN KAl O€ IKAVOTTOINTIKN
armodoorn.

D ToTroBeTACTE TO POUPVO ToUAAxiaTov 15,2 cm
atrd Tov TTiow Toixo Kal 15,2 cm atrd Tov TACivé
TOiXO.

D TomroBeTACTE TO @QOUPVO G€E€ Onueio TTou
agpifeTal KaAQ.

D TomoBeTAOTE TO  @QOUPVO  KATW  aTmmod
e€aeploTApa, oUPPWVa Pe Toug ToTTKoUGg Kal
Kpartikoug Kavoviopoug EykatdoTaong.

D BdATe 1O QoUpvO KaTA TETOIO TPOTTO WOTE vd
uTTapXel TTPOCoRacn atnv Tpifa TPoYodoaiag.

D ToTmroBeTACTE TO QOUPVO OE XWPO TToU Eival
€AeUBepOG aTTO pedpaTa.

D AlaTNPEITE TO XWPO TOU POoUPVOU EAEUBEPO aTTO
eUQAEKTA UNIKA OTTWG XapPTi, XapTOVI, EUPAEKTA
uypd Kai dIaAUTIKG.

D Mnv ToTTOBETEITE TO POUPVO O€ KAEIOTH BAon
oUTe va Tov o@payifete o€ Toixo. AuTO Ba
TTapePTTOdIoEI TN PON TOU aépa Kal Ba euTTodioEl
TOV KATGAANAO QEPICUO.

D lNa povTéAa ykaliou 0 XWPOog TTPETTEI VA TTOPEXEI
APKETO KEVO YIa TO AVOIYUO TOU AEpa JECO OTO
@AoyoBdAapo.

Mpiv KAvETE OTTOIEODATTIOTE CUVOETEIG PE TO BIKTUO
OTO POUPVO aUTO, EAEYETE TOV TTiVAKA GEIWV YIa va
BeBaiwBeite OTI oI TTPOdIAYPAPEG TOU POUPVOU
gival ouppatég pe TIg UTTNPECieg ykadiou (av oag
agopd) Kal NAEKTPIKOU TTOU TTAPEXOVTAl yia TO
@oupvo.
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ZuykpoTnua ®oupvou

SHMEIQ3H: Houokeunp auth va Tomolereital
OUUQWVa UE TIS KEINEVES dlaTAEEIC Kal
va xpnoiuotroigital yévo o€ KaAd
agpIfOuEVO  XwWPO. ZUUBOUAEUTEITE
Tic 00nyieg TpPIV TOTTOBETROETE N
XPNOIUOTTOINCETE TN OCUCKEUN auth

SHMEIQ>H: H eykardoraon mpémel va yiverai
HOVOV aTTO EIOIKEUUEVO TEXVIKO.

ZYNAEZH MOAIQN
MNédia Twv 10 cm

1. TupioTe TO PoUpPVO avAaoKeAQ.

2. BidwoTe 1a TOdIA OTIC OTTEG OTIG YWVIES TOU
@oUpvou. ZPiETe TO EEaYWVIKO TTagIudadl otnv
Kop®r Tou K&Be 1TodioU.

3. ZnKwoTe To poupvo 6pBio aTa TTédIa TOU.

4. Ztpiyte TO pPUBMICOpEVA TIOdIO WOTE O
@oupvog va gival eTTiITTEdOG.

~

Zxnuail

Média Twv 15 cm, 18 cm ka1 64 cm

1.
2.

[upioTe TO POUpPVO avAoKeAQ.
EuBuypauuiote Tn Bida oe KAGBe TTOdI YE TO
magiuadl péoa oe kaBe ywvia Tng Baong.
lupioTe Ta TT6BIO OEEIGOTPOPA YIa VO TPIEoUV.
EuBuypappioTe TIG 0TTéG KGBE TTAGKQ TTOdIOU
ME TIC OTEG Tou TTAAICiou TOU @OUPVOU.
2TEPEWOTE KABE TTOOI hE dUO PTTOUASVIa 1/2
ivroag.

SHMEIQ3H: Aéote TomoBéTnon Tpoxwv av

XPEIaZeTal.

2NKWOTE TO Poupvo 6p6io oTa TTAdIA TOU.

S1piyTe TO PUBUICOUEVO TTOdIa (] TPOXOUG)
WOoTE 0 POUPVOG Va gival eTTITTEDOG.

Pubuiféueva $6dia twv 15 cm

Ixnua2
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ZuykpoTnua ®oupvou

BAZH

1.

BaAte T1O @oUpvo emavw atn  Bdon.
Kevtpdpeté Tov OTO TTAQiOIO.

ByaATe 1O 0€€16 TTACiVO TTivaKa TOU oUpVou.
EuBuypappioTe TIG 0TTéG OTNV KATW TTAEUPA
TOU QOUPVOU HE TIG OTTEG TNG BAcNG.
2TEPEWOTE TOV YE TO PTTOUAGVIA, TIG POBEAEG
Kal Ta TTagIgadia OTTwg deiXvel To OXAUA.
=avaBaATe Tov TTACiVO TTivoKa.

ZxAua3

TOMOGETHZH TPOXQN

SHMEIQ3H: TomoBeTioTE TOUG TPOXOUG HE
KAIdWpaTa guTTPoOG. ToTToBETAOTE
TOUG TPOXOUG XWwpPig KAeIdwuara
Tiow.

Tpoxoi yia @oUpvoug Me amAnf Kal SITTAR
oToifagn

1. ZuvdéoTte Ta TTOOIA.

2. Nookapete TO  KOvIpa  TTagiuadl  kaOe
pubuICéuevou TTodiou. BydATe Ta cuoThuaTta
TWV TTEAPATWV.

3. MMepdoTe éva TpoxO péoca o€ KABE TTOOI OTTWG
Ocixvel To oxnua. Z@ifTe Ta KOVTPa TTagIudadia
YIO VA OTEPEWOETE TOUG TPOXOUG.

PuBui¢éuevo
mTéAPa TTodI0U

>0oTnua Tpoyou

Eikovifovrai Tédia Twv 64 cm

Ixnua4

AlakpITIKOi TpOXOi yia @oUpvoug
oToifasgn

1. EuBuypapuioTe TIG TPEIG OTTEG TOU CUCTAUATOG
KGBe TpoxoU ME ekeiveg TTOU PpiokovTal OTn
Baon Tou @oUpvou. 2UVOECTE ME Tpia
MTTOUAGVIa 1/2 TNG ivToag.

Me SITTAR

: /

.

Zxnuas
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2YITHMA ME AYO TMHMATA
SHMEIQ>H: ®povTioTe va apaipéTETE TA KIBWTIA

TOU MovoUu  KAtrvodOxXou  TIpIvV
TIPOCOPUOCETE TO OUVOETHPA TOU
Katrvodoxou.

AC-500, DFG-100/200, CTB, Mark V, kai
Zephaire E&G

1.

2TEPEWOTE T KOVTA TTOSIO OTA KATW TUAMOTA.

1.
2. A@aipéaTe TO KGAUPUA Tou @AoyoBaAduou Kal

2. ZtoiBagTe TOug PoUpPVOUG.
3. ToTroBeTNOTE TOUG OPIYKTAPEG TTAVW ATTO TNV
Adkpn Twv TTAAICIWV TOU PoUPVOU.
4. EvwOoTeE TOUG OQIYKTHPES JE TA JTTOUAOGVIQ 3/8
TNG ivioag kai Ta Tragiudadia Tou ecwkAgiovTal.
5. TMpocapudoTe TO CUVOETHPA TOU KATTVODOOXOU.
ZQIYKTAPEG YIa
TO oTOIRaypa
\n JuvoETAPAg
KATTVO3OX0U
IxApab
DFG-50

>T10IBG&ETE TOUG POUPVOUG.

TOoV TTAQiVO TTivaka.

3. EubBuypappioTe TIG OTTEG OTIG EUTTPOG Kall TTICW
YWVIES TWV QoUpvwV.

4. XuvdéoTe PE  UTTOUAGVIA, POBEAEG  Kal
Tagiuddia 61Twg deixvel TO OXAUA.

5. =ZavaBdaAte To KGAUPA TOU pAoyoBaAduou Kal
TOV TTAQIVO TTivaKa.

Ixnpa7

KCO-25E

1. ZTEPEWOTE TA KOVTA TTOSIO OTA KATW TUAMOTA.

2. ZTtoiBagTe TOug PoUpPVOUG.

3. a@aipéoTe TIG KATW apIoTEPEG Kal OECIES Bideg
amdé 1O TAVW TUAMA. AQaIpECTE TIG TTAVW
aploTepEG Kal Oe€IEG Bideg aTTd TO KATW TUAUCA.

4. 2uvdéote TIg OUO ywvieg oToifagng.
XPNOIUOTTIOIRCTE TIG BidEG TTOU agaIpEBnKav.

5. TMpocapudoTe To CUVOETHPA KATTVOOOXOU.

5}

-

020

lwvia /
oToiagng

Zxnuad
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ZuyKpoTnua ®oupvou

ANAZITOAEAZ TQAHNA FKAZIOY
(MovTéAa ykadiou)

Edv o poupvog povtdpeTal o€ Tpoxoug, TTPETTEI va

XPNOIUOTTOINGEl  €TTAYYEAPATIKOG  €UAUYIOTOG

OUVOETAPAG UE ECWTEPIKA DIAUETPO TOUAAXIOTOV

1,9 cm padi ye pia cuokeun Taxeiag ouvdeong.

1. MovTApeTe TOV €0WKAEIOTO AYKWVO OTO
MTTOUAGVI Tou TTO0I0U KATW OKPIBWGS atrd TnNg
€ioodo Tou ykagiou.

2. TpoocapudoTte TO OUVOETPA TOU KaAwdiou
QAVOOTOARG YE TOV OYKWVA JOVTAPITHATOG.

MA&TN TOoU PoUpvou

Aykwvag KaAwdiou
avaoToAng

Eikovileral n ouokeur ue dmAR oroiBaén

Zxnua9

AEPIZMOZX (povTéAa ykagioU)

AmrarTeital  gnyxavokivntog €€aepioTripag TUTTOU
KOUKOUAAG. H KOUKOUAQ TTPETTEI VO OKETTACEI OAO TO
@oUpvo HE yeioo TOUAdxIoTov 15 cm o€ OAEG TIG
TAEupég TTou Oe PpiokovTal &iTAa oe Toixo. H
amméoTaon aTmd To TTATWHA PEXP! TN XAPNASTEPN
AKpn TNG KOUKOUAQG dev TTPETTEl va UTTEPRAiVEl TO
2,1 m.

/N NPOZOXH:

H apéAgia oXeTIKA E TO CWOTO AEPIOUO
TOU @oUpvou umropei va amroPei
€TMIKiVOUVN YIA TNV UYEia TOU XEIPIOTH KAl
evdéxeTal va odnynoel og mpoBARuaTa
AeiToupyiag, pn IKAvoTroinNTIKO WYAOIHO
Kal T0avnA {nuid oTov £§OTTAIOHO.

H wpokAnBeica Inupia tTou ogeiAeTal
dueca OTOV OKATAAANAO agpioud dev
KOAUTITETOI Oamd TNV €yyunon Tou
gEpyoocTaCiou.

O1 poUpvol TTou TTapayyEéAvovTal yia E0ePICUO e
KOUKOUAa  TrepIAauBdvouv  eKTpOTTéEd  aépal.
ToTroBeTACTE TOV EKTPOTTEN QEPA WG EEAG:

1. TomoBeToTE TOV EKTPOTTEQ TTAVW ATTO TO
OUVOETAPO KATTVODOXOU ME TNV  AVOIXTN
TTAEUPA va BAETTEI TNV TTPOGOWN TOU PoUpPVoU.

2. ZTEPEWOTE TOV ME TIG ECWKAEIOTEG Bideg atTd
QUAAO pETAANOU.

Ektpotréag aépa

N

Mpdoown poupvou

Eikovileral poUpvog TTARpouS LeyéBous

ZxApa10
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20vdeon pe 1o dikTUO

ZYNAEZXZH KAZIOY (eav cag agpopd)

2uvdEOoTE TO POUPVO CGTOV AYWYO TOU yKallou pe
TOV KATAAANAO TUTTO yKagIoU CUPQWVA HE TOUG
ToTrikoUg Kal Kpartikoug Kavoviopoug
EykardoTaong.

PBuion Tou @oupvou yla GAAoug TUTTOUG

ykadiou

1. KAciote 10 O10KOTTTN TOU YyKOCZIOU KOl TO
OIAKOTITN AEITOUPYiOG.

2. N0oTe TO MTTAOK TOU YyKa(IoU MECW Twv
OUVOECEWV.

3. AUOTe TOV KQUOTAPG KAl AAAGETE TO UTTEK.

4. TomoBeTAOTE TOV KAUOTAPA KAl TO MTTAOK
ykagiou.

5. EAéyéte yia Olappony kal mBavég xoAapég
NAEKTPIKEG OUVOEDEIG.

6. PubBuioTe Tnv mieon Tou ykadiol av xpeiddeTal,
O¢cite TO oxAua.

KANOYAA MNIEZHZ EIZOAOY

SHMEIQ>H: Mévo vyia t1a uovréAa Zephaire-
G/DFG-50. Bpeite T11¢ KGVOUAES
TiEoNS OTO OXHLUA.
1. A@aipéoTe TO UTTAE KAAUMMO TOU aywyou atro
TOV aywyo £10660u ykaliou.

2. BAATE YOVWTIKO OTTEIPWMATOG OTA APOEVIKA
OTTEIPWHATA TOU CWANvA.

3. Bidbwote 71O OUOTNUO KAVOUAOG TTiEONG
€1I0600U OTOV aywyo ykalioU Kal OQigTe TO.

4. EAéyETe yia dlappokg.

PUBpion mrieong
ykadiou

KdvouAa trieong

>0vdeon
ykadiou

Kavouha
TTieang

KdvouAa trieong

DFG-50

DFG-100 kai Zephaire-G

MoAAaTTAR

TTieang

MoAAaTTAR

AC-500

xAuaili
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20vdeon pe TO BiKTUO

Tomog | Papdoi-m | Papdoi-m mwieong | Aiduerpog | Avolypa Mirek- Kavovikn agia
ykadioo | Tieong KAuoTAPO putrek mm | aépa mm | odnyog | mapoxng kW (H)
€106%0u mm
DFG-100-3
G25 25 12 2,60 18 2x0,38 | 16 Puciko aépio
G20 20 8 2,60 18 2x0,38 | 16 Puciko agpio
G20/G25 20/25 PubuioTig Trieong 2,10 18 2x0,38 | 16 Puciko aépio
Bidwpévog TTARPWG
G30 30/50 17 1,60 10 2x0,20 16 Boutdvio
G31 30/37/50 24 1,60 10 2x0,20 16 MpoTtravio
DFG-50
G25 25 12 2,50 9 2x0.38 8 Duoiko aépio
G20 20 8 2,50 9 2x0.38 8 Duoiko aépio
G20/G25 20/25 PubuioTig Trieong 2,10 9 2x0.38 8 DuoIko aépio
Bidwuévog TTARPW
G30 30/50 17 1,60 9 2x0,20 8 Boutavio
G31 30/37/50 24 1,60 9 2x0,20 8 Mpotrévio
Zephaire-G-L
G25 25 12 2,70 18 2x0.38 |17,6 ducikd aépio
G20 20 8 2,70 18 2x0.38 | 17,6 duoikd aépio
G20/G25 20/25 PubuioTig Trieong 2,10 18 2x0.38 | 17,6 Quoikd aépio
Bidwuévog TTARPW
G30 30/50 17 1,60 10 2x0,20 17,6 Boutavio
G31 30/37/50 24 1,60 10 2x0,20 17,6 Mpotavio
AC-500
G25 25 12 2,10 16 - 20,5 ®uoiko aéplo
G20 20 8 2,10 16 - 20,5 ®uoiko aéplo
G20/G25 20/25 PubuioTig Trieong 1,75 16 - 20,5 ®uoiko aéplo
Bidwuévog TTARpwWr
G30 30/50 17 1,32 16 - 20,5 Boutavio
G31 30/37/50 24 1,32 16 - 20,5 MpoTravio

189



J)
/ EykaraoTaon

20vdeon pe TO SiKTUO

HAEKTPIKH ZYNAEZH

SHMEIQ>H: H eykatdoTtaon TpETTEl va yiveTal
MOVOV atrd EIBIKEUPEVO TEXVIKO.

SHMEIQ>H: H nAektpikp ouvdeon mpémer va
ouupopewveTal pe Toug EBvikoug
kai Anuotikoug Kavoviououg.

Xpelaletal xahopwTtikd PECO yia TO KOAWDIO
Tpo@odoaiag. O TEXVIKOG EYKATACTAONG TTPETTEI VO
TTapaoxel daxTuAidl yia To KaAwdio Tpopodoaiag
TToU va TNpei 6Aoug Toug ToTTiKoUG Kal KpaTikoug
Kavoviopoug Eykardotaong.

Mo povréAa ykadiou:

SHMEIQ3H: Ta poviéAa ykagiou €xouv Eva
OIOKOTITN KAUCOTHPA €uaicbnTo OTn
@don. Edv n ¢don kal To oudETEPO
OAAOXTOUV O BIOKOTITNG KAEIBWVEI.

2uvoéoTe @don + oudETepo + yeiwan.

Mo NAeKTPIKA HOVTEAQ:

SuvOEOTE TO QOUPVO O€ EEXWPIOTO YKPOUTT WE
OUOKaANTITN oUVOEDN Kal BIOKATITA KUKAWaToG. O
OIAKOTITNG KUKAWUATOG TTPETTEI VO OTTOOUVOEEI
6AouUGg Toug TTOAOUG, KOBWG Kal TOU OUDETEPOU HE
XWPIoPS €T TOUAdXIOTOV 3mm.

lNa povo@aoiko- 2uvdeéoTe @Acn + oudéTepo +
yeiwon.

MNa Tp1Ipaciko - ZuvdéoTe L1 + L2 + L3 + oudéTepo
+ yeiwon.

APXIKH EKKINHZH

1. BaAte To OEPMOZTATH oToug 260°C «ai
aQACTE va AEITOUPYNOEl yId 2 WPEG TIPIV
popTwoete To TIPOoidv. H diadikacia auth
TTaPAYEl KATTVO.

2. KoBapiote TO @OUpvO HETA TNV apPXIKA
oladikacia kawiparog. Aéote oehida 180 yia
odnyieg cwoToU KabapiguoU.

ZuxvoTtnrta MéyioTto ®PoprTio

KW/Tuqua Tdon ®ddon (Hz) L1 L2 L3 N
CTBICTBR

5,6 400 3N 50 8 8

8,0 400 3N 50 13 11 11 2
KCO-25E

3,0 | 230 | o~ | s | 13 | - e | 13
Mark V-II

11,0 | 40 | o | s | 18 | 155 | 15 | 3
Zephaire-E

11,0 | 40 | o | s | 18 | 155 | 15 | 3
DFG-100-3

0,7 | 230 | «w~ | s | 3 | - e | 3
DFG-50

0,7 | 230 | «w~ | s | 3 | - e | 3
Zephaire-G-L

0,7 | 230 | «w~ | s | 3 | - e | 3
AC-500

1,3 | 230 | «~ [ s [ & | - | - [ &
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Xeipiopog

AlakOTTTEG ME TPOAViOTOP

XEIPIZMOZ

SHMEIQ3H: O xeipiouog emirpémeral UOvo O€
EIGIKEUUEVO TTPOOWTTIKO.

1. Avoi€te Tn BaABida ykaliou. (Movo yia yovtéAa
ykagiou).
2. KAeioTe TNV TTOPTA TOU (POUPVOU.

3. Tupiote 10 diakéTTN EMIAOTEA (1) oTnv
emoBupunTh 6€0n YnoiuaTog.
O avepiothpag O’ apyioel va yupicel kai 6’
avawyel o dIaKOTITNG BEPUOKPATiag.

4. BdaAte To OEPMOZTATH (5) otnv emBupntn
Bepuokpacia.
@’ avdyel 0 KAUOTAPOG A Ol avTIOTACEIG. ©’
avayel o ewg POYPNOZ ETOIMOZ (4) oTov
TTivaka eAEyxou.
MNa povréAda ykaliou €dv OTo &ekivnua, o
kauotipag Otv  avayel péoa o€ Aiya
OEUTEPOAETTTA, TO  TTPOEIBOTIOINTIKO QWG
EMNANAPPYOMIZHZ (2) 6a avawel. MNarAoTe
10 d10k6TITN EMANAPPYOMIZHZ (3) yia va
EavaBAaAeTe PTTPOCTA TOV KAUGTHPA.

H Auxvia &QYX IBHEITO @OYPNOZ
ETOIMOZ (4) 8a oBnoel 61av o poupvog EXEl
Beppavoei.

SHMEIQ3H: Edv o @oUpvo¢ Oev TApPEl UTTPOS
UETA Q10 QPKETEC TTPOOTTABEIES
EMMIKOIVWVNOTE  E  EIBIKEUUEVO
TEXVIKO.

P

MovTtéAa
ykadiou

-
2
()3

P9

Ma Tov poaipeTiké diakétmrTn HUMIDAIRE:

1. Ortav BéAeTE atuo, yupioTe TO
XPONOAIAKOMNTH KYKAOY ATMOY (8)
OTOV ATTAITOUMEVO XPOVO YWEKATHOU.

P9

sen (@ 2. Tlpog oTIyuAv TTAaTHOTE Kal ApHOTE TO KOUUTTI

CYCLE START ENAP=H KYKAOY ATMOY (7). O deiktng

SECONDS ATMOY (6) Ba avawyel katd Tov YeKAOHO
15

vePOU OTO SIaPEPICHA YNOIPATOG.
Meiwon 8gppokpaciag
1. Avoi€te TNV TOPTA TOU POUPVOU

2. TupioTe 10 dlakéTTTR SELECTOR (e1MAOYNG)
(1) otn COOL DOWN (peiwaon Beppokpaaiag)

stem (&) ()-
CYCLE TIMER )
KAgiopo
1. TupioTe 10 diakéTTn EMIAOIEA (1) oto OFF.
ZxAua12 2. KAeiote Tn BaABida ykadiou. (Mévo yia yovtéAa
ykadiou).
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XeIpIonog

AC-500 AiakOTTTEG ME TPAVIOTOP

XEIPIZMOZ

SHMEIQ3H: O xeIpIOPOG ETITPETTETAI JOVO OF
EIOIKEUPEVO TTPOCWTTIKO.

®

an 1. Avoigte Tn BaABida ykaliou (9).

s 2. KAeioTe TNV TTOPTA TOU (POUPVOU.
COOK_LOW 3. Tupiote 10 O1akéTTN EMIAOTEA (1) otnv
emoBupunT 6€0n YnoiuaTog.

O avepiothpag O’ apyioel va yupicel kar 6’
avawyel o dIaKOTITNG BEPUOKPATiag.

4. BdaAte To OEPMOZTATH (7) otnv emBupntn
Bepuokpaoia.
©’ avayouv ol avTIoTAoEIG. ©’ avayel TO Pwg
®OYPNOX ETOIMOX (6) oTov Trivaka
eAEyxou.
Edv oTo &ekivnua, o kauoTtpag Oev avayel
pHéoa o€ Aiya OEUTEPOAETTTA, TO
mpoeIdotroinTiKG ewg (EMANAPPYOMIZHL)
(3) 6a avawer. [MatAote TO  OIAKOTITN
(EMANAPPYOMIZHZ) (2) yia va EavaBaAeTte
MTTPOOTA TOV KQUOTHPA.

H Auyxvia ®QX 3BHXTO ®OYPNOX

00 0O

I ETOIMOZ (6) 8a oBrnoel 61av o poupvog EXEl
'°“ BepuavOEi.
» SHMEIQ3H: Edv o @ouUpvog Oev TApEl UTTPOS
UETA Q10 QPKETEC TTPOOTTABEIES
o EMKOIVWVNOTE  UE  EIOIKEUUEVO
B e TEXVIKO.

Ma Tov TpoaipeTikd diakétmrTn HUMIDAIRE:

1. Otav BéAeTE aTuo, yupioTte TO
XPONOAIAKOINTH KYKAQOY ATMOY (8)
OTOV ATTAITOUMEVO XPOVO WEKATHOU.

2. Tlpog oTIyuAv TTaTHOTE Kal apOTE TO KOUUTTI
ENAP=H KYKAQOY ATMOY (4). O d¢iktng
ATMOY (5) Ba avawyel katd Tov YeKAOPO
vepoU oTO SlaPEPICHA YNOiPaTOG.

KAgioipo

as u 1. TupioTe 10 dilakdTTN EMIAOIEA (1) 010 OFF.

2. KAeiote Tn BaABida ykadiou (9).

IxAuai3
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XEIPIZMOZ

SHMEIQ3H: O xeipiouog emrpémeral UOvo O€
EIGIKEUUEVO TTPOOWTTIKO.
1. Avoi€te Tn BaABida ykaliou. (Movo yia yovtéAa
ykadiou).

2. KAeioTe TNV TTOPTQ TOU (POUPVOU.

3. Tupiote 10 diakéTTTn ANEMIZTHPA (1) oTov
MTTpooTivé Tivaka oto ON. PuBuiote 1O
OIaKOTITN COOL DOWN (veiwon
Beppokpaciag) (8) oto AUTO (autoparo).

O avepiothpag O’ apyioel va yupicel kai 6’
avawyel o dIaKOTITNG BEPUOKPATiag.

4. BdaAte To ©OEPMOZTATH (3) otnv emBupntn
Bepuokpaaia.

@’ avdyel 0 KAUOTAPOG A Ol AvTIOTACEIG. ©’

avayel o ewg POYPNOZ ETOIMOZ (2) oTov

TTivaka eAEyXOuU.

MNa povréAda ykadiou €dv OTo &ekivnua, o

kauotipag Oev  avayel péoa o€ Aiya

OEUTEPOAETTTA, TO  TTPOEIBOTIOINTIKO QWG

EMNANAPPYOMIZHZX (4) 6a avayel. MNarAoTe

10 d10k6TITN EMNANAPPYOMIZHZ (5) yia va

EavaBAaAeTe PTTPOCTA TOV KAUGTHPA.

H Auxvio ©Q 3XBHXZTO ®OYPNOZ

ETOIMOZ (2) 8a oBrnoel 61av o poupvog EXEl

BeppavOei

SHMEIQ3H: Edv o @oUpvo¢ Oev TApPEl UTTPOS

UETA Q10 QPKETEC TTPOOTTABEIES
ETMIKOIVWVNOTE  E  EIBIKEUUEVO
TEXVIKO.

Mo Tov poaipeTikdé diakémrTn HUMIDAIRE:

1. Ortav BéAeTE atuo, yupioTe TO
XPONOAIAKOMNTH KYKAQOY ATMOY (7)
OTOV aTTAITOUPEVO XPOVO Wekaopou. O deikTng
ATMOY (6) Ba avawyel katd Tov YeKAOHO
vepoU 0TO SIaPEPICHO YNOIPATOG.

Meiwon 8gppokpaciag

1. Avoi€te TNV TOPTA TOU POUPVOU

2. PuBuiote 710 OIOKOTITN  TOU
(puontnpa) (1) oto ON (avoIKTOG).

3. PuBuioTte 10 diakéTTn COOL DOWN (ueiwon
BepuoKpPaAOIag) (8) oTo MANUAL
(PeipokivnTo).

BLOWER

KAgioipo

1. TupioTte 10 diok6TTN ANEMIZTHPA (1) oTO
OFF.

2. TupioTe 10 dlakéTTN ©OEPMOZTATH (3) 010
OFF.

3. KAcioTe Tn BaABida ykadiou. (Movo yia JovTéAa
ykagiou).
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CH-Pro3 (Wne¢iaké xeipiotipio Mpoypauuati{épevo pe TpaviioTop)
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SHMEIQ3H: O xeipiouog emrpémeral UOvo O€

EIGIKEUUEVO TTPOOWTTIKO.

XEIPIZMOZ

Avaupa goupvou:

1.

lupiote To AIAKOIMTH EMIAOIHZ (1) otnv
emoBupnTt B€éon wnoiyatog. Ta pdrmia i ol
avTioTdoelg  avdapBouv. AvaBer o  Aeiktng
O¢eppotnrag (7).

210 JovTéAa ykadiou, eav To PATI dev avAayel
Méoa O€ MEPIKA OeUTEPOAETITA, avdafBel TO
QwTAaKI  e€TTavappubuiong Tou HxHTIKOY
>HMATOZ. MamoTte TO OIAKOTITN
emavappubuiong (16) yia va avavayeTte 10
M.

SHMEIQ>H: Edv o @oUpvog dev avafel émeira

armé UEPIKES TPOOTTABEIES
EMIKOIVWVNOTE  UE  ToV  apuo6dIo
TEVIKO.

Mn AutopaToG XEIPIOHOG:

ZHMEIQSH: T[larnote ra KouuTtria ue ta BeAdkia yia

va aAAdéere o pévo wnaoiuarog kai
N Bepuokpacia ava maoca oriyun
Kar@ tn OIGpKeEIa EIPIOUOU.
MatAoTe TO KOUPTTi €IpiIopoU TTpoidvTog (11).
Avapouv 1a @wtdkia MANUAL kai FAN
(avepiothpag).
MartAoTe Ta BEAAKIA xpovoppuBuiong (3) yia
va €TMAEEETE TO POVO YNOiUATOG.
Mo yAoipo pe NMaApoug - MatAoTe To KOUPTTI
FAN (9). xpnoigotroifjote 1a  BEAAKIA
xpovoppuBuiong (3) yia va emAECeTE TN
O1dpkela TTAAPWY. To QWTAKI OTO KOUUTTI TOU
avepioTApa avaBooPBAvVEL.

MatoTe Ta BEAAKIA PUBuiong
O¢ppokpaciag (6) yia va emAEEeTE TN
Bepuokpacia ynaoiparog.

MNa WYhoipo kai AlatApnon - [NatioTe Kai kpa
TAoTE Tatnuévo TOo Kouptti HOLD (8).
2uypovwg, pnoigotroiote Ta  BEAAKIA
O¢eppokpaciag (6) yia va emAEEeTE TN
Bepuokpacia diatnpnong. To @wTAKI Tou
koupTriou HOLD avapel.

O Aciktng READY (,Toiyo) (4) avaBel étav o
@oupvog €€l QTTOKTNOEl Tn Bepuokpacia
ynaoigarog.
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CH-Pro3 (Wn¢iaké xeipiotipio Mpoypauuati{épevo pe TpaviioTop)

6.

MathoTe 10 KoupTtri START (Ekkivnon) (12).
v OOONH xPONOY (2) apiCei n
avtioTpo®n pETPNoN. To QWTAKI un autéuaTng
Agiroupyiag avaBoaBrvel.

Otav Ajgel o pOvog WYNOiPaTOG Ol PWTEIVEG
evOeielg kal o1 086veg avaBoofrivouv Kai
EKTTEUTTETAI NNTIKG ofpa. TaTAOTE TO KOUUTTI
STOP (14) yia va OTaUATACETE TO NNTIKO GAUA.

SHMEIQ>H: 21n Asiroupyia Wnoiuarog kai
Aiarripnong 10 NNTIKG  onfua
aUTOAKUPWVETQl. H
Ocpuokpacia kareBaiver  arn
Bepuokpaaia diarnpnong. 2tnv
0066vn  poévou apifel  n
povouérpnon.  [llarnore 10
kouurri HOLD (8) vyia va
OIaKOWETE ™m Agiroupyia
dlarnpnong tng BgpLokpaciag.

Agitoupyia Twv Koupmiwv Product (Mpoidv):

1.

2.

Matiote 10 €mMOBuuntd kouuti PRODUCT
(10). AvaBouv ol avaAoyeg QWTEIVEG VOEIEEIG.

O Aciktng READY (4) avaBel étav o poupvog
€€l QTTOKTACEI TN BEpUOKPaTia YnaiuaTog.

MathoTte 10 Koupmi START  (12). Zmnv
OOONH xPONOY (2) apiCel n avtioTpo®n
pMéETPNON. To @wTAKI Tou KouuTtrioUu Product
avaBoaBrvel.

SHMEIQ3H: 21n Asiroupyia Wnoiuarog e
lNaAuoug avaBoafnvei n
QwrTeIvn EvyeiEn TOU QVEUIOTHOA.

Otav Afyel o pévog wnaoiparog n o poévog
TTAAPWYV Ol AVAAOYEG QWTEIVEG EVOEICEIG KAl Ol
000 0006veg avaBoofrivouv Kal EKTTEUTIETAI
NNTIKG Crua.

Mathote 10  kKoupmi STOP (14) yia va
OTAPATACETE TO NNTIKO Orua.

SHMEIQ3H: Z2tn Aermoupyia Wnaoiyatog kai
AlatApnong 10 nNNTIKG  ofjua
AUTOOKUPWVETAI. H
Bepuokpacia  kateBaivel oTn
Bepuokpacia diatpnong. ZTnv
0bévn  poévou apifel  n
povopétpnon. lariote 10
kouptti HOLD (8) vyia va
OloKOWETE TN AeiToupyia

dlatApnong Tng Beppokpaaiag.

KAgioipo ®oupvou:

1. Tupiote To AIAKOMTH EMIAOIMHZ (1) otnv
évdeign OVEN OFF (®oUpvog KAeIoTAG).

NMPOrPAMMATIZMOZ TQN KOYMMNIQN
PRODUCT

2HMEIQ>H: H diadikagia auTr pnoldoTToIEiTal
€TTiONG yId TO TIPOYPAPUATIONS
TTPOKABOPIoUEVWV  PUBMITEWY  YIia
TN MN QUTOPATN PUBUIoN.

1. Tupiote To AIAKOMTH EMIAOIHZ (1) otnv
emoBupunTr 60N YnoiuaTog.

2. TMatnote 10 €mBuUPNTd Koupti PRODUCT
(10). Ta ewrtdkia Twv PRODUCT kai FAN
avapBouv.

3. TloTACTE KAl KPATAOTE TTATNUEVO TO KOUMTTI
PROGRAM (MpoypappaTtiopog) (13)  yia
TTEVTE TTEPITTOU OEUTEPOAETITA €W OTOU TO
PWTAKI TOU KOUUTTIOU PRODUCT
avaBoaBrvel.

4. TMatAote Ta BEAAKIA xpovoppuBpuiong (3) yia
va €TMAEEETE TO POVO YNOIiUATOG.

Mo yAoipo pe NMaApoug - MatAoTe TO KOUPTTI
FAN (9). xpnoigotroifote 1a  BEAAKIA
xpovoppuBuiong (3) yia va emAECeTE TN
OIGPKEID TTOAPWV.

5. TatAoTe Ta BEAAKIA PUBuiong
O¢ppokpaciag (6) yia va emAEEeTE TN
Bepuokpacia YnoipaTog.

6. NMa WYAoipo kai Alatipnon - MNatAoTe Kai
KpaTAoTe TraTnuévo 1O Kouptri HOLD (8).
2uypovwg, pnoigotroiote Ta  BEAAKIA
O¢ppokpaciag (6) yia va emAECeTE TN
Bepuokpacia diaTAPNoNG.

7. MarAoTte 10 Kouptti PROGRAM (13) yia va
OIaQUAAGEETE TIG pUBICEIS TTPOYPANMATOG.
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XEIPIZMOZ
SHMEIQ3H: O xeipiouog emrpémeral UOvo O€
EIGIKEUUEVO TTPOOWTTIKO.
1. Avoi€te Tn BaABida ykaliou. (Movo yia yovtéAa
ykadiou).
2. KAeioTe TV TTOPTQ TOU (POUPVOU.

3. Tupiote 10 diakéTTN EMIAOTEA (1) oTnv
emoBupunT 60N YnoiuaTog.

O avepiothpag O’ apyioel va yupicel kal 6’
avawyel o dIaKOTITNG BEPUOKPATiag.

4. TatAoTe To TANKTPO OEPMOKPAZIAZL (4) kai
TTEPIOTPEWTE TO KAVTPAV YIa va €TTIAEEETE TNV
€mMOuuNTH BepUOKpPaTia.

@’ avdyel 0 KAUOTAPOG A Ol AvTIOTACEIG. ©’
avayel 70 pwg OEPMANZHX (2) otov Trivaka
eAEyxou.

MNa povréAa ykadiou €dv OTo &ekivnua, o
kauotipag Oetv  avayel péoa o€ Aiya
OeUTEPOAETTTA, TO  TIPOEIBOTIOINTIKO QWG
EMNANAPPYOMIZHZ (7) 6a avdawyel. MNarAoTe
10 d10k6TITN EMNANAPPYOMIZHZ (8) yia va
EavaBAaAeTe PTTPOCTA TOV KAUGTHPA.

To pwg OEPMANZHZ (2) 6a ofnoel étav o
PoUpvog €xel BepuavOei.

SHMEIQ3H: EGv o @oupvog dev TTAPEl UTTPOG
META OTTO OPKETEG TTPOOTIABEIEG
ETTIKOIVWVAOTE  ME  €IOIKEUNEVO
TEXVIKO.

Mo ynoipo pe maApo (PULSE):
SHMEIQ3H: PuBuiote 10 Xpdvo PULSE Trpiv
(POPTWOETE TO TTPOIOV.

1. MNatAote T0 MAHKTPO PULSE (6).

2. Mepiotpéwte To KANTPAN (3) yia va eTTIAECETE
10 Xpévo PULSE. O xpovog PULSE civai
MEPOG TOU XPOVOU YnaoiuaTog.

Mo Ynoigo Kal avapovA:

SHMEIQZH: PuBuiote 10 XpOvo avauovig Tpiv

(POPTWOETE TO TTPOIOV.

1. TMartAoTe 10 MAAKTPO avapovrig HOLD (5).

2. Mepiotpéwe 1o KANTPAN (3) yia va eTTIAECETE
TO XpOVO avaUOVAG.

Meiwon 8gppokpaciag

1. Avoi€te TNV TOPTA TOU POUPVOU

2. TupioTe 10 dlakéTTTR SELECTOR (e1mAOYNG)
(1) otn COOL DOWN (peiwaon Beppokpaaiag)
0.

KAgioipo

1. Tupiote 10 diakéTTn EMIAOIEA (1) oto OFF.

2. KAegiote Tn BaABida ykadiou. (Mévo yia JovTéAa
ykadiou).
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XEIPIZMOZ

SHMEIQ3H: O xeipiouog emirpémeral UOvo O€
EIGIKEUUEVO TTPOOWTTIKO.

SHMEIQ3H: Movo yia nAeKTPIKG JOVTEAQ.

1. KAeioTe TNV TTOPTA TOU POUPVOU.

2. Tupiote 10 diakéTTN EMIAOTEA (1) 0Tn 8€0n
DOYPNOZ ANAMMENQZ (ON).

3. MepioTpéwTte To KANTPAN OEPMOKPAZIAZ
(4) otnv €mBuuNTA BepUOKPATia YNoiuaToG.
© avayel 10 ®QX 2BHITO OOYPNOZX
ETOIMOZ (2).

4. MMathoTte TO TTAAKTPO YHZIMO
WYHAO/XAMHAO ANEMIZTHPAZ (6) yia va
EMAELETE TOXUTNTA AQVEUIOTAPQ.

5. MartAote 10 TANRKTPO ANEMIZTHPAZ XYN/
KYK (9) yia va emAEEeTE TN BEON aveUIOTAPA.

6. Na va Octite TN Oepuokpagia evriog ToOu
@oupvou, TTATAOTE KAl KPATAOTE TO TTAAKTPO
OEPM ®OYPNOY (5).

O poupvog éxel BeppavBei 6Tav ofroei To QX
>BHZTO ®OYPNOZ ETOIMOZ (2).

SHMEIQ3H: EGv o @oupvog dev TTAPEl UTTPOG
META OTTO OPKETEG TTPOOTIABEIEG
ETTIKOIVWVAOTE  ME  €I0IKEUNEVO
TEXVIKO.

Mo Yioipo Kal avapovA:
SHMEIQ3H: PuBpuioTte 10 XpOvo QVAUOVAG TTPIV
(POPTWOETE TO TTPOIOV.

1. TMartAoTe 10 MAAKTPO avapovrg HOLD (7).

2. Mepiotpéwe 10 KANTPAN (3) yia va eTTIAECETE
TO XpOVO avaPovAG.

MpoypapuaTION6G AAUCISWTWY TTPASEWV:

1. MNatpoTe MMM ©EZH ON/OFF (10).

2. TartnoTe 1o TAAKTPO €mBupnTOU MNIM# (8) yia
Va TTPOYPOMMATIOETE.

3. PuBuioTe Tn Bepuokpaaia, TNV TaxUTNTAG TOU
aveIOTAPA, TN B€0Nn TOU QVEUIOTAPA KAl TO
XPOVOo Ynaoiyatog. BAETTE TTApaTTAVW.

4. TartioTe 10 TAAKTPO MPA=H # (11) yia va
TTPOXWPNOETE OTNV ETTOPEVN TTPAEN.

5. A@QouU TIpoypauuaTIOTOUV OAEG Ol TTPAEEIG
matioTe 10 MMM ©EZH ON/OFF (10).

Mo va XpNOIHOTTOINCETE TTIPOYPAUMATIONO:

1. ®opTwaTE TO TIPOIOV.

2. TartnoTte 10 TTAAKTPO €mBuunToU MM # (8).

KAgioipo

1. Tupiote 10 AIAKOMNTH EMIAOTEA (1) otn
B8éon POYPNOZ KAEIZTOZ (OFF).
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XEIPIZMOZ NMPOrPAMMATIZMOZ
SHMEIQSH: O xelpiouds €mTpETETal UOVO OF€ 1. MNatAoTe 10 MArKTPO MPOIPAM (3).
EIBIKEUUEVO TTPOTWITIKO. 2. 'Otav n 086vn Seixvel CODE, XpnOILOTIOIRCTE
1. TupioTe T0 AIAKOMTHAEITOYPTIAL (1) otV Ta TAAKTPQ TTPOIGVTOG yia ypayete 1.1 1 1.
avoixt 8¢on ON. MatnoTe 1o mARKTPO NMPOIPAM (3).
2. EmAECTE éva OO TA  TIPOYPOHHOTIOHEVA 3. MarAoTe To TTAAKTPO €TTIBUPNTOU TTPOoiIdvTOoG. H
MAHKTPA NPOIONTOS (4). oBovn odeixver TE # «xai Tnv TpEXouoa
. . . . . . Bepuokpacia Ynoipatog. XpnoIKoTIoINOoTE Ta
2HMEIQ2H: ggomﬂ%ﬁgg r(fxop;g \}/(/;;\eva rayi, TTAAKTPQ TTPOIGVTOGYIO VO OXNUATICETE TN VEQ
. 4 l.U ’ o Bepuokpacia ynaipatog. MarAoTe To TTAAKTPO
Ta TTARKTPO TTPOIOVTOG £Xouv MPOrPAM (3).
TIPOYPANHQTIOTE OTT6 T0 £PYOOTACIO WG EEAG: 4. H 006vn dcixvel Tl # kal Tov TpéxovTa XpOvo
i i ynoigatog yia éva Tayi. XpnoIyoTToInoTE Ta
Tuvrayn | Ogpy. | Zuvrayn [ Oepp. TIAKTPA TOU TTPOIGVTOC VIO VO OXNMUATIOETE TO
VvEO XpOvo ynoiyarog. MNatioTte 10 TTAAKTPO
1 149 C 4 191 C I'IPOXF%AM E%r)] Haros i nKie
5. EmavaAdBere Tn dladikagia 4 yia yéExpl Kai Tpia
2 163 € S 205 C Tayid. H oB6vn d¢cixvel PROG.
3 177 C 6 219 C 6. MatoTte 10 TTAAKTPO MNPOIPAM (3) yia va
Byeite a1md TOV TTPOYPAPUATICNO.
3. Otav n OOONH (2) avaBoofrvel PROD kai 1

N CUOKEUN BPIioKETAI OTNV TTPOYPANMATIONEVN
Bepuokpacia.

SHMEIQ3H: Edv o @oUpvog Oev TApEl UTTPOS

UETA Qam0 QPKETEC TTPOOTTABEIES
ETMIKOIVWVNOTE  UE  EIBIKEUUEVO
TEXVIKO.

KAgioipo

1.

lNupioTte To AIAKOIMTHAEITOYPIIAZ (1) oTnVv
kAeioTr) Béon OFF.
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XEIPIZMOZ
SHMEIQ3H: O xeipiouog emtpémeral UOvo O€

1.

2.

EIGIKEUUEVO TTPOOWTTIKO.

lupioTte To AIAKOIMTHAEITOYPIIAZ (3) oTnVv
avoixtr 8éon ON.

Pubuiote 10 OEPMOXTATH (1) oOTnV
emoBupnT 6¢éon. O @oUpvog €xel BepuavOei
o6tav ofnvel 1o Q2 ZBHXTO POYPNOZ
ETOIMOZ (2).

SHMEIQ3H: Edv o @oUpvog Oev TApEl UTTPOS

UETA Q10 QPKETEC TTPOOTTABEIES
ETMIKOIVWVNOTE  UE  EIOIKEUUEVO
TEXVIKO.

ypfion Tou ypovopeTpou (8 MNMpoetriAoyég)

1.

MatioTe Ta TAAKTPA MANQ kai KATQ BEAOX
(5) yia va petakivnBeite otnv  €mOuunTA
TTPOETTIAOYH).

MartAoTte To MAAKTPO START/STOP (évapgn/
otom) (6) yia va &ekiviAoel n avtioTpogn
METPNON Tou PpovoueTtpou.

KAgioipo

1.

lupioTte To AIAKOIMTHAEITOYPIIAZ (1) oTnv
kAeioTr) Béon OFF.

NMPOrPAMMATIZMOZ yPONOMETPOY
1.

2.

MatAoTe kal KpaTthote 1o TANKTPOo TIMER
PROGRAM (mrpoypap. PpovoueTtpou) (4).
MarAoTte Ta TAAKTPa UP (TTédvw) kai DOWN
(kdtw) (5) yia va petaokivnOeite  OTOV
€mMOBUPNTO XPOVO YNOiUaToG.

Matmote 10 TAAKTPO TIMER PROGRAM
(Trpoypap. PpovoueTpou) (4) yia va Byeite amd
TN €01 TTPOYPAUMATIGHOU.
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2uvtipnon

KaBapiopdg

/\\ NMPOZOXH!

MHN wyekdalete TO @QoUpvo Me TridAKA
vepou.

KAOHMEPINA

1.

MouokéwTte éva Travi Pe  €Aa@pu  AGOL.
>KOUTTIOTE TO €EWTEPIKG TOU QoUpvou OTav
gival kKpUOG. ZTEYVWOTE TO QOUPVO HE éva
KaBapod Tavi.

KaBapioTe TIG aTOGAIVEG ETTIQAVEIEG PE £VA N
TOIKO  eTTayyeAPOTIKO  KABAPTIKO  yia
avogeidwTo atoGAl. AAgiyTe TO KOBaPTIKG OTAV
0 Qoupvog eival KpUoG, Kal TTAvVTOTE TPIRETE
TTPOG TNV UPr Tou PETAANOU.

KaBapioTe To TTOpOeAGVIVO ECWTEPIKO PE EVa
MN TOEIKO ETTAYYEAMATIKO KaBapTiKd
TTopoeAAvVNG.

KAOE BAOMAAA

1.

Apaipeite TIC OXAPES KAl TA OTNPIYMATA TOUG.
MouokéwTe TIC 0¢ OIGAUPa appwviag Kai
vepou.

KAOE 12 MHNEZ

Mo 6Aa Ta yovTéAa @oUpvwyv:

1.
2.

EAEyETE TNV KUpPIa NAEKTPIKA CUVOEDN.
Agaipéote Tov TPOXOG TOU QVEMIOTAPA.
MouokéwTe o¢ éva dIGAUPA aupwviag Kal
vepou.

Mo povréAa ykadiou poévo:

1.

EAéyETe TO ouoTnua e€agpiopoU yia moavA
@Bopd AOyw uypaciag Kol JIaBPWTIKWY
TTPOIOVTWY TNG KATTVOBOXOU.

EAéyETe Kau puBpioTe TN pUBUION Tou yKaliou.

KdaAuppa tpoyxou
avepioTupa

Eikovilerai To DFG-100-3

Tpoxog avepioTipa
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2uvTApnon

Totro0£TNON AVTAAAAKTIKWY

HAEKTPIKA EEAPTHMATA

1.

2.

3.

KAgiote TNV KUpIa NAEKTPIKA OUVOECN TOU
@oupvou.

AQaIpECTE T EEAPTHMATA OTTO TOV TTIVOKA KAl
BAATE oTNV GKPN TIG KAAWDIWOEIG.

=avaTOTTOBETNOTE TA EEQPTANOTA.

ZYNAYAZMOZ AIAKOMNTH FKAZIOY
SHMEIQ3H: MovréAa ykadiou uévo.

1.

2.
3.

4.

KAgioTe 10 yKA{I Kal oBACTE TNV Tpopodoaia
OTO (oUpPVO.

A@aipéoTe TNV NAEKTPIKN oUVOEDN.
A@aipéaTe T ouvoeon ykadiou TTou BpiokeTal
MTTPOOTA Kal Tricw amdé 10 ouvduaouod
OIAKOTITN.

Agaipécte  T0  CWAARVa-0dNYo, KAavTe
avTIKaTAoTaon, €K Vvéou TOTOBETNON, KAl
pubuion. EAEyETE yia Dlappoég ykadiou.

AODAIPEZH KAYZTHPA

SHMEIQ3H: MovréAa ykadiou uévo.

1. KAegioTe 10 yKA Kal oBACTE TNV TPOPOJOUTia.

2. A@aipéaTe TO KAAUPUQ Tou @AoyoBaAduou.

3. Aq@aipéoTe Tn oUvdeon Tou yKadiou, KTA. (Ogg
TAPATTAVW).

4. AgaipéoTe TIg Bideg atTd uTT6aBpo BAong Tou
KQUOTAPQA.

5. Agaipéote TOV  KOQUOTAPG  ammd  TO
@AoyoBdAapo.

6. AM\GETE TOV KAUOTNPA-0ONYS av XPEIGETAl.
ToTToBEeTAOTE TOV KAUGTHPA.

E=ZAPTHMATA TOY AIAMEPIZMATOZX

AIAKOIMTQN

1. KAeioTe TnVv Tpogodoaoia.

2. Ag@aipéoTe TO KAAUPPO KAUOEWG.

3. AoaipéoTe TO KAAUPMA TOUu BlOUEPIOUATOG
OIOKOTTITWV.

4. TpaBnTe Kal ByaATe Tov TTivaka €AEyXOU.

5. AVTIKOTAOTAOTE Kal ETTIOKEUAOTE TO OXETIKO
egapTnua.

6. TomoBeTACTE TOV TIVOKA, TO KAAUPMO TOu
OlANEPIOPATOG BIAKOTITWY KOl TO KAAUPMA
KQUOEWG.

KdAuppa
KaUOEWG

Eikovilerai To DFG-100-3

\//

KdAupua dIakoTITwv
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INSERT WIRING DIAGRAM HERE
INDS/ET STROMSKEMA HER
HIER HET BEDRADINGSDIAGRAM BEVESTIGEN
PLACER VOS SCHEMAS ELECTRIQUES ICI

AN DEN KUNDEN:
SCHALTSCHEMA HIER EINLEGEN

INSERIRE QUI LO SCHEMA DEI CABLAGGI
COLOCAR O DIAGRAMA DE FIACAO AQUI

INSERTE AQUI SU DIAGRAMA
DE LA INSTALACION ALAMBRICA

SATT IN KABLAGEDIAGRAM HAR

EAQ O TIEAATH2 TOIIOGETEI TO AIATPAMMA
KANQAIQZEQN




